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Limited Warranty Policy

Thank You!

Thank you for your loyalty to the Fill-Rite® brand of fuel transfer pumps.
Your safety is important, so please read and thoroughly understand

the procedures set forth in this manual. In addition, please save these
instructions for future reference and record the model, serial number, and
purchase date of your fuel transfer pump. Protect yourself as well as those
around you by observing all safety instructions and adhering to all danger,
warning, and caution symbols. Please register your Fill-Rite® product via
info.tuthill.com/product_registration.

IMPORTANT RETURN POLICY

Please do not return this product to the store. For all warranty and
product questions, please contact Tuthill Customer Service at
1-800-634-2695 (M-F, 8am — 6pm EST/EDT.

MODEL#

SERIAL#

PURCHASE DATE:

Y Tuthill
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Tuthill Fort Wayne warrants the goods manufactured shall be free from defects of materials and workmanship. Specific warranty details for individual

products can be found at fillrite.com.
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INSTALLATION AND OPERATION MANUAL

About This Manual

From initial concept and design through its final production, your Fill-Rite pump is built to give you years of trouble free use. To ensure it provides that service, it is critical that you
read this entire manual prior to attempting to install or operate your new pump. Become familiar with the terms and diagrams, and pay close attention to the highlighted areas
with the following labels:

WARNING! Emphasizes an area in which personal injury or even death may result from failure to follow instructions properly. Mechanical damage may
also occur.

A CAUTION! Failure to observe a “Caution” may cause damage to the equipment.

IMPORTANT! These boxes contain information that illustrates a point that may save time, or be key to proper operation, or clarifies a step.

At Tuthill, your satisfaction with our products is paramount to us. If you have questions or need assistance with your product, please contact us at 1-800-634-2695 (M-F 8 AM—6 PM ET).

Safety Information

70, NFPA30, and NFPA 30A, as appropriate to the intended use of the pump. Threaded rigid conduit, sealed fittings, and conductor seal should be used. The

. WARNING! Electrical wiring should be performed ONLY by a licensed electrician in compliance with local, state, and national electrical code NEC/ANSI/NFPA
pump must be properly grounded. Improper installation or use of this pump can result in serious bodily injury, or death!

1. NEVER smoke near the pump, or use the pump near open flames when pumping a flammable liquid! Fire can result!

2. A “Fill-Rite” Filter should be used on the pump outlet to insure no foreign material is transferred to the fuel tank.

3. Threaded pipe joints and connections should be sealed with the appropriate sealant or sealant tape to minimize the possibility of leaks.

4. Storage tanks should be securely anchored to prevent shifting or tipping when full or empty.

5. To minimize static electricity build up, use only static wire conductive hose when pumping flammable fluids, and keep the fill nozzle in contact with the
container being filled during the filling process.

6. The pump motor is equipped with thermal overload protection; if overheated, the motor will shut off to prevent damage to the windings. If this happens,
TURN THE PUMP OFF! When the motor cools, it will restart without warning if the power is on.

WARNING! This product should not be used to transfer fluids into WARNING! This product is not suited for use with fluids intended
any type of aircraft. for human consumption or fluids containing water.

Installation

The Fill-Rite FR700V Series pump is designed to offer several different mounting configurations. It can be mounted on a skid tank using the tank adapter supplied with the pump (see
attached diagrams), or mounted on a concrete island using an optional pedestal adapter (available through your Fill-Rite distributor). Regardless of mounting style, all tanks must be
properly vented.

The FR700V Series pump has a built in check valve to reduce unsafe excess pressure from thermal expansion of the fluid. It also features an integral bypass valve to help minimize
wear when the pump is operating with the nozzle closed.

CAUTION! Do not use additional check valves or foot valves unless they have a proper pressure relief valve built into them. Note that additional check valves will
reduce rate of flow.

fillrite.com | tuthill.com
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A CAUTION! Threaded pipe joints and connections should be sealed with the appropriate sealant or sealant tape to minimize the possibility of leaks.

SKID TANK INSTALLATION Typical Skid Tank Installation
Materials
)
i"ﬁ‘i e 144" pipe cut to a length that will extend to within 3" of the bottom of the tank
i when screwed into the tank adapter with the tank adapter screwed into the tank
(AL TS flange (see SKID TANK INSTALLATION diagram).

gmmf-‘n_i-—: e Threaded pipe joint sealant appropriate for application.

e Anti-seize thread compound.

Installation Procedure

1. Thread the 1%4" pipe into the tank adapter. Seal threads liquid tight with
appropriate thread sealant.

2. Apply an anti-seize thread compound to the external threads on the bottom of
the bung adapter. Screw the tank adapter into the tank flange.

3. Mount the pump on the adapter; seal threads liquid tight with appropriate
TANK ADAPTER thread sealant.

SKID TANK 4. Fill-Rite recommends installation of an Anti-Siphon Device
(see page 5 for detailed information).

Additional
specifications on page 7.

Typical "Island" Installation

Materials
TYPICAL PEDESTAL / ISLAND INSTALLATION e 114" threaded suction pipe, cut to extend 32-2" above the island.
e FRPA125 Pedestal Kit (includes Pedestal Pipe, Base, & Coupler).

Additional specifications

on page 7. e Threaded pipe joint sealant appropriate for application.

Installation Procedure

1. Remove the coupler from the pedestal pipe by loosening the set screws.

2. Slip the pedestal pipe / pump base assembly over the 1%4" suction pipe.

3. Loosen the screws in the pump base to allow the pedestal pipe to slide down
exposing the end of the suction pipe.

PEDESTAL COUPLER ——> 4. Screw the coupler onto the suction pipe; seal threads liquid tight with
appropriate thread sealant.

5. Slide the pedestal pipe into the coupler and tighten the set screws.

6. Tighten the screws in the pump base.

PEDESTAL PIPE ELECTRICAL CONDUIT
7. Mount the pump on the coupler seal threads liquid tight with appropriate
thread sealant.

CONCRETE ISLAND

PEDESTAL BASE —— @ \ /36" SQUARE LAYOUT OF BASE ANCHOR BOLTS

1/2" BOLTS

FUEL TANK
N

1%" SUCTION PIPE / 3" MIN. OFF
TANK BOTTOM

ELECTRICAL CONDUIT
CLEARANCE HOLE

PUMP FRONT

Y Tuthill
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INSTALLATION AND OPERATION MANUAL

A CAUTION! Threaded pipe joints and connections should be sealed with the appropriate sealant or sealant tape to minimize the possibility of leaks.

Anti-Siphon Device

Your FR700V Series pump comes from the factory ready to install an anti-siphon tube
back to the tank. An anti-siphon device (a.k.a. vacuum breaker) is important because
it will break a liquid siphon if there is an open nozzle or a leaking hose below the fluid

level in the tank when the pump is turned off. Fill-Rite recommends anti-siphon kit #

KIT700AS be installed from the pump outlet back to the vapor space in the tank.

This illustration shows where to install the tube so that it terminates in the vapor space
at the top of the tank. The tube must terminate in the vapor space; if it terminates
below the fluid level in the tank, it will not prevent siphoning. It is very important there
are no liquid traps in the tubing; it must have a continuous slope from the pump down
to the tank, and can be connected into any opening in the top of the tank if the tank
adapter is not used. Use reducer bushings as required for proper fit and seal.

The ¥4 NPT opening in the side of the tank adapter terminates in the vapor space of the
tank. Make liquid-tight connections using the appropriate sealant from the adapter

to the anti-siphon outlet using a minimum of ¥ metal tubing that is compatible with
whatever liquid is being pumped. If the anti-siphon tank adapter is being used and the
Y4 NPT opening is not used for the tubing, leave the factory installed plug in place.

Fill-Rite offers Anti-Siphon kit # KIT700AS (available through your Fill-Rite distributor).
This kit contains the necessary fittings and tubing to complete the installation as
pictured in this section and supplying your own anti-siphon line. NOTE: This kit ONLY
works for adapter kit tank top installations.

If not using the KIT700AS, you will need the KIT700AVB. This will allow you to connect
aline either back to the tank, or to the bung adapter.

Bung Adapter / Suction Pipe Assembly and Installation

ANTI-SIPHON INSTALLATION

O]

ANTI-SIPHON LINE 7 2f L Jfi I ~w-imemse

[ ——il
[ I

TANK ADAPTER
SKID TANK

FR700V Series pumps feature a 2" Bung Adapter with integral connection for an anti-
siphon device. When installing the suction pipe into the bung adapter, the suction pipe
must be inserted into the bung adapter correctly for proper operation. The suction pipe
threads into the tank adapter, and must be cut to a length that positions it at least 3"
from the bottom of the tank.

1. Measure and cut suction pipe to fit as described above.

2. Examine the bung adapter to determine top and bottom for proper insertion of
the suction pipe. The bung adapter is labeled to help: the end marked “PUMP
SIDE” is the top of the bung adapter. Note that the internal threads for the suc-
tion pipe are at the TOP of the opening, but the suction pipe is inserted through
the bottom opening.

3. Wrap the threads of the suction pipe with the appropriate sealant for the fluid
being pumped. Insert the suction pipe (with the threaded side up) into the bot-
tom of the bung adapter until the threads engage.

4. Tighten the suction tube into the bung adapter to create an air/ fluid tight seal.

5. Apply an anti-seize thread compound to the external threads on the bottom of
the bung adapter. Install the assembled bung adapter and suction pipe into the
bung opening on the tank. Tighten to a fluid / air tight seal.

6. Install pump onto bung adapter using appropriate fluid sealant, and tighten
to a fluid / air tight seal.

/— TOP

< f
¢

1%4" SUCTION PIPE

fillrite.com | tuthill.com
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Electrical Wiring

70, NFPA30, and NFPA 30A, as appropriate to the intended use of the pump. Threaded rigid conduit, sealed fittings, and conductor seal should be used. The

' WARNING! Electrical wiring should be performed ONLY by a licensed electrician in compliance with local, state, and national electrical code NEC/ANSI/NFPA
pump must be properly grounded. Improper installation or use of this pump can result in serious bodily injury, or death!

CAUTION! All pumps should be operated at the Rated Nameplate Voltage. Power should be supplied to the pump from a dedicated 20 amp circuit breaker.
No other equipment should be powered by this circuit. Wiring must be of sufficient size to carry the correct current for the pump. Voltage drop will vary with

distance to pump and size of wire; refer to the National Electrical Code (NEC), or local codes, for Voltage Drop Compensation to be sure you are using the
correct size wire for your application.

Wiring Procedure
WARNING! The “AUX.” wire IS A LIVE WIRE when the switch is on! The “AUX” lead wire is insulated and enclosed when shipped. DO NOT connect this wire
without first verifying the “ON” line voltage of the wire for compatibility with the equipment to be installed. Maximum amperage on this wire is 1 amp. The
“AUX" wire must be insulated and enclosed in the junction box if not used.
115 VOLT WIRE DIAGRAM AUX LEAD RATED 1.0 AMP 230 VOLT WIRE DIAGRAM AUX LEAD RATED 1.0 AMP
AUX ORANGE AUX o ORANGE
O,
A BLACK . AC BLACK . OFF s Conduit opening
[ BLACKWITH ) wf @ o 1/2" NPT
WHITE STRIPE -
NEy o WHITE @ AC o WHITESTRIPE || (@ Ale X O
GREEN GREEN
GRN o———— GRN o0—r—— ] [
—l ON [ Pump Switch Lever—l
| —

1. Remove the junction box cover and straighten the wires to make sure the stripped wire ends are accessible outside the junction box.

2. Connect the pump wires to the power supply lines according to the diagram. Be certain to properly insulate the connections with the appropriate wire nuts
or other connectors. Note that the ground wire MUST be connected.

3. Tuck the wires back into the junction box, verify proper placement of gasket, align cover with junction box holes and reinstall screws. Torque each screw to 90 + 9 in-Ibs.

IMPORTANT! Be certain the gasket for the cover is in place, and the screws draw the cover down tight over the junction box. There must be no gap between the junction box
and it's cover.

MAX CABLE LENGTH (FEET)
Solid Wire Stranded Wire
AWG 16 14 12 10 8 6 4 16 14 12 10 8 6 4
115V AC
(60 Hz motor) 39 62 99 158 250 -- - 38 61 96 154 245 389 620
230V AC
(50 Hz motor) 186 296 471 751 - - - 182 290 459 733 - - -
230V AC
(60 Hz motor) 170 271 432 689 -- -- - 167 265 421 672 - -- -

Y Tuthill
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Operating Instructions

INSTALLATION AND OPERATION MANUAL

Safety Testing Approvals

. Reset Meter to “0” (if applicable).
. Remove dispensing nozzle from nozzle boot.

1
2
3. Move the switch lever to the “ON” position to power the pump.
4. Insert the dispensing nozzle into the container to be filled.

5

. Operate the nozzle to dispense fluid; release nozzle when the desired amount
of fluid has been dispensed.

6. Move switch lever to the “OFF” position to stop the pump.

7. Remove the dispensing nozzle from the container and store it in the nozzle boot.

CAUTION! Always keep the nozzle in contact with the container
being filled during the filling process to minimize the possibility of
static electricity build up.

A

Nozzle Boot Installation

The nozzle boot is installed using the lower two screw holes on the side of the boot.
Use supplied attaching hardware to install the nozzle boot.

When the nozzle is mounted correctly it will be in a horizontal position.

Fluid Compatibility

Diesel Fuel, Gasoline, Kerosene, Mineral Spirits, Stoddard Solvents, and Heptane

The Fill-Rite line of pumps have been safety tested
for compliance to the standards set forth by UL Laboratories.

Padlocking

Your Fill-Rite pump nozzle can be pad locked
for added security. With the pump turned off,
and the nozzle in the stored position, a pad lock
can be inserted through the locking link and

the nozzle handle opening. This configuration T -
prevents the nozzle from being removed from the '///‘ s
\
nozzle cover. P ]
v v U
N ’ ,I
A% ;' -,

USETWO LOWER HOLES IN
NOZZLE BOOT FOR MOUNTING

IMPORTANT! If in doubt about compatibility of a specific fluid, contact supplier of fluid to check for any adverse reactions to the following wetted materials: cast iron; steel;
zinc plated steel; 300 series stainless steel; carbon; fluorocarbon; buna; 400 series stainless steel; aluminum; and phenolic.

Technical Information / Specifications

Design Features:
e [nlet: Bung: 2" male NPT; Suction pipe- 1%" female NPT
for FR705VE / 705VEL / 715VE Bung: 2" male BSPT;
Suction pipe- 1" female BSPP.
e QOutlet: 3/4" NPT (model FR700V /701V) / 1" NPT (model FR710V/ 711V)
for FR705VE / 705VEL / 715VE Outlet.

e Castiron pump housing: iron (composite) rotor, and carbon (composite) vanes.

e Model FR700V/ 701V furnished with UL listed 34" x 12" hose and manual nozzle.

e Model FR711V furnished with one UL listed 1" x 18" hose and automatic nozzle.
e Security: Pump equipped for padlocking.

e Thermal overload protection.

e Heavy duty switch.

e 30 minute duty cycle.

e Explosion proof motor UL listed with sealed bearings that require
no maintenance.

e |ntegral check valve with pressure relief on outlet side prevents pressure build
up and improves vertical lift.

e Easyaccess strainer.
e Automatic bypass valve.
e 2"threaded base for tank openings.

e Constant Amp Draw (service factor of 1.0):
- 115VAC 60Hz - 5.5 amps
-230VAC 60Hz — 2.4 amps

Overall Dimensions:
Model FR700V / 710V: 14.15" wide X 11.825" high x 11.5" deep.
Model FR701V: 14.15" wide X 16.6" high x 11.675" deep.
Model FR711V: 15.25" wide x 16.1" high x 14.1" deep.

Shipping Weight:
FR700V: 54 Ibs. / FR701V: 61 Ibs. / FR710V: 54 Ibs. / FR711V: 61 Ibs.

Accessories:
e See page 8 for a complete list of available accessories.

Performance:
e 250psi(1.72 bar) maximum pressure @ pump outlet.
e Upto 20 gallons (75 liters) per minute.
e Fluid pump with maximum viscosity: #2 diesel fuel.

e Maximum pump operating temperature (ambient): 150 degrees F (66 degrees C).
e Minimum pump operating temperature (ambient): minus 13 degrees F (minus 25
degrees C) (note that for operation at lower temperatures, we recommend the

“Arctic Nozzle” and “Arctic Hose” in the accessories section on page 8).

e Maximum suction lift: 10' (3 m) for gasoline; 18" (5.5 m) for #2 diesel fuel
(the lift in feet is equal to the vertical distance from the surface of the fluid in
the tank to the inlet of the pump, LESS friction losses through the vertical and
horizontal runs of pipe, all elbows, and other fittings. System should be set up
to require a minimum amount of suction lift).

fillrite.com | tuthill.com
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Accessories

A wide variety of accessories are available to help you maximize the performance of your FR700V Series pump. Listed below are the applicable available accessories for your

specific product. Please contact your authorized Fill-Rite distributor to purchase the accessories you need.

Part Number Description FR700V FR701V FR710V FR711V
1200KTF7018 %" Filter Kit (Particulate) X X
F1810PMO Replacement Particulate Filter Element X X
1210KTF7019 %" Filter Kit (Hydrosorb) X X
F1810HMO Replacement Hydrosorb Filter Element X X
F4010PMO 1" Filter Kit (Particulate 10 micron) X X
F4030PMO 1" Filter Kit (Particulate 30 micron) X X
700ACCF7017 1" Filter Head X X
FRPA125 Island Pedestal Mount Kit X X X X
KIT700AS Anti-Siphon Kit X X X X
FRH10012 1" Hose (12") X X
FRH10014 1" Hose (14) X X
700F1353 1" Hose (18") X X
FRH07512 %" Hose (12') X X
FRH07514 %" Hose (14") X X
FRHMNO75S 34" Nozzle, Manual, Unleaded Spout X X
NO75UAU10 34" Nozzle, Automatic, Unleaded Spout X X
NO075DAU10 34" Nozzle, Automatic, Diesel Spout X X
FRHMN100S 1" Nozzle, Manual, Leaded Spout X X
N100DAU12 1" Auto Shut Off Nozzle (Hi-Flow Diesel) X X
N100DAU13 1" Auto Shut Off Nozzle (Ultra Hi-Flow Diesel — Red cover) X X
N100DAU13G 1" Auto Shut Off Nozzle (Ultra Hi-Flow Diesel — Green cover) X X
FRNAO75DAU10 %" Auto Shut Off Nozzle (Arctic Duty — Diesel) X X
FRNA100DAU0O 1" Auto Shut Off Nozzle (Arctic Duty — Diesel) X X
Troubleshooting

The following “Troubleshooting” guide is provided to offer basic diagnostic assistance in the event you encounter abnormal service from your Fill-Rite product.

If you have questions regarding installing, operating, or servicing your product, please feel free to contact our Customer Service Department at 1-800-634-2695

(M-F 8 AM—6 PM ET). You can also reach us at www.fillrite.com.

WARNING! Be certain all power to the pump is turned off prior to performing any service or maintenance.

WARNING! DO NOT open or attempt to repair the motor on your FR700V Series pump. Opening the motor case can compromise the integrity of the Explosion
Proof construction and will void any existing warranty and certification (UL listing). Please refer to the warranty policy located on page 2.

Y Tuthill
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Troubleshooting (continued)

Symptom Cause Solution
1. Bad o-ring gasket Check all o-ring gaskets
2. Dirty shaft seal Clean seal & seal cavity
Fluid leakage 3. Bad shaft seal Replace seal

4. Incompatible fluid

Refer wetted parts list to fluid manufacturer

5. Loose fasteners

Tighten fasteners

Pump won't prime

1. Suction line problem

Check for leaks in suction line

2. Bypass valve open

Remove and inspect valve, must move freely & be free of debris

3. Vanes sticking

Check vanes and slots for nicks, burrs and wear *

4. Excessive rotor or vane wear

Inspect rotor & vanes for excessive wear or damage, replace if necessary *

5. Outlet blocked

Check pump outlet, hose, nozzle & filter for blockage

6. Vapor Lock

Reduce vertical and horizontal distance from pump to liquid; Remove the automatic nozzle

Low capacity

1. Excessive dirt in screen

Remove and clean screen

2. Suction line problem

Check suction line for leaks or restrictions; it may be too small, too long or not airtight

3. Bypass valve sticking

Remove and inspect valve; must move freely & be free of debris

4. Vanes sticking

Check vanes and slots of wear

5. Excessive rotor or vane wear

Inspect rotor & vanes for excessive wear or damage; replace if necessary *

6. Hose or nozzle damage

Replace hose or nozzle

7. Plugged filter

Replace filter

8. Low fluid level

Fill tank

Pump runs slowly

1. Incorrect voltage

Check incoming line voltage while pump is running

2. Vanes sticking

Inspect vanes and slots for nicks, burrs and wear

3. Wiring problem

Check for loose connections

4. Motor problem

Refer to warranty policy

1. Bypass valve sticking

Remove and inspect valve, must move freely & be free of debris

2. Low voltage

Check incoming line voltage while pump is running

Motor stalls
3. Excessive rotor or vane wear Check rotor & vanes for excessive wear or damage *
4. Debris in pump cavity Clean debris from pump cavity
1. Pumping high viscosity fluids These fluids can only be pumped for short periods of time (less than 30 minutes duty cycle)
2. Clogged screen Remove and clean screen
Motor overheats 3. Restricted suction pipe Remove and clean pipe

4. Motor failure

Refer to warranty policy

5. Pump rotor lock-up

Clean and check pump rotor and vanes

Motor inoperative

1. No Power

Check incoming power

2. Switch failure

Refer to warranty policy

3. Motor failure

Refer to warranty policy

4. Thermal protector failure

Refer to warranty policy

5. Incorrect/loose wiring

Check wiring

Pump hums but will not
operate

1. Dirtin pump cavity

Clean out pump cavity

2. Motor failure

Refer to warranty policy

3. Broken key

Remove all debris & replace insert

4. Low voltage

Check incoming line voltage while pump is on

Bold text indicates repairs that are not serviceable by the owner; please refer to our warranty policy on page 2 for further instructions.

* Repairs marked with an asterisk (*) will require Repair Kit #700KTF2689. This kit includes a replacement rotor and new vanes, as well as a number of other important seals and
components to complete the repair. Details of this kit are on page 10.

fillrite.com | tuthill.com
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Replacement Parts Information

For repairs or routine maintenance, Fill-Rite offers the parts you need. The following parts diagram and list covers all applicable parts for your Fill-Rite product. These parts
can be obtained through any authorized Fill-Rite dealer. Be sure to use only genuine Fill-Rite replacement parts for your service and maintenance needs. For a list of authorized

dealers, please visit our web site at www.fillrite.com.

Proof construction and will void any existing warranty and certification (UL listing). Please refer to the warranty policy located on page 2.

C i —
[
L \

‘ WARNING! DO NOT open or attempt to repair the motor on your FR700V Series pump. Opening the motor case can compromise the integrity of the Explosion

Sl N\

Y

KIT700RG - Rotor kit

ol@le
00

KIT700SL - Seal kit

KIT700AVB - Anti-siphon valve body

O

O
L=

KIT700AS - Anti-siphon kit

WO

KIT700CV - Check valve assembly

®( 00000 @0

2080000

BRiiat T

PR it N
(—soomoiz 1)

KIT700BD — Biodiesel Kit KIT900PF - Meter flange — 1" KIT700BV — Bypass valve assembly kit

KIT700JC — Junction box cover kit KIT700SW - Switch lever KIT700SG - Screen and gasket kit

Y Tuthill
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FR700V / FR701V / FR710V / FR711V Parts List

INSTALLATION AND OPERATION MANUAL 11

Please review the following visual indicators to determine which FR700V Series model

you have:
KIT700RG
KIT700SL
[
2 i
! =

KIT700SG

KIT700BG 9

Examine the casting on the side of the pump containing the
switch and nozzle boot. There will be a Tuthill logo etched
into the casting. Underneath the casting, you will see a date
code. If the date code is only 4 characters or numbers long,
you have the older design.

Additionally, on the other side of the pump, the cast iron
pump housing is not angled and contain the words “Strainer”
and “Bypass Valve” etched directly into the casting. If your
pump matches these descriptions, the check valve is located
on the outlet side of your pump. It will also utilize the longer
of the two strainer assemblies available in KIT700SG.

KIT700RG

KIT120NB—

\aal

A N
Y -
[ KIT700JC
e
| "=

KIT700SW

KIT700SL

0§ ®40D)

- — - > z
=

o

KIT700SG

KIT700CV
-

KI T7OOB‘G\‘=

1=

Examine the casting on the side of the pump containing the
switch and nozzle boot. There will be a Tuthill logo etched
into the casting. Underneath the casting, you will see a date
code. If the date code is 5 characters long and ends in the
letter “B”, you have the new design.

Additionally, on the other side of the pump, the cast iron
pump housing has angled edges and does not contain any
words etched into the casting. If your pump matches these
descriptions, the check valve is located on the inlet side

of your pump. It will utilize the shorter of the two strainer
assemblies available in KIT700SG.

FR701V Parts List

The FR701V configuration adds a 807C Series mechanical meter, inlet meter flange,
outlet meter flange, the associated attaching hardware, and gaskets. This package is
available in gallon or liter register.

No. Part/ Kit # Description Qty.
1 807C 807C Meter (Gallon) 1
2 Meter Flange 1

701H0934
3 Gasket, Lathe Cut, Nitrile 1
1 807CL 807CL Meter (Liter) 1
FR710V Parts

No. Part / Kit # Description Qty.

1 700H0128 1" Qutlet Flange 1

FR711V Parts List

The FR711V configuration adds a 901C Series mechanical meter, inlet meter flange,
outlet meter flange, the associated attaching hardware, and gaskets. This package is
available in gallon or liter register.

No. | Gallon Kit Number Description Liter Kit Number | Qty.
1 901C 901C Meter (Gallons) -- 1
2 900 Meter Meter Flange 900 Meter !
3 (Gallon) Kit # Meter Gasket (Liter) Kit # 2
4 901CMK300V 1" Meter Fitting 901CLMK300V 1
1 -- 901CL Meter (Liters) 901CL 1

fillrite.com | tuthill.com




ATTENTION!

to seeif it is applicable.

The following information is for suffix “E” pumps and meters (designed for use outside the United States and Canada)! Refer to the information label applied to your pump

Materials of Construction
Materials of construction of the external surface of the unit are: painted steel;
painted cast iron; painted aluminum; zinc plated steel.

Materials of construction of the wetted parts are: cast iron; steel; zinc plated steel;
300 series stainless steel; carbon; fluorocarbon; buna; 400 series stainless steel;
aluminum; phenolic; thermoplastic polyester; polybutylene terephthalate and copper.

Repair and Maintenance
Contact the place of purchase for warranty repair and maintenance

Specific Conditions of Use

1. Consult the manufacturer if dimensional information on the flameproof joints
is necessary.

2. 1S0 Class 8.8, M6 hex-head screws (Yield Stress 640 MPa) shall be used to
replace the FR700V Series terminal cover fasteners.

3. IS0 Class 10.9, M8 hex-head screws (Yield Stress 940 MPa) shall be used to
replace the FR700V Series motor tie-rod fasteners.

4. Anelectrically conductive hose and nozzle must be used with flammable liquids.
To minimize static electricity buildup, always keep the nozzle in contact with the
container being filled during the fueling process.

Installation
Pump must be installed in compliance

. 112G
:Slt:p?ri:a%?;g-m or [EC 60079-14, Exdb hIIATA Gb
FM19ATEX0019X
Certificates for Compliance of Safety have IECEx FMG19.0013X
been obtained for the following agencies Exdb1IAT4 Gb

for products sold outside the US and Canada. Please refer to the tag on your
particular product for its particular compliance data.

The following standards were used to show compliance in the European Union:

ENIEC 60079-0:2018, Ed 7 “Explosive atmospheres - Part 0: Equipment —
General requirements”

EN 60079-1:2014, Ed 7 “Explosive atmospheres — Part 1: Equipment protection
by flameproof enclosures “d"”

EN IS0 80079-36:2016, Ed 1 “Explosive atmospheres — Part 36: Non-electrical
equipment for explosive atmospheres — Basic method and requirements”

EN IS0 80079-37:2016, Ed 1 “Explosive atmospheres — Part 37: Non-electrical
equipment for explosive atmospheres — Non electrical type of protection
constructional safety “c”, control of ignition source “b”, liquid immersion “k™”

Directive 2014/34/EU — Equipment and protective systems intended for use in
potentially explosive atmospheres.

Directive 2011/65/EU — Restrictions of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment.

The following standards were used to show compliance for IECEx certification:

IEC 60079-0:2017, Ed 7
IEC 60079-1:2014, Ed 7
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Merci!

Merci pour votre loyauté envers la marque de pompes de transfert de
carburant Fill-Rite®. Votre sécurité est importante, c’est pourquoi nous

vous invitons a lire et a bien comprendre les instructions figurant dans ce
manuel. En outre, veuillez conserver ce manuel pour tout référence ultérieure
ety consigner le modeéle, le numéro de série et la date d’achat de la pompe
de transfert de carburant. Protégez-vous et tous ceux qui vous entourent

en respectant toutes les consignes de sécurité, ainsi que tous les symboles
Danger, Avertissement et Attention. Veuillez enregistrer ce produit Fill-Rite® a
I'adresse info.tuthill.com/product_registration

POLITIQUE DE RETOUR - IMPORTANT

Veuillez ne pas retourner ce produit au magasin. Pour toute question sur la
garantie et les produits, veuillez communiquer avec le service a la clientele
Tuthill au 1-800-634-2695 (lun-ven, 8h00-18h00 HNE/HAE).

N° DE MODELE
N° DE SERIE
DATE D’ACHAT :

Y Tuthill

© PUMP YOUR HEART INTO IT

Tuthill Fort Wayne garantit que les marchandises fabriquées sont exemptes de défauts de pieces et de main-d’ceuvre. Voir les détails spécifiques de la garantie pour

chaque produit a fillrite.com.

Y Tuthill
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MANUEL D’INSTALLATION ET D’UTILISATION

A propos de ce manuel

Du concept initial jusqu’a la fabrication finale, votre pompe Fill-Rite est construite pour vous offrir des années d'utilisation sans probleme. Pour assurer ces résultats, il est impératif que
vous lisiez entierement ce manuel avant de tenter d’installer ou de faire fonctionner votre nouvelle pompe. Familiarisez-vous avec les termes utilisés et les schémas et accordez une
attention particuliere aux sections mises en évidence comme suit :

AVERTISSEMENT! Souligne des circonstances qui peuvent entrainer des blessures corporelles, voire la mort, si les instructions ne sont suivies comme il se doit. Des
dommages mécaniques sont également possibles.

A ATTENTION! Mise en garde qui doit &tre observée pour éviter d’endommager le matériel.

IMPORTANT! Ces encadrés contiennent des informations qui illustrent un point susceptible de faire gagner du temps ou essentiel au bon fonctionnement ou qui
clarifient une étape.

Chez Tuthill, votre satisfaction vis-a-vis de nos produits est primordiale. Si vous avez des questions ou que vous avez besoin d’aide concernant votre produit, communiquez avec nous au
1-800-634-2695 (lun-ven, 8n00-18h00 HNE).

Information sur la sécurité

NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA 30 et NFPA 30A, comme il se doit en fonction de I'utilisation prévue de la pompe. Utiliser des conduits rigides filetés, des raccords étanches
et du joint pour conducteurs. La pompe doit étre correctement reliée a la terre. Une installation ou une utilisation incorrecte de cette pompe peut entrainer de blessures
corporelles graves ou la mort!

' AVERTISSEMENT! Le cablage électrique doit étre exécuté UNIQUEMENT par un électricien qualifié en conformité avec le code de I'électricité en vigueur,

1. NE JAMAIS fumer a proximité de la pompe ni utiliser la pompe a proximité de flammes nues lors du pompage d’un liquide inflammable! Cela peut provoquer un
incendie!

2. Prévoir un filtre Fill-Rite a la sortie de la pompe pour éviter de transférer toute matiére étrangere vers le réservoir de carburant.

3. L'étanchéité des joints et raccords de tuyauterie filetés doit étre assurée au moyen d’une pate ou d’un ruban d’étanchéité adapté afin de minimiser les risques de
fuite.

4. Les cuves de stockage devront étre solidement ancrées afin d’empécher tout déplacement ou basculement lorsqu’elles sont vides ou pleines.

5. Pour minimiser I'accumulation d’électricité statique, utiliser uniquement un tuyau flexible a conducteur antistatique pour le pompage de liquides inflammables et
maintenir le pistolet de distribution en contact avec le récipient a remplir durant le remplissage.

6. Le moteur de pompe esj muni d’une protection contre la surcharge thermique. En cas de surchauffe, le moteur s'arréte pour éviter d’'endommager les bobinages.
Si cela se produit, ARRETER LA POMPE! Une fois que le moteur a refroidi, il redémarre sans avertissement s'il est sous tension.

: . ; R S
AVERTISSEMENT! Ne pas utiliser ce produit pour transférer des AVEBTI.SSEMEN e convu?nt pasd '.'me u.tlllsatlon avee
Lo ) des liquides prévus pour la consommation humaine ni avec des
liquides dans un quelconque type d’aéronef. L ,

liquides contenant de I'eau.

Installation

La pompe Fill-Rite série FR700V est congue pour offrir plusieurs configurations de montage différentes. Elle peut étre montée sur une citerne plate-forme a I'aide de I'adaptateur
de citerne fourni avec la pompe (voir schémas ci-joints) ou montées sur un flot en béton a I'aide d’un adaptateur de socle en option (disponible aupres des distributeurs Fill-Rite).
Indépendamment du type de montage, toutes les citernes doivent &tre correctement aérées.

La pompe série FR700V comporte un clapet antiretour intégré pour éviter les surpressions dangereuses liées a la dilatation thermique du liquide. Elle comporte également une soupape de
dérivation afin de minimiser I'usure lorsque la pompe fonctionne avec le pistolet de distribution fermé.

ATTENTION! Ne pas utiliser de clapets antiretour ou clapets a pied a moins qu’ils comportent une soupape de surpression adaptée intégrée. On notera que les clapets
antiretour supplémentaires réduisent le débit.

fillrite.com | tuthill.com
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risques de fuite.

A

ATTENTION! L'étanchéité des joints et raccords de tuyauterie filetés doit étre assurée au moyen d’une pate ou d'un ruban d’étanchéité adapté afin de minimiser les

INSTALLATION SUR CITERNE PLATE-FORME

Ui

ADAPTATEUR DE CITERNE
CITERNE PLATE-FORME

Caractéristiques
supplémentaires a la page 7.

Installation typique sur citerne plate-forme

Matériaux

e Tuyau de 1-1/4 po coupé a une longueur telle qu'’il arrive a moins de 76 mm (3 po) du
fond de la citerne lorsqu’il est vissé dans I'adaptateur de citerne et que I'adaptateur
est vissé dans la bride de la citerne (voir le schéma INSTALLATION SUR CITERNE
PLATE-FORME).

o Pate d'étanchéité pour filetage de tuyau adaptée a I'utilisation considérée.

e Composé antigrippage.

Installation

1. Visser le tuyau de 1-1/4 po dans I'adaptateur de citerne. Assurer I'étanchéité aux
liquides du filetage a I'aide d’une péte d’étanchéité adaptée.

2. Appliquer un composé antigrippage sur les filets externes au bas de I'adaptateur de
bonde. Visser I'adaptateur de citerne dans la bride de la citerne.

3. Monter la pompe sur I'adaptateur en appliquant une pate d’étanchéité adaptée sur
les filetages.

4. Fill-Rite recommande d'installer un dispositif anti-siphonnage (voir les détails a la
page 5).

Installation typique sur « ilot »

INSTALLATION TYPIQUE SUR SOCLE 0U iLOT

Caractéristiques
supplémentaires a la page 7.

COUPLEUR DE SOCLE ———>

TUYAU DE SOCLE CONDUIT ELECTRIQUE

1LOT EN BETON
CARRE DE 914 mm
(36 po)

BASE DU SOCLE —\ ig*@
| ) |
CITERNE —\

TUYAU D’ASPIRATION
DE 1-1/4 po

¢ 76 mm (3 po) MIN.
DU FOND DE LA

—f CITERNE

/

Matériaux

e Tuyau d'aspiration fileté de 1-1/4 po, coupé pour dépasser de 825 mm (32-1/2 po)
au-dessus de I'lot.

e Trousse socle FRPA125 (comprend le tuyau, la base et le coupleur de socle).

o Pate d'étanchéité pour filetage de tuyau adaptée a I'utilisation considérée.

Installation
1. Desserrer les vis de fixation pour détacher le coupleur du tuyau de socle.

2. Enfiler I'ensemble tuyau de socle et base de pompe sur le tuyau d’aspiration de
1-1/4 po.

3. Desserrer les vis de la base de la pompe pour permettre au tuyau de socle de glisser
vers le bas pour exposer I'extrémité du tuyau d’aspiration.

4. Visser le coupleur sur le tuyau d’aspiration en appliquant une pate d’étanchéité
adaptée sur les filetages.

5. Enfiler le tuyau de socle dans le coupleur et serrer les vis de fixation.
6. Serrer les vis dans la base de la pompe.

7. Monter la pompe sur le coupleur en appliquant une pate d’étanchéité adaptée sur
les filetages.

DISPOSITION DES BOULONS D’ANCRAGE DE LA BASE

48 mm

BOULONS DE 1/2 po (1-7/8 po)
<

TROU DE PASSAGE DU
CONDUIT ELECTRIQUE

198 mm
(7-25/32 po)

/ 48 mm (1-7/8 po)

AVANT DE LA POMPE

m

®

Tuthill




MANUEL D’INSTALLATION ET D’UTILISATION 5

CE ATTENTION! L'étanchéité des joints et raccords de tuyauterie filetés doit étre assurée au moyen d’une pate ou d'un ruban d’étanchéité adapté afin de minimiser les
risques de fuite.

Dispositif anti-siphonnage

DISPOSITIF ANTI-SIPHONNAGE

La pompe série FR700V est fournie préte pour la pose d’un tube anti-siphonnage de retour
vers la citerne. Le dispositif anti-siphonnage (ou casse-vide) joue un role important parce
qu’il permet de casser un siphonnage de liquide s'il y a un pistolet ouvert ou un tuyau qui
fuit en dessous du niveau de liquide de la citerne alors que la pompe est a I'arrét. Fill-Rite
recommande d’installer la trousse anti-siphonnage n°® KIT700AS entre la sortie de pompe et CONDUITE
I'espace de vapeur de la citerne. ANTI-SIPHONNAGE

Cette illustration montre ol installer le tube pour qu’il débouche dans I'espace de vapeur

au sommet de la citerne. Le tube doit déboucher dans I'espace de vapeur; s'il débouche au
niveau du liquide dans la citerne, il n’'empéche pas le siphonnage. Il est trés important que \
la tubulure ne comporte pas de piege a liquide; elle doit avoir une pente continue vers le ="
bas de la pompe jusqu’a la citerne et peut étre raccordée a toute ouverture au sommet de
la citerne si I'adaptateur de citerne n’est pas utilisé. Utiliser les raccords de réduction qui —n
conviennent pour obtenir un ajustement étanche.

~

de vapeur de la citerne. Effectuer des raccordements étanches a I'aide d’une péte
d’étanchéité adaptée entre I'adaptateur et la sortie anti-siphonnage au moyen d’un tube
métallique d’au moins 1/4 po qui est compatible avec le liquide a pomper. Si I'adaptateur ADAPTATEUR DE CITERNE
de citerne anti-siphonnage est utilisé et que I'ouverture de 1/4 po NPT n’est pas utilisée CITERNE

pour le tube, laisser le bouchon d’usine en place. PLATE-FORME

L'ouverture de 1/4 po NPT dans le c6té de I'adaptateur de citerne débouche dans I'espace ﬂﬂ@

IS—
[ I

Fill-Rite propose une trousse anti-siphonnage n° KIT700AS (disponible auprés des
distributeurs Fill-Rite). Cette trousse contient les raccords et le tube nécessaires pour
effectuer I'installation illustrée dans cette section et fournir une conduite anti-siphonnage
au systeme. REMARQUE : Cette trousse convient UNIQUEMENT aux installations sur dessus
de citerne avec trousse d’adaptation.

Sila trousse KIT700AS n’est pas utilisée, alors la trousse KIT700AVB est nécessaire. Elle
permet de raccorder une conduite soit a la citerne, soit a I'adaptateur de bonde.

Assemblage et pose de I'adaptateur de bonde et du tuyau d’aspiration

Les pompes FR700V comportent un adaptateur de bonde de 2 po avec raccord intégré

pour dispositif anti-siphonnage. Lors du montage du tuyau d’aspiration dans I'adaptateur

de bonde, le tuyau d’aspiration doit étre inséré correctement dans I'adaptateur pour bien

fonctionner. Le tuyau d'aspiration se visse dans I'adaptateur de citerne et doit étre coupé a [ HAUT

une longueur qui le place a au moins 76 mm (3 po) du fond de la citerne.
1. Mesurer et couper le tuyau d’aspiration comme décrit ci-dessus.

2. Observer I'adaptateur de bonde pour déterminer le haut et le bas et assurer la
bonne insertion du tuyau d’aspiration. Pour faciliter cette identification, le dessus de
I'adaptateur de bonde est marqué « PUMP SIDE » (c6té pompe). On notera que les
filets internes du tuyau d’aspiration sont EN HAUT de 'ouverture, mais que le tuyau
d’aspiration est inséré par I'ouverture inférieure.

3. Enduire le filetage du tuyau d’aspiration d’une pate d’étanchéité adaptée au liquide
a pomper. Insérer le tuyau d'aspiration (c6té fileté vers le haut) dans le dessous de
I'adaptateur de bonde jusqu’a engager les filets. < T

4. Serrer le tube d’aspiration dans I'adaptateur de bonde de facon a obtenir un ( *
assemblage étanche a I'air et aux liquides. T

5. Appliquer un composé antigrippage sur les filets externes au bas de I'adaptateur de
bonde. Placer I'ensemble adaptateur de bonde et tuyau d’aspiration dans I'ouverture
de bonde de la citerne. Serrer pour obtenir un assemblage étanche a I'air et aux
liquides.

TUYAU D’ASPIRATION DE 1-1/4 po

6. Monter la pompe sur 'adaptateur de bonde en utilisant une pate d'étanchéité
adaptée au liquide et serrer de facon a obtenir un assemblage étanche a I'air et aux
liquides.

fillrite.com | tuthill.com
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Cablage électrigue

A

AVERTISSEMENT! Le cablage électrique doit étre exécuté UNIQUEMENT par un électricien qualifié en conformité avec le code de I'électricité en vigueur,
NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA 30 et NFPA 30A, comme il se doit en fonction de I'utilisation prévue de la pompe. Utiliser des conduits rigides filetés, des raccords étanches
et du joint pour conducteurs. La pompe doit étre correctement reliée a la terre. Une installation ou une utilisation incorrecte de cette pompe peut entrainer de blessures
corporelles graves ou la mort!

A

ATTENTION! La pompe doit étre utilisée sous sa tension nominale, indiquée sur la plaque signalétique. L'alimentation doit étre fournie a la pompe par I'intermédiaire

d’un disjoncteur dédié de 20 A. Aucun autre appareil ne doit &tre alimenté par ce circuit électrique. Le cablage doit étre de section suffisante pour transporter le courant

nécessaire a la pompe. La chute de tension varie en fonction de la distance & la pompe et de la section du cable; voir les compensations de chute de tension dans le NEC
(National Electric Code) ou dans les codes locaux et vérifier que le cable utilisé est de section correcte pour I'application.

Procédure de cablage

AVERTISSEMENT! Le conducteur « AUX » est SOUS TENSION lorsque I'interrupteur est en position de marche! Le conducteur « AUX » est isolé et enfermé a la livraison.
NE PAS raccorder ce conducteur sans vérifier préalablement la compatibilité de la tension de ce conducteur avec le matériel a installer. Le courant maximal a travers ce
c

onducteur est 1 A. Le conducteur « AUX » doit étre isolé et enfermé dans la boite de jonction s'il n’est pas utilisé.

SCHEMA DE CABLAGE 115V, SCHEMA DE CABLAGE 230V,
CONDUCTEUR AUX CLASSE 1,0 A CONDUCTEUR AUX CLASSE 1,0 A
AUX ORANGE AUX o ORANGE
O,
AC NOIR

NOIR ARRET
AC

Ouverture de conduit

- NOIR A BANDE ) i = V2 po NPT
BLANCHE e
i ) I I e &
GRN oERT |

ATe @
GRN o R | = . :
—I MARCHE| Levier de commutation
P de la pompe

1. Retirer le couvercle de la boite de jonction électrique et redresser les conducteurs afin que les extrémités dénudées soient accessibles a I'extérieur de la boite de jonction.

2. Raccorder les conducteurs de la pompe aux conduites d'alimentation électrique conformément au schéma. Veiller a bien isoler les raccordements au moyen de capuchons de
connexion ou autres connecteurs adaptés. On notera que le conducteur de mise a la terre doit IMPERATIVEMENT étre raccordg.

3. Remettre les conducteurs dans la boite de jonction, vérifier le bon placement du joint, aligner le couvercle sur les trous de la boite de jonction et remettre les vis en place. Serrer
chaque vis a un couple de 10 = 1 Nm (90 = 9 po-Ib).

IMPORTANT! S’assurer que le joint du couvercle est hien en place et que les vis serrent le couvercle sur la boite de jonction. Il ne doit y avoir aucun espace entre la boite de jonction et
son couvercle.

LONGUEUR MAXIMALE DES CABLES M (PIEDS)
Fil massif Fil toronné
AWG 16 14 12 10 8 6 4 16 14 12 10 8 6 4
115 Vca 12 19 30 43 76 B B 12 19 29 47 75 119 189
(moteur 60 Hz) (39) (62) (99) (158) (250) (38) (61) (96) (154) (245) (389) (620)
230 Vca 57 90 144 229 N 3 N 55 88 140 223 B B B
(moteur 50 Hz) (186) (296) (471) (751) (182) (290) (459) (733)
230 Vca 52 83 132 210 _ 3 _ 51 81 128 205 B B ~
(moteur 60 Hz) (170) (271) (432) (689) (167) (265) (421) (672)

Tuthill




Mode d’emploi

MANUEL D’INSTALLATION ET D’UTILISATION

Homologations de sécurité

1. Remettre le compteur a « 0 » (s'ily a lieu).
2. Sortir le pistolet de distribution de la gaine de pistolet.

3. Placer le levier de commutation en position « MARCHE » pour mettre la pompe sous
tension.

4. Introduire le pistolet de distribution dans le contenant a remplir.

5. Actionner le pistolet pour distribuer le liquide; relacher le pistolet lorsque la quantité
souhaitée de liquide a été distribuée.

6. Ramener le levier de commutation en position « ARRET » pour arréter la pompe.

7. Retirer le pistolet du contenant et le replacer dans son logement.

ATTENTION! Toujours garder le pistolet au contact du récipient a
remplir durant le remplissage afin de minimiser le risque d'accumulation
d’électricité statique.

A

Pose de la gaine de pistolet

La gaine de pistolet se monte au moyen des deux trous de vis inférieurs sur le coté de la
gaine. Utiliser la visserie de fixation fournie pour monter la gaine de pistolet.

Lorsque la gaine est correctement montée, le pistolet est en position horizontale.

Liquides compatibles

Carburant diesel, essence, kérosene, essences minérales, solvants Stoddard et heptane

La gamme de pompes Fill-Rite a été testée pour vérifier sa conformité
aux normes de sécurité établies par UL Laboratories.

cus

Cadenassage

Le pistolet de la pompe Fill-Rite peut étre
cadenassé pour plus de sécurité. Une fois la pompe
mise a I'arrét et le pistolet en position rangée,

un cadenas peut étre placé a travers la patte de

verrouillage et I'ouverture de la poignée du pistolet. e -
Cette configuration empéche de pouvoir sortir le Ragiiae TN N
. . \
pistolet de la gaine. e , 1
Y ’ ’
(N 4 ,I
A% ] ;' s

UTILISER LES DEUX TROUS INFERIEURS DE
LA GAINE DE PISTOLET POUR LE MONTAGE

GAINE DE
PISTOLET

|~~~ SUPPORT DE GAINE
DE PISTOLET

IMPORTANT! En cas de doute sur la compatibilité d’un liquide particulier, se renseigner aupres du fournisseur de liquide sur les possibles réactions indésirables avec les matériaux
humides suivants: fonte, acier, acier zingué, acier inoxydable série 300; carbone, fluorocarbone, buna, acier inoxydable série 400, aluminium et phénoplaste.

Caractéristiques et informations technigues

Caractéristiques de conception:
e Admission : bonde :2 po male NPT; tuyau d'aspiration - 1-1/4 po femelle NPT pour
FR705VE / 705VEL / 715VE Bonde : 2 po male BSPT; tuyau d’aspiration - 1 po
femelle BSPP.

o Refoulement: 3/4 po NPT (modéle FR700V /701V)/ 1 po NPT (modéle FR710V /
711V) pour refoulement FR705VE / 705VEL / 715VE.

e Corps de pompe en fonte, rotor en fer (composite) et palettes en carbone
(composite).

e Modele FR700V/ 701V fourni avec un flexible de 3/4 po x 3,7 m (12 pi) homologué
UL et un pistolet manuel.

e Modele FR711V fourni avec un flexible de 1 po x 5,5 m (18 pi) homologué UL et un
pistolet automatique.

e Sécurité : pompe équipée pour le cadenassage.

e Protection contre la surcharge thermique.

® Robuste commutateur d’alimentation.

e (Cycle d’exploitation de 30 minutes.

e Moteur antidéflagrant homologué UL a roulements étanches sans entretien.

e |eclapet antiretour intégral a décharge de pression du c6té refoulement empéche
I'accumulation de pression et améliore la hauteur d’aspiration.

e Tamis facile d’acces.
e Soupape de dérivation automatique.
e Base taraudée de 2 po pour les ouvertures de citerne.

e Courant consommé en régime continu (facteur de surcharge de 1,0):
-115Vca60 Hz - 5,5A
-230Vca60Hz-2,4A

Dimensions hors tout :
Modele FR700V / 710V (Ixhxp)
359 mm x 300 mmx 292 mm (14,15 pox 11,825 pox 11,5 po).
Modele FR701V: (Ixhxp)
359 mm x 422 mmx 297 mm (14,15 pox 16,6 pox 11,675 po).
Modele FR711V: (Ixhxp)
387 mm x 409 mm x 358 mm (15,25 po x 16,1 po x 14,1 po).

Poids d’expédition:
FR700V: 24,5 kg (54 Ib) / FR701V: 27,7 kg (61 Ib) / FR710V: 24,5 kg (54 1b) /
FR711V:27,7 kg (61 Ib)

Accessoires:
o \oir la liste compléte des accessoires proposés a la page 8.

Données d’exploitation:
® Pression maximale 1,72 bar (25 psi) a la sortie de la pompe.

e Jusqu'a 75 litres (20 gallons) par minute.
e Pompe a liquide de viscosité maximale : carburant diesel n°® 2.
e Température maximale d’exploitation de la pompe (ambiante) : 66 °C (150 °F).

e Température minimale d’exploitation de la pompe (ambiante) : -25 °C (-13 °F) (pour
I'exploitation aux basses températures, nous conseillons le « pistolet arctique » et le
« flexible arctique » a la section Accessoires a la page 8).

e Hauteur maximale d’aspiration: 3 m (10 pi) pour I'essence; 5,5 m (18 pi) pour le
carburant diesel n° 2 (la hauteur d’aspiration est égale a la distance verticale entre
la surface du liquide dans la citerne et I'admission de la pompe, MOINS les pertes
de charge de frottement a travers les portions verticales et horizontales de tuyau,
tous les coudes et autres raccords. Le systéme doit étre configuré de maniére a
nécessiter un minimum de hauteur d’aspiration).

fillrite.com | tuthill.com
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Accessoires

Une grande variété d'accessoires est proposée pour optimiser le fonctionnement de la pompe série FR700V. Les accessoires proposés pour ce produit particulier sont indiqués ci-dessous.
S'adresser a un distributeur agréé Fill-Rite pour acheter les accessoires souhaités.

Réf. piece Description FR700V FR701V FR710V FR711V
1200KTF7018 Filtre de 19 mm (3/4 po) (particules) X X
F1810PMO Elément de filtre a particules de rechange X X
1210KTF7019 Filtre de 19 mm (3/4 po) (Hydrosorb) X X
F1810HMO Elément de filtre Hydrosorb de rechange X X
F4010PMO Filtre de 25 mm (1 po) (particules 10 microns) X X
F4030PMO Filtre de 25 mm (1 po) (particules 30 microns) X X
700ACCF7017 Téte de filtre 25 mm (1 po) X X
FRPA125 Trousse de montage sur socle/ilot X X X X
KIT700AS Trousse anti-siphonnage X X X X
FRH10012 Flexible 25 mm (1 po) (3,7 m/ 12 pi) X X
FRH10014 Flexible 25 mm (1 po) (4,3 m/ 14 pi) X X
700F1353 Flexible 25 mm (1 po) (5,5 m / 18 pi) X X
FRH07512 Flexible 19 mm (3/4 po) (3,7 m /12 pi) X X
FRH07514 Flexible 19 mm (3/4 po) (4,3 m/ 14 pi) X X
FRHMNO75S Pistolet 3/4 po, manuel, embout Sans plomb X X
NO075UAU10 Pistolet 3/4 po, automatique, embout Sans plomb X X
NO075DAU10 Pistolet 3/4 po, automatique, embout Diesel X X
FRHMN100S Pistolet 1 po, manuel, embout Plomb X X
N100DAU12 Pistolet 1 po a arrét automatique (haut débit Diesel) X X
N100DAU13 Pistolet 1 po a arrét automatique (tres haut débit Diesel — gainage rouge) X X
N100DAU13G Pistolet 1 po a arrét automatique (trés haut débit Diesel — gainage vert) X X
FRNAO75DAU10 Pistolet 3/4 po a arrét automatique (service arctique Diesel) X X
FRNA100DAU0O Pistolet 1 po a arrét automatique (service arctique Diesel) X X
Dépannage

Le guide de dépannage qui suit a pour objet d’offrir un diagnostic de base dans I'éventualité d’un fonctionnement anormal de ce produit Fill-Rite.

Pour toute question concernant I'installation, I'utilisation ou I'entretien du produit, communiquer avec notre service a la clientéle au 1-800-634-2695 (lun-ven, 8h00-17h00 HE). Nous
sommes également joignables a www.fillrite.com.

structure antidéflagrante et aura pour effet d’invalider toutes les garanties et certifications (UL) existantes. Voir la déclaration de garantie a la page 2.

AVERTISSEMENT! Avant toute réparation ou opération d’entretien, s’assurer que toute alimentation de la pompe a été coupée.

‘ AVERTISSEMENT! NE PAS ouvrir ni tenter de réparer le moteur de la pompe série FR700V. L'ouverture du carter de moteur peut compromettre I'intégrité de sa

Y Tuthill

®




MANUEL D’INSTALLATION ET D’UTILISATION

Dépannage (suite)

Symptome

Cause

Solution

Fuite de liquide

1. Joint torique défectueux

Contrdler tous les joints toriques

2. Joint d'arbre sale

Nettoyer le joint et son logement

3. Joint d’arbre défectueux

Changer le joint

4. Liquide incompatible

Soumettre la liste de pieces mouillées au fabricant du liquide

5. Visserie desserrée

Resserrer la visserie

La pompe ne s'amorce pas

1. Probléme de conduite d’aspiration

Vérifier I'étanchéité de la conduite d’aspiration

2. Soupape de dérivation ouverte

Démonter et controler la soupape; elle doit bouger librement et étre propre

3. Palettes grippées

Vérifier I'absence d’entailles, ébarbures et usure des palettes et des rainures *

4. Usure excessive du rotor ou des
palettes

Voir si le rotor et les palettes présentent des dommages ou une usure excessive; les changer s'ily a lieu *

5. Refoulement obstrué

Voir si le refoulement de la pompe, le flexible, le pistolet ou le filtre sont obstrués

6. Bouchon de vapeur

Réduire la distance horizontale et verticale entre la pompe et le liquide; enlever le pistolet automatique

Capacité insuffisante

1. Trop de saleté dans le tamis

Déposer et nettoyer le tamis

2. Probléme de conduite d’aspiration

Vérifier I'absence de fuite et de restriction sur la conduite d’aspiration; celle-ci peut étre trop petite, trop longue

ou non étanche

3. Soupape de dérivation grippée

Démonter et contrdler la soupape; elle doit bouger librement et étre propre

4. Palettes grippées

Contrdler I'usure des palettes et des rainures

5. Usure excessive du rotor ou des
palettes

Voir si le rotor et les palettes présentent des dommages ou une usure excessive; les changer s'il y a lieu *

6. Flexible ou pistolet endommagé

Changer le flexible ou le pistolet

7. Filtre colmaté

Changer le filtre

8. Niveau de liquide insuffisant

Remplir la citerne

La pompe tourne
lentement

1. Tension incorrecte

Controler la tension d'alimentation a I'entrée durant la marche de la pompe

2. Palettes grippées

Vérifier I'absence d’entailles, ébarbures et usure des palettes et des rainures

3. Probleme de moteur

Vérifier le serrage des branchements

4. Probléeme de moteur

Voir la déclaration de garantie

Le moteur cale

1. Soupape de dérivation grippée

Démonter et contrdler la soupape; elle doit bouger librement et &tre propre

2. Tension insuffisante

Contréler la tension d’alimentation a I'entrée durant la marche de la pompe

3. Usure excessive du rotor ou des
palettes

Voir si le rotor ou les palettes présentent des dommages ou une usure excessive *

4. Débris dans la cavité de la pompe

Nettoyer les débris de la cavité de la pompe

Le moteur surchauffe

1. Pompage de fluides de viscosité élevée

Ces fluides ne peuvent étre pompés que pendant de courtes périodes (cycle d’exploitation de moins de
30 minutes)

2. Tamis colmaté

Démonter et nettoyer le tamis

3. Restriction du tuyau d’aspiration

Démonter et nettoyer le tuyau

4. Panne de moteur

Voir la déclaration de garantie

5. Blocage du rotor de pompe

Nettoyer et controler le rotor et les palettes de la pompe

Le moteur ne fonctionne
pas

1. Pas d'alimentation électrique

Contréler I'entrée d’alimentation

2. Défaillance de I'interrupteur

Voir la déclaration de garantie

3. Panne de moteur

Voir la déclaration de garantie

4. Défaillance de la protection
thermique

Voir la déclaration de garantie

5. Céblage incorrect ou desserré

Vérifier le cablage

La pompe ronfle mais ne
fonctionne pas

1. Saleté dans la cavité de la pompe

Nettoyer la cavité de la pompe

2. Panne de moteur

Voir la déclaration de garantie

3. Clavette cassée

Retirer toutes les saletés et changer la clavette

4. Tension insuffisante

Vérifier la tension du réseau a I'entrée durant la marche de la pompe

Le texte en gras indique les réparations ne pouvant pas étre effectuées par le propriétaire; voir les instructions dans notre déclaration de garantie a la page 2.

* Les réparations marquées d’un astérisque (*) nécessitent la trousse de réparation n® 700KTF2689. Cette trousse comprend un rotor de rechange et des palettes neuves ainsi qu’un certain nombre de joints et

composants importants nécessaires a la réparation. Les détails de cette trousse figurent a la page 10.

fillrite.com | tuthill.com
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Information sur les piéces de rechange

Fill-Rite propose toutes les pieces nécessaires pour les réparations et I'entretien courant. Le diagramme et la liste de pieces ci-dessous couvrent toutes les pieces pertinentes pour
le produit Fill-Rite. Ces piéces s'obtiennent auprés de tout concessionnaire Fill-Rite agréé. Veiller a utiliser uniquement des pieces de rechange Fill-Rite d’origine pour les besoins de

I'entretien et des réparations. Voir la liste des concessionnaires agréés sur notre site Web a www.fillrite.com.

structure antidéflagrante et aura pour effet d'invalider toutes les garanties et certifications (UL) existantes. Voir la déclaration de garantie a la page 2.
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‘ AVERTISSEMENT! NE PAS ouvrir ni tenter de réparer le moteur de la pompe série FR700V. L'ouverture du carter de moteur peut compromettre I'intégrité de sa

KIT700RG — Trousse rotor
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KIT700SL — Trousse étanchéité
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KIT700CV - Clapet antiretour complet

KIT700AVB — Corps de soupape anti-siphonnage
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KIT700AS — Trousse anti-siphonnage
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KIT700BD — Trousse hiodiesel KIT900PF — Bride de compteur — 1 po

KIT700JC — Trousse couvercle de hoite de jonction KIT700SW — Levier de commutation KIT700SG — Trousse tamis et joints
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Liste des piéces FR700V / FR701V / FR710V / FR711V

Les indications visuelles suivantes permettent de déterminer le modeéle particulier de la
pompe série FR700V:

‘SERIES 800C METER

L mjnn

o | oz

KIT120NB

TN -
| QQ -5 KIT700JC
-l
-l

KIT700SW

KIT700RG

o 1 i |9
o & N

KIT700SG

Liste des piéces FR701V

La configuration FR701V compte en plus un compteur mécanique série 807C, une bride
d’entrée de compteur, une bride de sortie compteur, la visserie de fixation associée et des

KIT70086 joints. Cet ensemble est proposé avec comptage en gallons ou en litres.
Examiner le coté du corps de pompe qui comporte le Rep. | Réf.piéce/trousse | Description Qté
levier de commutation et la gaine de pistolet. Il y a un logo
Tuthill gravé dans la fonte. En dessous se trouve un code de 1 807¢ Compteur 807C (gallon) 1
date. Sile code de date n'a que 4 caractéres ou chiffres, 2 7010934 Bride de compteur 1
il 'agit de 'ancien modéle. 3 Joint, nitrile usiné au tour 1
En outre, I'autre c6té du corps de pompe n’a pas de bords 1 807CL Compteur 807CL (litre) 1

inclinés et comporte les termes « Strainer » et « Bypass Valve »
gravés directement dans la fonte. Si la pompe correspond

a ces descriptions, le clapet antiretour se trouve sur le coté
refoulement de la pompe. Elle utilise également la plus longue

Liste des piéces FR710V

des deux crépines fournies avec la trousse KIT700SG. Réf. piece /
Rep. Description Qté
trousse
1 700H0128 Bride de sortie 1 po 1

KIT700RG

KIT120NB——)
\an)

A N
Y -
[ KIT700JC
e
| "=

KIT700SW

KIT700CV
@ {

Liste des piéces FR711V
K\T700B‘G\e

La configuration FR711V compte en plus un compteur mécanique série 901C, une bride
d’entrée de compteur, une bride de sortie compteur, la visserie de fixation associée et des
joints. Cet ensemble est proposé avec comptage en gallons ou en litres.

Examiner le c6té du corps de pompe qui comporte le levier de

commutation et la gaine de pistolet. Il y a un logo Tuthill gravé . . . . .
dans la fonte. En degssous se trouve unycode degdate. Si Ig code i | LSRR S Description URTTERDlliD ]
de date a 5 caractéres et se termine par la lettre B, il s"agit du 1 901C Compteur 901C (gallon) - 1
Douveal mocéle. 2 Bride de compteur 1
En outre, I'autre cdté du corps de pompe a des bords inclinés 3 Compteur 900 Joint de compteur Compteur 900 )
et ne comporte aucun texte gravé dans la fonte. Sila pompe (gallon) Réf. (litre) Réf.

correspond a ces descriptions, le clapet antiretour se trouve 4 901CMK300V Raccord de compteur 901CLMK300V 1
sur le c6té admission de la pompe. Elle utilise également de 1 po

la plus courte des deux crépines fournies avec la trousse 1 B Compteur 901CL (litre) 901CL 1

KIT700SG.

fillrite.com | tuthill.com




ATTENTION!

sur votre pompe pour voir si cela s'applique.

Linformation ci-dessous concerne les pompes et compteurs a suffixe « E » (congus pour une utilisation en dehors des Etats-Unis et du Canada). Voir I'étiquette d'information apposée

Matériaux de fabrication
Les matériaux de fabrication de la surface extérieure de I'appareil sont les suivants: acier
peint, fonte peinte, aluminium peint, acier zingué.

Les matériaux de fabrication des pieces humides sont les suivants : fonte, acier, acier
zingué, acier inoxydable série 300, carbone, fluorocarbone, buna, acier inoxydable série
400, aluminium, phénoplaste, polyester thermoplastique, polybutylene téréphtalate et
cuivre.

Réparation et entretien
Communiquer avec le lieu d'achat concernant les réparations et 'entretien sous garantie

Conditions particuliéres d'utilisation
1. Consulter le fabricant pour obtenir les données dimensionnelles des joints
antidéflagrants.

2. Utiliser des vis a téte hexagonale M6 de classe ISO 8.8 (limite d’élasticité 640 MPa) a
la place des vis du couvercle de bornier de série FR700V.

3. Utiliser des vis a téte hexagonale M8 de classe IS0 10.9 (limite d'élasticité 940 MPa)
alaplace des vis de tirant de moteur de la série FR700V.

4. Unflexible et un pistolet conduisant I'électricité doivent étre utilisés avec les liquides
inflammables. Pour minimiser I'accumulation d’électricité statique, toujours tenir le
pistolet au contact du contenant en cours de remplissage.

Des certificats de conformité pour la sécurité ont été obtenus aupres des organismes
suivants pour les produits vendus en dehors des Etats-Unis et du Canada. Voir les données
de conformité particuliéres du produit considéré sur son étiquette.

Les normes suivantes ont été utilisées pour établir la conformité dans I'Union
européenne:

EN CEI 60079-0:2018 7e éd. « Atmospheres explosives - Partie 0: Matériel — Exigences
générales ».

EN 60079-1:2014 7e éd. « Atmosphéres explosives — Partie 1: Protection du matériel par
enveloppes antidéflagrantes « d » »,

EN IS0 80079-36:2016 1ére éd. « Atmosphéres explosives - Partie 36 : Appareils non
électriques destinés aux atmospheres explosives - Prescriptions et méthodologie ».

EN IS0 80079-37:2016 1ére éd. « Atmosphéres explosives - Partie 37 : Appareils non
électriques destinés aux atmospheres explosives - Mode de protection non électrique
par sécurité de construction « ¢ », par controle de la source d’inflammation « b », par
immersion dans un liquide « k » ».

Directive 2014/34/UE — Appareils et systémes de protections destinés a étre utilisés en
atmosphéres explosibles.

Directive 2011/65/UE — Limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques.

Installation oA . ” Les normes suivantes ont été utilisées pour établir la conformité a la certification IECEx:
La pompe doit étre installée en conformité 112G
avec EN-60079-14 ou CEI 60079-14, selon Exdb hlIAT4 Gb CEI60079-0:2017, 7e éd.
le cas. FM19ATEX0019X CEI60079-1:2014, 7e éd. Seguranca
IECEx FMG19.0013X
Exdb IIAT4 Gb . -
ce€ @ N IEx [ H [ @
2809 H INMETRO oOCP 0064 ATEX
Tuthill Corporation
8825 Aviation Drive
Fort Wayne, Indiana 46809 Etats-Unis
T(800) 634-2695
(+01) 260-747-7524
F (800) 866-4681

tuthill.com | fillrite.com | sotera.com
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Politica de garantia limitada

Tuthill Fort Wayne garantiza que los productos manufacturados no presentaran defectos de materiales ni de fabricacién. Puede encontrar detalles especificos de las
garantias para productos individuales en fillrite.com.

Y Tuthill

®




MANUAL DE INSTALACION Y OPERACION 3

Acerca de este manual

Desde el concepto y el disefio inicial hasta el producto final, su bomba Fill-Rite se fabrica para darle afios de servicio sin ningln problema. Para garantizar que proporcione dicho servicio,
es fundamental que lea por completo este manual antes de intentar instalar y operar su nueva homba. Familiaricese con los términos y diagramas, y preste mucha atencion a las
areas destacadas con las siguientes etiquetas:

jADVERTENCIA! Destaca un area en que puede que se produzcan lesiones corporales e incluso la muerte si no se siguen las instrucciones de manera adecuada.
También se pueden producir dafios mecénicos.

iPRECAUCION! No prestar atencién al aviso de “Precaucién” podria provocar dafios al equipo.

iIMPORTANTE! Estos cuadros contienen informacion que ilustra un punto que podria ahorrar tiempo, ser clave para la operacion adecuada o que aclara un paso.

En Tuthill, su satisfaccion con nuestros productos es primordial. Si tiene cualquier duda o necesita asistencia con nuestros productos, comuniquese con nosotros al 1-800-634-2695
(lunes a viernes de 8:00 a. m. a 6:00 p. m., hora del Este).

Informacion de seguridad

NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA 30 y NFPA 30A, segtin corresponda para el uso que se le daré a la bomba. Se deben utilizar conductos rigidos roscados, conectores sellados
y sellos de conductor. La homba debe estar debidamente conectada a tierra. La instalacion o el uso incorrectos de esta bomba pueden provocar lesiones graves o la
muerte.

' iADVERTENCIA! El cableado eléctrico SOLO debe realizarlo un electricista con licencia que cumpla los cédigos de electricidad locales, estatales y nacionales

1. iNUNCA fume cerca de la bomba ni la utilice cerca de una llama mientras bombea un liquido inflamable! Se puede producir un incendio.

2. Enel orificio de salida de la bomba se debe usar un filtro “Fill-Rite” para garantizar que ningtin material extrafio se transfiera al tanque de combustible.

3. Las juntas de tuberfas roscadas y las conexiones se deberian sellar con un sellador adecuado o cinta selladora para minimizar las posibilidades de filtraciones.
4. Los tanques de almacenamiento deben estar correctamente anclados para evitar su desplazamiento o volcamiento cuando estén llenos o vacios.
5

. Para minimizar la acumulacién de electricidad estética, utilice solo una manguera conductora de cableado estatico cuando bombee liquidos inflamables y
mantenga la boquilla llena en contacto con el recipiente que se esté llenando durante el proceso de llenado.

6. El motor de la homba esta equipado con proteccion de sobrecarga térmica; si se sobrecalienta, el motor se apagara para evitar dafios en los devanados. Si esto
sucede, jAPAGUE LA BOMBA! Cuando el motor se enfrie, se reiniciard sin advertir si la energia esta encendida.

iADVERTENCIA! Este producto no se debe utilizar para transferir jADVERTENCIA! Este producto no es apto para su uso con liquidos
liquidos a ningtn tipo de aeronave. destinados al consumo humano o liquidos que contengan agua.

Instalacion

La bomba Fill-Rite serie FR700V est4 disefiada para ofrecer diferentes configuraciones de montaje. Se puede montar en un tanque sobre patines con el adaptador de tanque
proporcionado con la bomba (consulte los diagramas adjuntos) o se puede montar en una isla de concreto con el adaptador de soporte opcional (disponible por medio de su distribuidor
de Fill-Rite). Sin importar el estilo de montaje, todos los tanques deben tener una ventilacién adecuada.

La bomba de la serie FR700V cuenta con una vélvula de retencién incorporada para reducir la presién excesiva no segura de la expansion térmica del liquido. Ademds posee una vélvula de
recirculacién integral que ayuda a minimizar el desgaste cuando la bomba funciona con la boquilla cerrada.

iPRECAUCION! No utilice vélvulas de retencion o de contencion adicionales, a menos que éstas tengan incorporada una valvula de alivio de presién adecuada. Tenga en
cuenta que las valvulas de retencién adicionales reduciran la velocidad del flujo.

fillrite.com | tuthill.com
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iPRECAUCION! Las juntas de tuberias roscadas y las conexiones se deberian sellar con un sellador adecuado o cinta selladora para minimizar las posibilidades de
z j 5 filtraciones.

INSTALACION DEL TANQUE SOBRE PATINES Instalacion tipica del tanque sobre patines
Materiales
S
i’ﬁﬁ o Tuberia de 1-1/4 pulg. cortada a un largo que se extienda dentro de 76 mm (3 pulg.)
s del fondo del tanque cuando se atornilla en el adaptador de este, el que a su vez se
AL ATE atornilla en la brida del tanque (consulte el diagrama INSTALACION DEL TANQUE
] P SOBRE PATINES).
= e Sellador de junta de tuberia roscada adecuado para la aplicacion.
e Compuesto antiagarrotamiento para roscas.
Procedimiento de instalacion
ﬁ 1. Enrosque la tuberia de 1-1/4 pulg. en el adaptador del tanque. Selle las roscas para
M@ impermeabilizarlas con un sellador apropiado.
2. Aplique un compuesto antiagarrotamiento para roscas en las roscas externas de la
parte inferior del adaptador de tapdn. Atornille el adaptador el tanque en la brida del
ADAPTADOR DE TANQUE tangue.
TANQUE SOBRE PATINES 3. Monte la bomba en el adaptador, selle las roscas para impermeabilizarlas con un

sellador apropiado.

4. Fill-Rite recomienda la instalacion de un dispositivo antisifon (consulte la pagina 5
Especificaciones para obtener informacién detallada).
adicionales en la pagina 7.

Instalacion tipica de “isla”

Materiales

INSTALACION TiPICA DE SOPORTE / ISLA o Tuberia de succion roscada de 1% pulg. cortada para que se extienda 825 mm
(32-1/2 pulg.) sobre la isla.

o Kit de soporte FRPA125 (incluye la tuberia, la base y el acoplador del soporte).

Especificaciones
adicionales enla pagina 7. e Sellador de junta de tuberia roscada adecuado para la aplicacién.
Procedimiento de instalacion

1. Retire el acoplador desde la tuberia de soporte soltando los tornillos de fijacion.

2. Deslice el conjunto de tuberia de soporte/base de la bomba sobre la tuberia de
succion de 1-1/4 pulg.

3. Suelte los tornillos en la base de la homba para permitir que la tuberia de soporte se

ACOPLADOR DE SOPORTE > e deslice y exponga el extremo de la tuberia de succién.

4. Atornille el acoplador en la tuberia de succidn, selle las roscas para

impermeabilizarlas con un sellador apropiado.
TUBERIA DE SOPORTE CONDUCTO ELECTRICO 5. Deslice la tuberia de soporte en el acoplador y apriete los tornillos de fijacién.

6. Apriete los tornillos en la base de la bomba.

7. Monte la bomba en el acoplador, selle las roscas para impermeabilizarlas con un
sellador apropiado.

ISLA DE CONCRETO
— DE 914 mm (36 pulg.) ~
BASE DE SOPORTE ——\ cumorion E DISENO DE LOS PERNOS DE ANCLAJE DE LA BASE
L 48 mm
‘ ‘ PERNOS DE 1/2 pulg. (1-7/8 pulg)
TANQUE DE AGUJERO DE PASO DE
COMBUSTIBLE \ 198 mm CONDUCTO ELECTRICO
(7-25/32 pulg.)
. . 48 mm (1-7/8 pulg.)
TUBERIA DE SUCCION / MiN. 76 mm (3 pulg.)
DE 1-1/4 pulg. —_ DESDEELFONDO
DEL TANQUE
PARTE DELANTERA DE LA BOMBA
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MANUAL DE INSTALACION Y OPERACION 5

iPRECAUCION! Las juntas de tuberias roscadas y las conexiones se deberian sellar con un sellador adecuado o cinta selladora para minimizar las posibilidades de
z j 5 filtraciones.

Dispositivo antisifén

INSTALACION ANTISIFON

La bomba FR700V viene lista de fébrica para instalar un tubo antisifon de vuelta al tanque.
Un dispositivo antisifon (también conocido como igualador de presion) es importante
debido a que rompera un sifén de liquido si hay una boquilla abierta o una manguera con
filtraciones bajo el nivel del liquido en el tanque al apagar la bomba. Fill-Rite recomienda
instalar un kit antisifén n.° KIT700AS desde la salida de la homba de vuelta al espacio para
el vapor en el tanque. TUBERIA ANTISIFON

Esta ilustracion muestra dénde instalar el tubo de manera que termine en el espacio para
el vapor en la parte superior del tanque. El tubo debe terminar en el espacio para el vapor;
si termina bajo el nivel del liquido en el tanque, no prevendré el sifonaje. Es muy importante
que no haya dispositivos de retencion de liquido en la tuberia; debe tener una pendiente
continua hacia abajo desde la bomba al tanque y se puede conectar en cualquier abertura
en la parte superior del tanque, si no se usa el adaptador del tanque. Utilice codos dobles
reductores seglin sea necesario para ajustar y sellar de manera apropiada.

La abertura de 1/4 pulg. NPT en el lado del adaptador del tanque termina en el espacio para
el vapor del tanque. Realice conexiones impermeables con el sellador adecuado desde el
adaptador hasta el tubo de salida antisifon, con un minimo de tuberia metalica de 1/4 pulg.

que sea compatible con cualquier liquido que se esté bombeando. Si se estd utilizando el ADAPTADOR DE TANQUE
adaptador de tanque antisifén y no se estd utilizando la abertura de 1/4 pulg. NPT para la TANQUE SOBRE
tuberia, deje el tapén instalado de fébrica en su lugar. PATINES

Fill-Rite ofrece el kit antisifén N2 KIT700AS (disponible por medio de su distribuidor
Fill-Rite). El kit contiene los conectores y las tuberias necesarios para completar la
instalacién como se muestra en las imagenes de esta seccién y suministrar su propia
tuberia antisifon. NOTA: Este kit SOLO sirve para instalaciones de kit adaptador sobre el
tanque.

Sino usa el kit KIT700AS, necesitard el kit KIT700AVB. Esto le permitird conectar una
tuberia al tanque o al adaptador de tapdn.

Montaje e instalacion de la tuberia de succion y el adaptador de tapon

Las bombas de la serie FR700V cuentan con un adaptador de tapén de 2 pulg. con una
conexién incorporada para un dispositivo antisifén. Cuando instale la tuberfa de succién

en el adaptador de tapdn, la tuberia de succion se debe insertar correctamente en el PARTE
adaptador de tapén para un funcionamiento correcto. La tuberia de succién se enrosca en SUPERIOR
el adaptador del tanque y se debe cortar de un largo tal que se ubique a una distancia de al

menos 76 mm (3 pulg.) del fondo del tanque.
1. Miday corte la tuberfa de succidn para que encaje como se describié anteriormente.

2. Examine el adaptador de tapdn para determinar la parte superior y la inferior para
insertar correctamente la tuberfa de succidn. El adaptador de tapdn esta etiquetado
para ayudarlo: el extremo marcado “PUMP SIDE” (Lado de la bomba) es la parte
superior del adaptador de tapdn. Tenga en cuenta que las roscas internas de la
tuberia de succion estan en la parte SUPERIOR de la abertura, pero la tuberia de
succion se inserta a través de la abertura inferior.

3. Envuelva las roscas de la tuberia de succién con el sellador adecuado para el liquido < T

que se bombea. Inserte la tuberia de succion (con el lado roscado hacia arriba) en la

parte inferior del adaptador de tapdn hasta que se enganchen las roscas. ( ¢
4. Apriete el tubo de succidn en el adaptador de tapén para crear un sello hermético. T
5. Aplique un compuesto antiagarrotamiento para roscas en las roscas externas de la TUBERIA DE SUCCION DE 1-1/4 pulg.

parte inferior del adaptador de tapdn. Instale el adaptador de tapén y la tuberia de
succion montados en la abertura para tapdn del tanque. Apriete para generar un
sello hermético.

6. Instale la bomba en el adaptador de tapdn con un sellador liquido adecuado y apriete
para generar un sello hermético.
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FILL-RITE ' 30mas bE TRANSFERENCIA DE COMBUSTIBLE SERIE FR700V

Cableado eléctrico

A

muerte.

iADVERTENCIA! El cableado eléctrico SOLO debe realizarlo un electricista con licencia que cumpla los cédigos de electricidad locales, estatales y nacionales
NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA 30 y NFPA 30A, segtin corresponda para el uso que se le daré a la bomba. Se deben utilizar conductos rigidos roscados, conectores sellados
y sellos de conductor. La homba debe estar debidamente conectada a tierra. La instalacion o el uso incorrectos de esta bomba pueden provocar lesiones graves o la

A

iPRECAUCION! Todas las bombas deben funcionar al voltaje nominal de la placa de identificacién. Se debe suministrar energfa a la bomba desde un disyuntor de
20 amperios. Este circuito no debe alimentar a ningtin otro equipo. Los cables deben tener el calibre suficiente para transportar la corriente adecuada para la homba. La

caida de voltaje variara con la distancia a la homba y el calibre del cable. Consulte el National Electrical Code (NEC) o los cddigos locales para obtener informacién sobre
la compensacién de caidas de voltaje y asegurarse de que estd utilizando un cableado del calibre correcto para su aplicacién.

Procedimiento de cableado

A

iADVERTENCIA! iEl cable “AUX” ES UN CABLE CARGADO cuando el interruptor esta en posicion de encendido! El hilo de plomo conductor “AUX” se aisla y se cierra

para el envio. NO conecte este cable sin antes verificar que el voltaje de linea “Encendido” del cable para confirmar la compatibilidad con el equipo que se instalaré. El
amperaje maximo de este cable es 1 amperio. El cable “AUX” se debe aislar y guardar en la caja de conexiones si no se utiliza.

DIAGRAMA DE CABLEADO DE 115 VOLTIOS
CONDUCTOR AUX CON CLASIFICACION 1,0 A

DIAGRAMA DE CABLEADO DE 230 VOLTIOS

CONDUCTOR AUX CON CLASIFICACION 1,0 A
AUXILIAR NARANJA AUXILIAR NARANA @
1 Abertura del
NEGRO NEGRO APAGADO
CA o—— CA L aneon conducto de
) NEGRO CON ) o | @ 1/2 pulg. NPT
BLANCO FRANJA BLANCA el
NEUTRO © @ A o (@ RIRLPNE
VERDE VERDE
TIERRA _l TIERRA ENCENDIDO| || Palanca del interruptor
de la bomba

1. Retire la cubierta de la caja de conexiones y enderece los cables para asegurarse de que se puede tener acceso a los extremos de los cables pelados fuera de la caja de conexiones

2. Conecte los cables de la bomba a las tuberias de suministro de energia segtin el diagrama. Aseglirese de aislar correctamente las conexiones con tuercas para hilos u otros
conectores adecuados. Tenga en cuenta que el conductor de tierra DEBE estar conectado.

3. Vuelva a introducir los cables en la caja de conexiones, verifique la correcta colocacion de la junta, alinee la cubierta con los orificios de la caja de conexiones y vuelva a instalar los
tornillos. Apriete cada tornilloa 10 + 1 Nm (90 + 9 Ib-pulg.)

caja de conexiones y su cubierta.

iIMPORTANTE! Asegtirese de que la junta de la cubierta estd en su lugar y que los tornillos bajen firmemente la cubierta sobre la caja de conexiones. No deba haber separacion entre la

LONGITUD MAXIMA DEL CABLE M (PIES)

Cable sélido Cable trenzado
AWG 16 14 12 10 8 6 16 14 12 10 8 6 4
115V CA 12 19 30 43 76 i 12 19 29 47 75 119 189
(motor de 60 Hz) (39) (62) (99) (158) (250) (38) (61) (96) (154) (245) (389) (620)
230V CA 57 90 144 229 ) ) 55 88 140 223 i i i
(motor de 50 Hz) (186) (296) (471) (751) (182) (290) (459) (733)
230V CA 52 83 132 210 ) ) 51 81 128 205 i i i
(motor de 60 Hz) (170) (271) (432) (689) (167) (265) (421) (672)
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Instrucciones de operacion

MANUAL DE INSTALACION Y OPERACION

Aprobaciones de pruebas de seguridad

oA w N =

o

. Restablezca el medidor en “0” (si corresponde).

. Retire la boquilla dispensadora de la envoltura de la boquilla.

. Mueva la palanca del interruptor a la posicién “ENCENDIDO” para impulsar la bomba.
. Inserte la boquilla dispensadora en el recipiente que se llenara.

. Opere la boquilla para dispensar el liquido; suelte la boquilla cuando haya dispensado

la cantidad deseada de liquido.

. Mueva la palanca del interruptor a la posicion “APAGADQ” para detener la bomba.
. Retire la boquilla de dispensacion del recipiente y coldquela en la envoltura de la

boquilla.

A

{PRECAUCION! Mantenga siempre la boquilla en contacto con el
recipiente que se esté llenando durante el proceso de llenado para
reducir la posibilidad de acumulacién de electricidad estética.

Instalacion de la envoltura de boquilla

La envoltura de boquilla se instala a través de los dos orificios para tornillos inferiores en
el lado de la envoltura. Use las piezas metélicas de fijacion proporcionadas para instalar la
envoltura de boquilla.

Cuando la boquilla se monte correctamente estara en posicion horizontal.

Compatibilidad con liguidos

Combustible diésel, gasolina, keroseno, alcoholes minerales, solventes Stoddard y heptano

La linea de bombas Fill-Rite ha pasado pruebas de seguridad

para cumplir los estandares establecidos por Underwritters
Laboratories (UL).

Uso de candado

Para mayor seguridad, la boquilla de su bomba
Fill-Rite se puede cerrar con un candado. Cuando
la bomba estd apagada, y la boquilla esta en la
posicion de almacenamiento, se puede insertar
un candado en la conexién de la cerradura

- -

y la abertura del gatillo de la boquilla. Esta /:,/'-"\ AN
. .y . . . A}
configuracion evita que se pueda retirar la boquilla Hd , !
de su cubierta. Y S
A% ~ , P
SoSez2l-=-"

USE LOS DOS ORIFICIOS INFERIORES
EN LA ENVOLTURA DE BOQUILLA
PARA EL MONTAJE

ENVOLTURA
DE BOQUILLA

d T SOPORTE DE ENVOLTURA
DE BOQUILLA

IMPORTANTE Si tiene dudas sobre la compatibilidad de liquidos especificos, comuniquese con el proveedor del liquido para verificar cualquier reaccién adversa con los siguientes
materiales himedos: fundicion de hierro, acero, acero cincado, acero inoxidable serie 300; carbono; fluorocarburo; buna; acero inoxidable serie 400; aluminio y fendlico.

Informacién técnica y especificaciones

Caracteristicas del disefio:

Entrada: Tapdn: 2 pulg. NPT macho; tuberia de succién 1-1/4 pulg. NPT hembra para
FR705VE / 705VEL / 715VE Tapén: 2 pulg. BSPT macho; tuberia de succién 1 pulg.
BSPP hembra.

Salida: 3/4 pulg. NPT (modelos FR700V /701V) / 1 pulg. NPT (modelos
FR710V/711V) para salida FR705VE / 705VEL / 715VE.

Carcasa de la homba de fundicion de hierro: rotor (compuesto) de hierro y paletas
(compuestas) de carbono.

Modelos FR700V / 701V proporcionados con boquilla manual y manguera de
3/4 pulg. x 3,7 m (12 pies) de la lista UL.

Modelo FR711V proporcionado con boquilla automética y manguera de 1 pulg. x
5,5 m (18 pies) de la lista UL.

Seguridad: Bomba equipada para uso de candado.
Proteccidn de sobrecarga térmica.

Interruptor para trabajos pesados.

Ciclo de trabajo de 30 minutos.

Motor a prueba de explosidn, de la lista UL con cojinetes sellados que no necesitan
mantenimiento.

Vélvula de retencidn integral con alivio de presién en el lado de salida que impide la
acumulacion de presién y mejora la elevacion vertical.

Filtro de facil acceso.
Vélvula de recirculacién automatica.
Base roscada de 2 pulg. para aberturas del tanque.

Consumo de amperios constante (factor de servicio de 1,0):
-115VCA60Hz-5,5A
-230VCA60Hz-2,4A

Dimensiones generales:
Modelos FR700V / 710V: 359 mm de ancho x 300 mm de alto x 292 mm
de profundidad (14,15 pulg. x 11,825 pulg. x 11,5 pulg.).
Modelo FR701V: 359 mm de ancho x 422 mm de alto x 297 mm de profundidad
(14,15 pulg. x 16,6 pulg. x 11,675 pulg.).
Modelo FR711V: 387 mm de ancho x 409 mm de alto x 358 mm de profundidad
(15,25 pulg. x 16,1 pulg. x 14,1 pulg.).

Peso de envio:
FR700V: 24,5 kg (54 1b) / FR701V: 27,7 kg (61 Ib) / FR710V: 24,5 kg (54 Ib) /
FR711V: 27,7 kg (61 Ib)

Accesorios:

Consulte la pagina 8 para ver una lista completa de accesorios disponibles.

Rendimiento:

1,72 bar (25 psi) presion méaxima en la salida de la bomba.

Hasta 75 litros (20 galones) por minuto.

Bomba de liquido con viscosidad méxima: Combustible diésel n.° 2.

Temperatura de funcionamiento maxima de la bomba (ambiente): 66 °C (150 °F).
Temperatura de funcionamiento minima de la bomba (ambiente): -25 °C (-13 °F)
(tenga en cuenta que recomendamos “boquilla polar” y “manguera polar” en la
seccion de accesorios de la pagina 8 para la operacién a temperaturas mas bajas).
Altura de succién maxima: 3 m (10 pies) para gasolina; 5,5 m (18 pies) para
combustible diésel n.° 2 (la elevacion en metros [pies] es igual a la distancia vertical
desde la superficie del liquido en el tanque hasta la entrada de la homba, MENOS
las pérdidas de friccion a través de los ciclos verticales y horizontales de la tuberia,
todos los tubos acodados y otros conectores. El sistema se debe ajustar para que
requiera la cantidad minima de altura de succidn).
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Accesorios

Existe una gran variedad de accesorios disponibles para ayudarle a maximizar el rendimiento de la bomba serie FR700V. En la siguiente lista se encuentran los accesorios correspondientes
disponibles para su producto en particular. Comuniquese con su distribuidor Fill-Rite autorizado para adquirir los accesorios que necesite.

Niimero de pieza Descripcion FR700V FR701V FR710V FR711V
1200KTF7018 Kit de filtro de 19 mm (3/4 pulg.) (particulado) X X
F1810PMO Reemplazo de elemento de filtro particulado X X
1210KTF7019 Kit de filtro de 19 mm (3/4 pulg.) (Hydrosorb) X X
F1810HMO Reemplazo de elemento de filtro Hydrosorb X X
F4010PMO Kit de filtro de 25 mm (1 pulg.) (particulado de 10 micrones) X X
F4030PMO Kit de filtro de 25 mm (1 pulg.) (particulado de 30 micrones) X X
700ACCF7017 Cabezal de filtro de 25 mm (1 pulg.) X X
FRPA125 Kit de montaje de soporte de isla X X X X
KIT700AS Kit antisifon X X X X
FRH10012 Manguera de 25 mm (1 pulg.) (3,7 m/ 12 pies) X X
FRH10014 Manguera de 25 mm (1 pulg.) (4,3 m/ 14 pies) X X
700F1353 Manguera de 25 mm (1 pulg.) (5,5 m/ 18 pies) X X
FRH07512 Manguera de 19 mm (3/4 pulg.) (3,7 m /12 pies) X X
FRH07514 Manguera de 19 mm (3/4 pulg.) (4,3 m/ 14 pies) X X
FRHMNO75S Boquilla de 3/4 pulg. manual, tubo de salida sin plomo X X
NO75UAU10 Boquilla de 3/4 pulg. automética, tubo de salida sin plomo X X
NO075DAU10 Boquilla de 3/4 pulg. automatica, tubo de salida diésel X X
FRHMN100S Boquilla de 1 pulg. manual, tubo de salida con plomo X X
N100DAU12 Boquilla de 1 pulg. corte automético (diésel de flujo alto) X X
N100DAU13 Boquilla de 1 pulg. corte automético (diésel de flujo ultra alto — cubierta roja) X X
N100DAU13G Boquilla de 1 pulg. corte automético (diésel de flujo ultra alto — cubierta verde) X X
FRNAO75DAU10 Boquilla de 3/4 pulg. corte automatico (diésel: para trabajo polar) X X
FRNA100DAUOO Boquilla de 1 pulg. corte automético (diésel: para trabajo polar) X X

Solucion de problemas

La siguiente guia de “Solucién de problemas” ofrece asistencia de diagndstico bésico en caso de que enfrente un funcionamiento anormal de su producto Fill-Rite.

Si tiene cualquier duda en cuanto a la instalacion, operacién o mantenimiento de su producto, comuniquese con nuestro Departamento de Servicio al Cliente al 1-800-634-2695 (lunes a

viernes de 8a. m. a 6 p. m., hora del Este). También puede encontrarnos en nuestro sitio web www.fillrite.com.

iADVERTENCIA! NO abra ni intente reparar el motor de su bomba de la serie FR700V. Si abre la carcasa del motor, puede poner en peligro la integridad de la fabricacion
a prueba de explosién y anulard cualquier garantia y certificacion existente (lista UL). Consulte la politica de garantia ubicada en la pagina 2.

A iADVERTENCIA! Asegtirese de que la bomba no reciba ningtin tipo alimentacién eléctrica antes de realizar cualquier servicio técnico o mantenimiento.
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MANUAL DE INSTALACION Y OPERACION

Solucion de problemas (continuacion)

Sintoma

Causa

Solucion

1. Junta de junta térica defectuosa

Verifique las juntas de la junta tdrica

2. Sello del eje sucio

Limpie el sello y la cavidad del sello

Filtracién de liquido

3. Sello del eje defectuoso

Reemplace el sello

4. Liquido incompatible

Envie la lista de piezas en contacto con liquido al productor de liquidos

5. Sujetadores sueltos

Apriete los sujetadores

1. Problema de la tuberia de succién

Verifique si hay filtraciones en la tuberia de succion

2. Vélvula de recirculacién abierta

Retire y revise la valvula, ésta se debe mover libremente y no debe tener residuos

3. Bloqueo de las paletas

Verifique si hay muescas, rebabas y desgaste en las paletas y ranuras *

La bomba no ceba

4. Desgaste excesivo del rotor o de la
paleta

Revise si hay dafio o desgaste excesivo en el rotor y las paletas; reemplace de ser necesario *

5. Salida bloqueada

Verifique si hay blogueos en la salida de la bomba, la manguera, la boquilla y el filtro

6. Bloqueo de vapor

Reduzca la distancia vertical y horizontal desde la bomba al liquido; retire la boquilla automatica

Capacidad baja

1. Suciedad excesiva en la rejilla

Retire y limpie la rejilla

2. Problema de la tuberia de succién

Verifique si hay filtraciones o restricciones en la tuberia de succién; puede ser muy pequefia, muy larga o no es
hermética

3. Blogueo de la vélvula de recirculacion

Retire y revise la valvula; ésta se debe mover libremente y no debe tener residuos

4. Bloqueo de las paletas

Revise si hay desgaste en las paletas y ranuras

5. Desgaste excesivo del rotor o de la
paleta

Revise si hay dafio o desgaste excesivo en el rotor y las paletas; reemplace de ser necesario *

6. Dafio en la manguera o la boquilla

Reemplace la manguera o la boquilla

7. Filtro obstruido

Reemplace el filtro

8. Nivel de liquido bajo

Llene el tanque

1. Voltaje incorrecto

Verifique el voltaje de linea de entrada mientras esté funcionando la bomba

2. Bloqueo de las paletas

Revise si hay muescas, rebabas o desgaste en las paletas y ranuras

La bomba funciona lento

3. Problema de cableado

Verifique si hay conexiones sueltas

4. Problema del motor

Consulte la politica de garantia

1. Blogueo de la vélvula de recirculacién

Retire y revise la valvula, ésta se debe mover libremente y no debe tener residuos

2. Voltaje bajo

Verifique el voltaje de linea de entrada mientras esté funcionando la bomba

El motor se detiene

3. Desgaste excesivo del rotor o de la
paleta

Revise si hay dafio o desgaste excesivo en el rotor y las paletas *

4, Residuos en la cavidad de la bomba

Elimine los residuos de la cavidad de la bomba

motor

1. Bombeo de liquidos de alta viscosidad

Estos liquidos solo se pueden bombear por periodos cortos de tiempo
(menos de 30 minutos por ciclo de trabajo)

Sobrecalentamiento del

2. Rejilla obstruida

Retire y limpie la rejilla

3. Tuberia de succion restringida

Retire y limpie la tuberia

4. Falla del motor

Consulte la politica de garantia

5. Cierre del rotor de la homba

Limpie y verifique las paletas y el rotor de la homba

1. No hay alimentacién

Verifique la energia de entrada

2. Falla del interruptor

Consulte la politica de garantia

El' motor no funciona

3. Falla del motor

Consulte la politica de garantia

4. Falla del protector térmico

Consulte la politica de garantia

5. Cableado suelto o incorrecto

Verifique el cableado

1. Suciedad en la cavidad de la bomba

Limpie la cavidad de la bomba

La bomba emite un

2. Falla del motor

Consulte la politica de garantia

zumbido pero no funciona

3. Llave rota

Retire los residuos y reemplace el inserto

4. \oltaje bajo

Verifique el voltaje de linea de entrada mientras la bomba esté en funcionamiento

El texto en negrita indica reparaciones que no puede realizar el propietario; consulte nuestra politica de garantia en la pagina 2 para obtener instrucciones adicionales.

* Las reparaciones marcadas con un asterisco (*) requerirdn del kit de reparacion N® 700KTF2689. Este kit incluye un rotor de reemplazo y paletas nuevas, ademds de una cantidad de otros sellos y componentes
importantes para completar la reparacion. Los detalles del kit se encuentran en la pagina 10.

fillrite.com | tuthill.com
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Informacion sobre repuestos

Para reparaciones y mantenimiento de rutina, Fill-Rite ofrece las piezas que usted necesita. El siguiente diagrama y lista de piezas cubren todas las piezas que corresponden a su producto
Fill-Rite. Dichas piezas se pueden obtener por medio de un distribuidor Fill-Rite autorizado. Aseglirese de utilizar solo piezas de repuesto originales de Fill-Rite para sus necesidades de
servicio y mantenimiento. Si desea ver una lista de los distribuidores autorizados, visite nuestro sitio web www.fillrite.com.

iADVERTENCIA! NO abra ni intente reparar el motor de su bomba de la serie FR700V. Si abre la carcasa del motor, puede poner en peligro la integridad de la fabricacion
a prueba de explosion y anularé cualquier garantia y certificacion existente (lista UL). Consulte la politica de garantia ubicada en la pagina 2.
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KIT700RG: Kit de rotor

ol@o]o]
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KIT700SL: Kit de sellos

O

KIT700CV: Conjunto de valvula de retencién
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KIT700BV: Kit de montaje de la valvula de recirculacién

KIT700AVB: Cuerpo de la valvula antisifon

O

O
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KIT700AS: Kit antisifén
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KIT700BD: Kit de biodiésel KIT900PF: Brida el medidor — 1 pulg.

JUNCTION

BOX

KIT700JC: Kit de cubierta de la caja de conexiones KIT700SW: Palanca del interruptor KIT700SG: Kit de rejillay junta
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Lista de piezas de FR700V / FR701V / FR710V / FR711V

Revise los siguientes indicadores visuales para determinar qué modelo de

la serie FR700V tiene: m
@ KIT120NB
KIT700RG Eﬂ&_ﬂ,_ﬂ_
KIT700JC
KIT700SL A\
o Hw0ed

Lista de piezas de FR701V

KIT700SG La configuracion del modelo FR701V incorpora un medidor mecénico de la serie 807C,

una brida de medidor de entrada, una brida de medidor de salida, las piezas metalicas de

KIT7OBG = fijacién y las juntas. Este paquete esté disponible en registro de galones o litros.
Examine la pieza fundida en el costado de la homba que
contiene el interruptor y la envoltura de la boquilla. Habré un N. N.® de pieza/kit | Descripcion Cant.
logotipo de Tuthill dibujado en la pieza fundida. Bajo la pieza -
fundida, vera un cédigo de fecha. Si el cédigo de fecha solo tiene 1 807C Medidor 807C (galones) !
4 caracteres 0 niimeros, tiene el disefio antiguo. 2 Brida de medidor 1
, 701H0934
Ademds, en el otro lado de la bomba, la carcasa de la bomba 3 Junta de nitrilo maquinada 1
de fundicidn de hierro no es angulada y contiene las palabras - -
“Strainer” (Filtro) y “Bypass Valve” (Vélvula de recirculacion) 1 8o7cL Medidor 807CL (litros) 1
dll?UJe_ldas directamente en I_a pieza fur!dlda. Sila bomt_)g ) Piezas FR710V
coincide con estas descripciones, la valvula de retencién esta
ubicada en el lado de salida de la bomba. También utilizaré el
modelo més largo de los dos conjuntos de filtro disponibles en N.2 N.2de pieza/kit | Descripcin Cant.
el kit KIT700SG.
1 700H0128 Brida de salida de 2,5 cm (1") 1

U

KIT700RG f— KIT120NB——

\uY
D

s -

KIT700JC

-

KIT700SW

=L
o

KIT700BG

KIT700SG

=)

Lista de piezas de FR711V

La configuracién del modelo FR711V incorpora un medidor mecénico de la serie 901C, una

brida de medidor de entrada, una brida de medidor de salida, las piezas metalicas de fijacién
y las juntas. Este paquete estd disponible en registro de galones o litros.

Examine la pieza fundida en el costado de la homba que - - - -
contiene el interruptor y la envoltura de la boquilla. Habra un Ne | Nimerode kit de Descripcion Numerodekit f o
logotipo de Tuthill dibujado en la pieza fundida. Bajo la pieza galdn de litro
fundida, verd un cddigo de fecha. Si el cddigo de fecha tiene 1 901C Medidor 901C (galones) 1
5 caracteres y termina con la letra “B”, tiene el disefio nuevo. - -

2 Brida de medidor 1
Ademas, en el otro lado de la bomba, la carcasa de la bomba Medidor 900 - Medidor 900
de fundicidn de hierro tiene bordes angulados y no contiene 3 (galon) N.2 de kit Junta de medidor (litros) N.2 de kit 2
palabras dibujadas en la pieza fundida. Si la bomba coincide con 4 901CMK300V Brida de medidor de 901CLMK300V 1
estas descripciones, la valvula de retencion esté ubicada en el 2,5cm(1")
lado de entrada de la bomba. Utilizaré el modelo més corto de 1 B Medidor 901CL (litros) 901cL 1

los dos conjuntos de filtro disponibles en el kit KIT700SG.

fillrite.com | tuthill.com
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corresponde a su bomba para ver si esto se aplica.

La siguiente informacidn corresponde a medidores y bombas con sufijo “E” (disefiadas para su uso fuera de Estados Unidos y Canadd). Consulte la etiqueta de informacién que

Materiales de construccién
Los materiales de construccion de la superficie exterior de la unidad son: acero pintado;
fundicidn de hierro pintada; aluminio pintado; acero cincado.

Los materiales de construccion de las partes htimedas son: fundicion de hierro; acero;
acero cincado; acero inoxidable serie 300; carbono; fluorocarburo; buna; acero inoxidable
serie 400; aluminio; fendlico; poliéster termopldstico; tereftalato de polibutileno y cobre.

Reparacion y mantenimiento
Comuniquese con el lugar de compra para solicitar reparacién y mantenimiento por
garantia

Condiciones de uso especificas
1. Comuniquese con el fabricante si necesita obtener informacién acerca de las
dimensiones de las juntas ignifugas.

2. Se deberén usar tornillos de cabeza hexagonal M6, ISO Clase 8.8 (esfuerzo de
fluencia 640 MPa) para reemplazar los sujetadores de la cubierta de terminal de la
serie FR700V.

3. Se deberdn usar tornillos de cabeza hexagonal M8, 1SO Clase 10.9 (esfuerzo de
fluencia 940 MPa) para reemplazar los sujetadores de los tirantes del motor de la
serie FR700V.

4. Con liquidos inflamables se deben utilizar una manguera y una boquilla de
conduccion eléctrica. Para minimizar la acumulacion de electricidad estatica,
siempre mantenga la boquilla en contacto con el recipiente que se llena durante el
proceso de abastecimiento de combustible.

Instalacion 112G

La bomba se debe instalar en conformidad Exdb hIAT4 Gb

con EN 60079-14 o IEC 60079-14, segtin FM19ATEX0019X

corresponda. IECEx FMG19.0013X
ExdbIIAT4 Gb

Las siguientes agencias obtuvieron certificados de cumplimiento con la seguridad para
productos vendidos fuera de EE. UU. y Canadd. Consulte la etiqueta en su producto para ver
los datos particulares de cumplimiento.

Se usaron las siguientes normas para mostrar el cumplimiento en la Unién Europea:

EN IEC 60079-0:2018, Ed. 7 “Atmdsferas explosivas: Parte 0: Equipos: Requisitos
generales”

EN 60079-1:2014, Ed. 7 “Atmdsferas explosivas: Parte 1: Proteccion de equipos mediante
cajas ignifugas “d"”

EN IS0 80079-36:2016, Ed. 1 “Atmdsferas explosivas: Parte 36: Equipos no eléctricos para
atmdsferas explosivas: Método bésico y requisitos”

EN IS0 80079-37:2016, Ed. 1 “Atmdsferas explosivas: Parte 37: Equipos no eléctricos para
atmdsferas explosivas: Tipo no eléctrico de proteccion a través de seguridad constructiva
“c”, control de fuente de ignicién “b”, inmersion en liquido “k"”

Directiva 2014/34/UE: Equipos y sistemas de proteccidn destinados al uso en atmésferas
potencialmente explosivas.

Directiva 2011/65/UE: Restricciones a la utilizacion de ciertas sustancias peligrosas en
aparatos eléctricos y electrénicos.

Se usaron las siguientes normas para mostrar el cumplimiento de la certificacion IECEx:

IEC 60079-0:2017, Ed. 7
IEC 60079-1:2014, Ed. 7

Segurancga

T E

INMETRO ocP o064

Tuthill Corporation
8825 Aviation Drive
Fort Wayne, Indiana 46809 EE. UU.

T(800) 634-2695
(+01) 260-747-7524
F (800) 866-4681

tuthill.com | fillrite.com | sotera.com
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Agradecemos a sua lealdade as bombas de transferéncia de combustivel da
INSEAIACED ....vrvvvvvvesrrersii 3 marca Fill-Rite®. Sua seguranca é importante, portanto, leia e compreenda

o completamente os procedimentos estabelecidos neste manual. Além disso,

DiSPOSItIVO ANH-SIE0 wovvveremsesssmssssssssssssssssmssssnssssssssns 5 guarde estas instrugdes para referéncia futura e registre o modelo, nimero
T 6 de série e data da compra da sua bomba de transferéncia de combustivel.

Proteja-se, assim como as pessoas ao seu redor, observando todas as
Procedimento para fiagao lBriCa .............coeuurevvveeevessvesseessesssessienns 6 instrugdes de seguranga e cumprindo todos os simbolos de perigo, aviso

) ) e cuidado. Registre seu Fill-Rite® produto via info.tuthill.com/product_
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COMPALIbIlIAAdE COM ALIADS oo 7 e produtos, entre em contato com o Atendimento ao Cliente da Tuthill pelo

telefone 1-800-634-2695 (segunda a sexta, das 8h as 18h EST/EDT).
Informacdes/ESpecificacdes tECniCas. ... ..cvuvureereeeneeeereerieseeeseseieens 7
ACESSOIOS wvvvuerrerrsresessssssssssssssseessasseessssesessssssssssssessesessessssessessssesses 8
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Informacdes sobre pecas de repoSICaD ...........ceurvecvucererenreierieieerennns 10 DATA DE COMPRA:
Lista de pecas da FR700V/FR701V/FR710V/FR711V.....covvviereererreenen. 11
Ll

Informaces o Modelo FRTO0VE ... 12 ’ ‘ ' , U fh 1 I I

Politica de Garantia Limitada
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A Tuthill Fort Wayne garante que as mercadorias fabricadas devem estar livres de defeitos de materiais e mao de obra. Detalhes especificos da garantia para produtos

individuais podem ser encontrados em fillrite.com.
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MANUAL DE INSTALACAO E OPERACAO 3

Sobre este manual

Do conceito e projeto inicial até sua producao final, a sua bomba Fill-Rite é construida para lhe proporcionar anos de uso sem nenhum problema. Para garantir que ela Ihe forneca esse
servigo, & extremamente importante que vocé leia todo este manual antes de tentar instalar ou operar sua nova bomba. Familiarize-se com os termos e diagramas, e preste bastante
atengdo as 4reas destacadas com a seguinte identificacao:

ADVERTENCIA! Ela enfatiza uma drea na qual a falha em seguir as instrucGes corretamente pode resultar em ferimentos pessoais ou até mesmo morte. Também podem
ocorrer danos mecanicos.

A CUIDADO! A falha em observar um aviso de “Cuidado” pode causar danos ao equipamento.

IMPORTANTE! Estas caixas contém informagdes que ilustram um ponto que pode economizar tempo ou que pode ser importante para uma operagao correta ou que
esclarece uma etapa.

Na Tuthill, ¢ muito importante sua satisfagao com nossos produtos. Se vocé tiver quaisquer dividas ou precisar de assisténcia com o seu produto, entre em contato em 1-800-634-2695
(de segunda a sexta, das 8h as 18h, ET).

Informacées de seguranca

NFPA 30A local, estadual ou nacional, conforme aplicavel para o uso pretendido da homba. Conduites rigidos roscados, conexdes vedadas e selo condutor devem ser

. ADVERTENCIA! A instalacdo elétrica SO deve ser realizada por um eletricista licenciado, em conformidade com o cédigo elétrico NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA30 e
usados. A bomba deve ser devidamente aterrada. A instalagao ou uso incorreto desta homba pode resultar em ferimentos corpéreos graves ou morte!

1. NUNCA fume perto da homba, ou use a homba perto de chamas ao bombear um liquido inflamével! Isso pode resultar em incéndio!
. Umffiltro Fill-Rite deve ser usado na saida da bomba para garantir que nenhum material estranho seja transferido para o tanque de combustivel.

2
3. As conexdes e juncdes de tubulacao roscadas devem ser vedadas com selante ou fita selante adequada para reduzir a possibilidade de vazamentos.
4. Os tanques de armazenamento devem ser presos firmemente para evitar que se desloquem ou tombem quando estiverem cheios ou vazios.

5

. Para reduzir o actimulo de eletricidade estatica, use apenas mangueiras com fio estético ao bombear fluidos inflaméaveis, e mantenha o bocal de enchimento em
contato com o recipiente sendo abastecido durante o processo de abastecimento.

6. 0 motor da bomba é equipado com protecao contra sobrecarga térmica; em caso de superaquecimento, o motor vai desligar para evitar danos aos enrolamentos.
Se isso acontecer, DESLIGUE A BOMBA! Quando o motor esfriar, ele ird reiniciar sem avisos, se a energia estiver ligada.

ADVERTENCIA! Este produto nio deve ser usado para transferir ADVERTENCIA! Este produto ndo é adequado para uso com fluidos
fluidos para qualquer tipo de aeronave. de consumo humano ou fluidos que contenham agua.

Instalagcao

Abomba da série Fill-Rite FR700V foi projetada para oferecer varias configuragdes de montagem diferentes. Ela pode ser montada em um tanque montado em skid, usando um
adaptador fornecido com a bomba (consulte os diagramas anexados) ou montada em uma ilha de concreto, usando um adaptador de pedestal opcional (disponivel através do seu
distribuidor Fill-Rite). Independentemente do estilo de montagem, todos os tanques devem ser adequadamente ventilados.

A bomba série FR700V possui uma vélvula de retencdo embutida para reduzir o excesso de pressao perigoso causado pela expansao térmica do fluido. Ela também possui uma valvula de
desvio integral para ajudar a reduzir o desgaste quando a bomba estiver operando com o bocal fechado.

vélvulas de retencao adicionais vao reduzir a vazao.

CE CUIDADO! Nao use valvulas de retengao ou valvulas de pé adicionais, a menos que estas tenham uma vélvula de alivio de pressao adequada embutida. Observe que

fillrite.com | tuthill.com
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A

CUIDADO! As conexdes e juncdes de tubulacéo roscadas devem ser vedadas com selante ou fita selante adequada para reduzir a possibilidade de vazamentos.

INSTALAGAO DE TANQUE MONTADO EM SKID

Instalacao tipica para tanque em skid

Ui

ADAPTADOR DE TANQUE
TANQUE EM SKID

Especificacdes adicionais
napégina 7.

INSTALAGAO TiPICA DE PEDESTAL/ILHA

Especificacdes adicionais

napégina 7.

ACOPLADOR DO PEDESTAL —— >
TUBO DO PEDESTAL CONDUITE ELETRICO
ILHA DE CONCRETO
BASE DO PEDESTAL o 914 mm (36 pol)
\ % \ QUADRADOS
L

| |
[

TANQUE DE
COMBUSTIVEL \
TUBO DE ASPIRAGAQ 7 76 mm (3 pol) MiN.
DE 1-1/4 pol Efégﬁ gEDT(/)\NQUE

Materiais

e Um tubo de 1-1/4 pol cortado em um comprimento que vai terminar a pelo menos
76 mm (3 pol) do fundo do tanque quando instalado no adaptador de tanque, que
por sua vez é instalado no flange do tanque (consulte o diagrama de INSTALAGAO DE
TANQUE EM SKID).

o Selante de conexdo de tubulacao roscada apropriado para a aplicacéo.

e Composto anti-gripagem.

Procedimento de instalagao

1. Passe o tubo de 1-1/4 pol no adaptador do tanque. Vede as conexdes roscadas com o
selante de rosca adequado.

2. Aplique um composto de rosca anti-aderente nas roscas externas na parte inferior do
tampdo. Aparafuse o adaptador do tanque no flange do tanque.

3. Monte a homba no adaptador; vede as conexdes roscadas com o selante de rosca
adequado.

4. AFill-Rite recomenda a instalacdo de nosso Dispositivo Anti-sifao (consulte a pagina
5 para informacdes mais detalhadas).

Instalacao tipica em “ilha”

Materiais

e Tubo de aspiracdo de 1-1/4 pol roscado, cortado no comprimento 826 mm
(32-1/2 pol) acima da ilha.

o Kit de pedestal FRPA125 (inclui o tubo de pedestal, base e acoplador).

e Selante de conexdo de tubulacao roscada apropriado para a aplicacéo.

Procedimento de instalacdo
1. Remova o acoplador do tubo de pedestal, afrouxando os parafusos de aperto.

2. Deslize o conjunto da tubo do pedestal/base da bomba sobre o tubo de aspiracdo de
1-1/4 pol.

3. Afrouxe os parafusos na base da bomba para permitir que o tubo do pedestal deslize,
expondo a extremidade do tubo de aspiracao.

4. Parafuse o acoplador no tubo de aspiracéo; vede as conexdes roscadas com o
selante de rosca adequado.

5. Deslize o tubo do pedestal no acoplador e aperte os parafusos de aperto.
6. Aperte os parafusos na base da homba.

7. Monte a bomba no acoplador e vede as conexdes roscadas com o selante de rosca
adequado.

DISPOSICAO DOS PARAFUSOS DE FIXACAO DA BASE

PARAFUSOS DE 48 mm
1/2 pol (1-7/8 pol)
<]

FURO DE ESPACAMENTO
ELETRICO DO CONDUITE

198 mm
(7-25/32 pol)

FRENTE DA BOMBA

Y Tuthill
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MANUAL DE INSTALACAO E OPERACAO

A CUIDADO! As conexdes e juncdes de tubulacéo roscadas devem ser vedadas com selante ou fita selante adequada para reduzir a possibilidade de vazamentos.

Dispositivo anti-sifao

A sua bomba série FR700V vem da fébrica pronta para instalacao de um tubo anti-sifdo

de volta para o tanque. Um dispositivo anti-sifao (também conhecido como quebra-vacuo)
é importante, pois ele quebrard um sifao de liquido se houver um bocal aberto ou uma
mangueira com vazamento, abaixo do nivel do fluido no tanque, quando a bomba estiver
desligada. A Fill-Rite recomenda que o kit anti-sifdo n2 KIT700AS seja instalado da saida da
bomba de volta para o espaco de vapor no tanque.

Esta ilustracdo mostra onde o tubo deve ser instalado, de maneira que termine no espaco
de vapor na parte superior do tanque. O tubo deve terminar no espaco de vapor; se ele
terminar abaixo do nivel de fluido no tanque, ele ndo estara exercendo sua funcao de
prevenir o efeito sif3o. E muito importante que ndo exista sifao de liquidos na tubulado;
ela deve ter uma inclinacéo continua, da bomba até o tanque, e pode ser conectada através
de qualquer abertura na parte superior do tanque, se o adaptador de tanque néo for usado.
Use buchas redutoras, conforme necessario, para encaixe e vedagao corretos.

A abertura NPT de 1/4 na lateral do adaptador do tanque termina no espago de vapor

do tanque. Vede as conexdes usando o selante adequado do adaptador para a saida do
dispositivo anti-sifdo, usando um pedaco de tubo de ¥4 de metal que seja compativel com o
liquido que esta sendo bombeado. Se 0 adaptador de tanque anti-sifao estiver sendo usado
e a abertura de 1/4 NPT néo for usada para o tubo, ndo remova o bujao que vem instalado
de fabrica.

AFill-Rite oferece o kit anti-sifao n KIT700AS (disponivel através de seu distribuidor
Fill-Rite). Este kit contém os acessérios e tubulacdes necessérios para concluir a
instalacdo, conforme ilustrado nesta secéo e fornecer sua propria linha anti-sifao.
OBSERVACAO: Este kit funciona APENAS para instalacdes da parte superior do tanque do
kit adaptador.

Se ndo estiver usando o KIT700AS, vocé precisara do KIT700AVB. Isso permitira que vocé
conecte uma linha de volta ao tanque ou ao adaptador de conexao.

Montagem e instalacdo de adaptador de tampao/tubo de aspiracao

INSTALAGAO ANTI-SIFAQ

LINHA ANTI-SIFAO

[ ——il
[ I

ADAPTADOR DE TANQUE
TANQUE EM SKID

As bombas da série FR700V possuem adaptador de tampao de 2" com conexao integral
para um dispositivo anti-sifdo. Ao instalar o tubo de succao no adaptador de tampéo, o tubo
de aspiracao deve ser inserido corretamente no adaptador de tampao para uma operacéao
adequada. O tubo de aspiracao rosca no adaptador do tanque e deve ser cortado com um
comprimento que o posicione pelo menos a 76 mm (3 pol) do fundo do tanque.

1. Meca e corte o tubo de aspiracdo para encaixar como descrito acima.

2. Examine o adaptador de tampa@o para determinar a parte superior e inferior da
insercdo adequada do tubo de aspiracdo. O adaptador de tampéao esté identificado
para ajudar: a extremidade marcada “LADO DA BOMBA" é a parte superior do
adaptador de tampa@o. Observe que as roscas internas do tubo de aspiragéo estdo na
parte superior da abertura, mas o tubo de aspiracéo € inserido através da abertura
inferior.

3. Enrole as roscas do tubo de sucgao com o selante apropriado para o fluido a ser
bombeado. Insira o tubo de aspiragao (com o lado da rosca para cima) na parte
inferior do adaptador de tampao até que as roscas se encaixem.

4. Aperte o tubo de aspiracédo no adaptador de tampao para criar uma vedagao
estanque ao ar/fluido.

5. Aplique um composto de rosca anti-aderente nas roscas externas na parte inferior do
tampao. Instale o adaptador de tamp@o e o tubo de aspiracdo montados na abertura
do tamp@o no tanque. Aperte com uma vedacao estanque a fluido/ar.

6. Instale a bomba no adaptador de tamp&o usando o vedador de fluido apropriado e
aperte-o0 em uma vedacao a prova de fluido/ar.

[ SUPERIOR

< f
¢

TUBO DE ASPIRAGAO DE 1-1/4 pol
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Fiacao elétrica

ADVERTENCIA! A instalacdo elétrica SO deve ser realizada por um eletricista licenciado, em conformidade com o c6digo elétrico NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA30 e
NFPA 30A local, estadual ou nacional, conforme aplicavel para o uso pretendido da bomba. Conduites rigidos roscados, conexdes vedadas e selo condutor devem ser

usados. A bomba deve ser devidamente aterrada. A instalacao ou uso incorreto desta bomba pode resultar em ferimentos corpéreos graves ou morte!

CUIDADO! Todas as bhombas devem ser operadas na Tensdo Nominal indicada na Plaqueta de Identificacdo. A energia elétrica deve ser fornecida para a homba por um
disjuntor dedicado de 20 A. Nenhum outro equipamento deve ser alimentado por este circuito. A fiagao deve ser de tamanho suficiente para transportar a corrente cor-

reta para a bomba. A queda de tensao vai variar com a distancia até a homba e o tamanho do fio; consulte o Cddigo Elétrico Nacional (NEC), ou cddigos locais, no que
diz respeito a compensacao de queda de tensao, para certificar-se de que estd usando o tamanho de fio correto para sua aplicacéo.

Procedimento para fiagcao elétrica

' ADVERTENCIA! 0 fio “AUX.” ¢ um FIO ENERGIZADO quando o interruptor estiver ligado! O fio de chumbo “AUX” € isolado e guardado, quando enviado. NAQ conecte

este fio sem antes verificar se a tensao na linha “ON” (ligada) do fio é compativel com o equipamento a ser instalado. A amperagem méaxima neste fio é de 1 A. O fio
“AUX" deve ser isolado e fechado na caixa de juncéo, se nao for usado.

DIAGRAMA DE F10 DE 115 VOLTS AUX 1,0 A NOMINAL DIAGRAMA DE FI0 DE 230 VOLTS AUX 1,0 A NOMINAL
AUX LARANJA AUX o LARANJA
O,
CA PRETO CA o&* OFF o Abertura do
— PRETO COM M 7 o conduite NPT 1/2 pol

LISTRA BRANCA -

NEU o ERANCO @ CA o SRANRALL (@ ANolfe L ©

VERDE VERDE
VRD o———— VRD o—r— — Alavanca do Interruptor
B ON I P I

1. Remova a tampa da caixa de derivacao e estique os fios para garantir que as extremidades de fios desencapados estejam acessiveis fora da caixa de derivacao.

2. Conecte os fios da bomba as linhas de energia de acordo com o diagrama. Certifique-se de isolar adequadamente as conexdes com as porcas de fio apropriadas ou outros
conectores. Observe que o fio-terra DEVE estar conectado.

3. Encaixe os fios de volta na caixa de derivagdo, verifique o posicionamento correto da gaxeta, alinhe a tampa com os orificios da caixa de derivacéo e reinstale os parafusos. Aperte
cada parafusoa 10 + 1 Nm (90 = 9 pol-Ib).

IMPORTANTE! Certifique-se de que a gaxeta da tampa estd no lugar e que os parafusos mantém a tampa bem apertada junto a caixa de derivacédo. Nao deve haver nenhuma folga entre
a caixa de derivacao e sua tampa.

COMPRIMENTO MAXIMO DO CABO EM METROS (PES)
Fio sdlido Fio flexivel
AWG 16 14 12 10 8 6 4 16 14 12 10 8 6 4

115V CA 12 19 30 48 76 B N 12 19 29 47 75 119 189
(60 Hz motor) (39) (62) (99) (158) (250) (38) (61) (96) (154) (245) (389) (620)

230V CA 57 90 144 229 B _ B 55 88 140 223 B B
(50 Hz motor) (186) (296) (471) (751) (182) (290) (459) (733)

230V CA 52 83 132 210 B B B 51 81 128 205 B B
(60 Hz motor) (170) (271) (432) (689) (167) (265) (421) (672)

Y Tuthill
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Instrugdes de operacao

MANUAL DE INSTALACAO E OPERACAO

Aprovacées de teste de seguranca

. Reajuste o medidor para “0” (se aplicavel).

. Remova o bocal de distribuicdo da entrada do bocal.

1
2
3. Mova a alavanca da chave para a posicao “ON” (ligado) para energizar a homba.
4. Insira 0 bocal de distribuicdo no recipiente a ser abastecido.

5

. Opere o bocal para liberar o fluido; solte o bocal quando a quantidade desejada de
liquido tiver sido dispensada.

6. Mova a alavanca da chave para a posicao “OFF” (desligar) para parar a homba.

7. Remova o bocal de distribuicdo do recipiente e guarde na entrada do bocal.

A

Instalagao da entrada do bocal

CUIDADO! Mantenha sempre o bocal em contato com o recipiente
sendo abastecido durante o processo de abastecimento para reduzir
a possibilidade de actimulo de eletricidade estética.

A entrada do bocal € instalada usando os dois orificios de parafuso inferiores na lateral da
entrada (suporte). Use as ferragens de fixacao fornecidas para instalar a entrada do bocal.

Quando o bocal estiver montado corretamente, ele deverd ficar na posicéo horizontal.

Compatibilidade de fluidos

Combustivel diesel, gasolina, querosene, bebidas espirituosas minerais, solventes Stoddard
e heptano

Alinha de bombas Fill-Rite foi testada com seguranca quanto a

conformidade com os padrdes estabelecidos pelos laboratdrios da UL. c @ uUs

Prender com cadeado

0 bocal da sua bomba Fill-Rite pode ser preso
com cadeado para maior seguranca. Com a bomba
desligada e o bocal na posicao de armazenamento,
um cadeado pode ser inserido através do elo de

travamento e da abertura na alca do bocal. Essa Lemmm== -
configuracéo evita que o bocal seja removido da Ragiiae TN \‘
tampa do bocal. e T
Y ’ ’
K l' /’
A% ] ’ s
Slseel._-"-"
USE 0S DOIS ORIFICIOS
INFERIORES NA ENTRADA DO
NTAGEM

BICO

IMPORTANTE! Em caso de dvida sobre a compatibilidade de um fluido especifico, entre em contato com o fornecedor do fluido para verificar se ha reacées adversas aos seguintes
materiais (imidos: ferro fundido; aco; aco galvanizado; aco inoxidavel série 300; carbono; fluorocarboneto; buna; aco inoxidavel série 400; aluminio e fendlico.

Informagdes/Especificacdes técnicas

Caracteristicas de projeto
e Entrada: Tampao: NPT 2 pol macho; tubo de aspiragdo - NPT 1-1/4 pol fémea para
tampao FR705VE/705VEL/715VE: BSPT de 2 pol macho; tubo de aspiracao - BSPP
de 1 pol fémea.

o Saida: NPT 3/4 pol (modelo FR700V/701V)/NPT 1 pol (modelo FR710V/711V) para a
saida de FR705VE/705VEL/715VE.

e (arcaca da homba de ferro fundido: rotor de ferro (composto) e palhetas de carbono
(composto)

e Modelo FR700V/701V fornecido com mangueira e bocal manual com certificacao UL
de 3/4 pol x 3,7 m (12 pés).

e Modelo FR711, fornecido com uma mangueira 1 pol x 5,5 m (18 pés) e bocal
automatico, com certificacdo UL.

e Seguranca: Bomba equipada para cadeado.
e Protecdo térmica contra sobrecarga.

o |Interruptor de servico pesado.

e (iclo de operacdo de 30 minutos.

e Motor a prova de explosdes, com certificagdo UL, com mancais vedados que ndo
precisam de manutencao.

e Vélvula de retencdo integral com alivio de presséo na lateral de saida evita 0 acimulo
de pressdo e melhora a altura de aspiracao vertical.

o Filtro de facil acesso.
e Vélvula de desvio automatica.
e Base rosqueada de 2 pol para aberturas de tanque.

o Tomada de amperagem constante (fator de servico de 1,0):
-115VCA60Hz-5,5A
-230VCA60Hz-2,4A

Dimensdes gerais:
Modelo FR700V/710V: 359 mm largura x 300 mm altura x 292 mm profundidade
(14,15 pol x 11,825 pol x 11,5 pol).
Modelo FR701V: 359 mm largura x 422 mm altura x 297 mm profundidade
(14,15 pol x 16,6 pol x 11,675 pol).
Modelo FR711V: 387 mm largura x 409 mm altura x 358 mm profundidade
(15,25 pol x 16,1 pol x 14,1 pol).

Peso de Envio:
FR700V: 24,5 kg (54 Ibs) / FR701V: 27,7 kg (61 Ibs) / FR710V: 24,5 kg (54 Ibs) /
FR711V: 27,7 kg (61 Ibs)

Acessorios:
e (Consulte a p4gina 8 para uma lista completa de acessérios disponiveis.

Desempenho:
e Pressdo maxima de 1,72 bar (25 psi) na saida da bomba.

e Até 75 litros (20 galGes) por minuto.
e Bomba de fluido com viscosidade maxima: 2 combustivel diesel.
o Temperatura operacional méxima da bomba (ambiente): 66 °C (150 °F).

e Temperatura minima de operagdo da bomba (ambiente): -25 °C (-13 °F) (observe
que, para operaco em temperaturas mais baixas, recomendamos “Bocal do Artico”
e “Mangueira do Artico” na seco de acessérios na pagina 8).

e Altura maxima de aspiracdo: 3 m (10 pés) para gasolina; 5,5 m (18 pés) para
combustivel diesel n? 2 (a altura em pés é equivalente a distancia vertical da
superficie do fluido no tanque até a entrada da homba, MENOS a perda por friccéo
pelos trajetos verticais e horizontais dos tubos, todos os joelhos e outras conexdes.
0 sistema deve ser ajustado para exigir uma quantidade minima de altura de
aspiracéo).
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Acessdrios

Uma grande variedade de acessérios estd disponivel para ajudar vocé a maximizar o desempenho da sua bomba da série FR700V. Os acessdrios disponiveis aplicaveis para o seu produto
especifico sdo listados abaixo. Entre em contato com o seu distribuidor autorizado da Fill-Rite para adquirir os acessdrios que precisa.

Ntimero da peca Descricao FR700V FR701V FR710V FR711V
1200KTF7018 Kit de filtro de 3/4 pol (particulado) X X
F1810PMO Elemento Filtrante de Particulado para Substituicdo X X
1210KTF7019 Kit de filtro de 3/4 pol (Hydrosorb®) X X
F1810HMO Elemento filtrante de Hydrosorb para substituicdo X X
F4010PMO Kit de filtro de 1 pol (particulado de 10 micron) X X
F4030PMO Kit de filtro de 1 pol (particulado de 30 micron) X X
700ACCF7017 Cabeca de filtro de 1 pol X X
FRPA125 Kit de montagem em pedestal/ilha X X X X
KIT700AS Kit anti-sifao X X X X
FRH10012 Mangueira de 1 pol (3,7 m [12 pés]) X X
FRH10014 Mangueira de 1 pol (4,3 m [14 pés]) X X
700F1353 Mangueira de 1 pol (5,5 m [18 pés]) X X
FRH07512 Mangueira de 3/4 pol (3,7 m [12 pés]) X X
FRH07514 Mangueira de 3/4 pol (4,3 m [14 pés]) X X
FRHMNO75S Bocal 3/4 pol, bocal manual, sem chumbo X X
NO75UAU10 Bocal de 3/4 pol, automatico, tubo de saida sem chumbo X X
N075DAU10 Bocal de 3/4 pol, automatico, tubo de saida de diesel X X
FRHMN100S Bocal 1 pol, bocal, saida com chumbo X X
N100DAU12 Bocal de desligamento automético de 1 pol (diesel de alto fluxo) X X
N100DAU13 Bocal de desligamento automético de 1 pol (diesel de fluxo ultra-alto — tampa vermelha) X X
N100DAU13G Bocal de desligamento automético de 1 pol (diesel de fluxo ultra-alto — tampa verde) X X
FRNAO75DAU10 Bocal de fechamento automético de 3/4 pol (operacdo em baixas temperaturas - diesel) X X
FRNA100DAU00 Bocal de fechamento automético de 1 pol (operacdo em baixas temperaturas - diesel) X X

Solugao de problemas

0 guia para solucdo de problemas a seguir é fornecido para apresentar assisténcia de diagndstico basica caso vocé observe um funcionamento anormal de seu produto Fill-Rite.

Se vocé tiver quaisquer duvidas em relacdo a instalacao, operacdo ou manutencao de seu produto, entre em contato com nosso Departamento de Atendimento ao Cliente em
1-800-634-2695 (de segunda a sexta, das 8h as 18h, ET). Vocé também pode entrar em contato conosco em www.fillrite.com.

A
A

ADVERTENCIA! NAO abra nem tente reparar o motor na sua bomba da série FR700V. Abrir o invélucro do motor pode comprometer a integridade da construczo a Prova
de Explosdes e anularé qualquer certificacdo e garantia existentes (certificacdo UL). Consulte a politica de garantia localizada na pagina 2.

ADVERTENCIA! Certifique-se de desligar todas as fontes de energia da bomba antes de realizar qualquer servico ou manutencéo.

Y Tuthill
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MANUAL DE INSTALACAO E OPERACAO

Solugao de problemas (continuagao)

Sintomas

Causa

Solugao

Vazamento de fluido

1. Gaxeta O-ring ruim

Verifique todas as gaxetas O-ring

2. Selo de vedacao de eixo sujo

Limpe o selo de vedacao e a cavidade do selo de vedagao

3. Selo de vedacdo de eixo ruim

Substitua o selo de vedagao

4. Fluido incompativel

Forneca a lista de pecas molhadas ao fabricante do fluido

5. Fixadores soltos

Aperte os fixadores

A bomba néo escorva

1. Problema na linha de aspiracao

Verifique se ha vazamentos na linha de aspiracao

2. Vélvula de desvio aberta

Remova e inspecione a valvula, ela deve mover-se liviemente e estar livre de detritos

3. Palhetas prendendo

Verifique as palhetas e slots quanto a chanfros, rebarbas e desgaste™

4. Desgaste excessivo do rotor ou palhetas

Inspecione se ha desgaste excessivo ou danoso no rotor e nas palhetas; substitua, se necessario*

5. Saida obstruida

Verifique a saida da bomba, mangueira, bocal e filtro quanto a obstrugdes

6. Represamento de vapor

Reduza a distancia vertical e horizontal da homba para o liquido; remova o bocal automatico

Baixa capacidade

1. Excesso de sujeira na tela

Remova e limpe a tela

2. Problema na linha de aspiragao

Verifique a linha de aspiragao quanto a vazamentos ou restricdes; ela pode ser muito pequena, muito comprida ou nao ser
estanque

3. Valvula de desvio prendendo

Remova e inspecione a valvula, ela deve mover-se liviemente e estar livre de detritos

4. Palhetas prendendo

Verifique as palhetas e slots quanto a desgaste

5. Desgaste excessivo do rotor ou palhetas

Inspecione se ha desgaste excessivo ou danoso no rotor e nas palhetas; substitua, se necessario*

6. Dano na mangueira ou bocal

Substitua a mangueira ou o bocal

7. Filtro entupido

Troque o filtro

8. Nivel de fluido baixo

Encha o tanque

Bomba operando lentamente

1. Tenséo incorreta

Verifique a tenséo da linha de entrada enquanto a bomba estd em funcionamento

2. Palhetas prendendo

Inspecione as palhetas e slots quanto a chanfros, rebarbas e desgaste

3. Problema na fiagdo

Verifique se ha conexdes soltas

4. Problema no motor

Consulte a politica de garantia

Motor perde a velocidade

1. Valvula de desvio prendendo

Remova e inspecione a valvula, ela deve mover-se liviemente e estar livre de detritos

2. Baixa tensdo

Verifique a tensdo da linha de entrada enquanto a bomba estd em funcionamento

3. Desgaste excessivo do rotor ou palhetas

Verifique o rotor e as palhetas quanto a desgaste excessivo ou danos*

4. Detritos na cavidade da bomba

Limpe os detritos da cavidade da bomba

Superaquecimentos do motor

1. Bombeando fluidos de alta viscosidade

Estes fluidos s6 podem ser bombeados por um periodo curto de tempo (ciclo de trabalho menor que 30 minutos)

2. Tela entupida

Remova e limpe a tela

3. Tubo de aspiracdo restrito

Remova e limpe o tubo

4. Falha do motor

Consulte a politica de garantia

5. Travamento do rotor da bomba

Limpe e verifique as palhetas e rotor da homba

Motor inoperante

1. Sem alimentagdo

Verifique a alimentaacao de entrada

2. Falha da chave

Consulte a politica de garantia

3. Falha do motor

Consulte a politica de garantia

4. Falha da protecao térmica

Consulte a politica de garantia

5. Fiagdo solta/incorreta

Verifique a fiagdo

Bomba emite zumbido, mas
nao opera

1. Sujeira na cavidade da bomba

Limpe a cavidade da bomba

2. Falha do motor

Consulte a politica de garantia

3. Chave quebrada

Remova todos os detritos e substitua o inserto

4. Baixa tensdo

Verifique a tensdo da linha de entrada enquanto a bomba estd em funcionamento

Texto em negrito indica reparos que ndo podem ser feitos pelo proprietario; consulte nossa politica de garantia na pagina 2 para obter mais instrucdes.

* Reparos marcados com um asterisco (*) precisardo do Kit de Reparos n® 700KTF2689. O kit inclui novas palhetas e rotor para substituicéo, assim como diversos outros componentes e selos de vedagao
importantes para a conclusao do reparo. Os detalhes sobre este kit estdo na pagina 10.
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Informagdes sobre pegas de reposicao

AFill-Rite oferece as pecas que vocé precisa para reparos ou manutencao de rotina. A lista e o diagrama de pegas a seguir cobre todas as pecas aplicaveis para o seu produto Fill-Rite.
Essas pecas podem ser adquiridas através de qualquer vendedor autorizado da Fill-Rite. Certifique-se de usar apenas pecas de reposicao originais da Fill-Rite para suas necessidades de

manutencao e servico. Para obter uma lista de vendedores autorizados, visite o site www.fillrite.com.

de Explosdes e anulara qualquer certificacao e garantia existentes (certificacdo UL). Consulte a politica de garantia localizada na pagina 2.

‘ ADVERTENCIA! NAO abra nem tente reparar o motor na sua bomba da série FR700V. Abrir o invélucro do motor pode comprometer a integridade da construco 2 Prova
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KIT700RG — Kit do rotor
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KIT700SL — Kit de vedagao
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KIT700CV — Conjunto da valvula de retencéo

KIT700AVB — Corpo da vélvula anti-sifao
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KIT700AS — Kit anti-sifdo
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KIT700BD — Kit de biodiesel KIT900PF — Flange do medidor — 1 pol

KIT700JC - Kit de cobertura da caixa de derivacao KIT700SW — Alavanca da chave KIT700SG - Kit de tela e gaxeta
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Lista de pecas FR700V /FR701V/FR710V/FR711V

MANUAL DE INSTALACAO E OPERACAO

Verifique os seguintes indicadores visuais para determinar qual modelo da série FR700V
que vocé tem:

KIT120NB

700KTF2659 @
=

KIT700RG

KIT700SG

KIT700BG

Examine a peca fundida na lateral da bomba que contém a
chave e a protecéo do bico. Haverd um logotipo Tuthill gravado
na peca fundida. Por baixo da peca fundida, vocé verd um
c6digo de data. Se o cddigo de data tiver apenas 4 caracteres
ou niimeros, vocé tem o projeto mais antigo.

Além disso, no outro lado da bomba, o alojamento da bomba

de ferro fundido no € inclinado e contém as palavras
“Strainer” (Filtro) e “Bypass Valve” (Valvula de desvio) gravadas
diretamente na peca fundida. Se a sua bomba corresponder a
essas descricdes, a valvula de retencao esté localizada no lado
de saida da sua bomba. Ela também utilizard o mais longo dos
dois conjuntos de filtros disponiveis no KIT700SG.

KIT700RG KIT120NB——
\aa
KIT700SL Y A -
°/\ Y -
MNMDQ} q ‘ _e KIT700JC
e KIT700SW
\/ h o

Examine a peca fundida na lateral da bomba que contém a
chave e a protecdo do bico. Haverd um logotipo Tuthill gravado
na peca fundida. Por baixo da peca fundida, vocé verd um cddigo
de data. Se o cddigo de data tiver 5 caracteres e terminar na
letra “B”, vocé tem o projeto novo.

Além disso, no outro lado da bomba, o alojamento da bomba
de ferro fundido ¢ inclinado e ndo contém quaisquer palavras
gravadas na peca fundida. Se a sua bomba corresponder a essas
descrigdes, a vélvula de retencdo estd localizada no lado da
entrada da sua bomba. Ela também utilizaré os conjuntos de
filtros mais curtos disponiveis no KIT700SG.

L mjnn

Lista de pecas FR701V

A configuracdo do FR701V adiciona um medidor mecanico da série 807C, um flange do
medidor de entrada, um flange do medidor de saida, as ferragens de fixacdo associadas e
as gaxetas. Este pacote estd disponivel no registro de galoes ou litros.

N.2 N.2dapeca/Kit | Descricao Quant.
1 807C Medidor 807C (galdes) 1
2 Flange do medidor 1

701H0934
3 Gaxeta, cortada no torno, nitrilica 1
1 807CL Medidor 807CL (litros) 1
Pecas FR710V

N.2 N.2dapeca/Kit | Descricao Quant.

1 700H0128 1“flange de saida 1

Lista de pegas do FR711V

A configuracdo do FR711V adiciona um medidor mecanico da série 901C, um flange do
medidor de entrada, um flange do medidor de saida, as ferragens de fixagdo associadas e as
gaxetas. Este pacote esté disponivel no registro de galdes ou litros.

N.2 | Nedo kit de galoes Descricao N2 do kit de litros | Quant.
1 901C Medidor 901C (galdes) - 1
2 Flange do medidor 1
Kit de 900 metros - Kit de 900
3 (galdes) N.2 Gaxeta do medidor metros (litros) N.2 2
4 901CMK300V Conexdo de 1" do 901CLMK300V 1
medidor
1 - Medidor 901CL (litros) 901CL 1
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ATENGAO!

para verificar se as informacdes sao aplicaveis.

As informacdes a seguir sao referentes a medidores e bombas de sufixo “E” (projetadas para uso fora dos Estados Unidos e Canad4)! Consulte a etiqueta de informagdes na sua bomba

Materiais de fabricacao
Materiais de fabricacao da superficie externa da unidade: ago pintado, ferro fundido
pintado, aluminio pintado, ago com chapa de zinco.

0Os materiais de construcdo das partes imidas sao: ferro fundido; aco; aco galvanizado; ago
inoxidavel série 300; carbono; fluorocarboneto; buna; aco inoxidavel série 400; aluminio;
fendlico; poliéster termoplastico; tereftalato de polibutileno e cobre.

Reparo e manutengao
Entre em contato com o local da compra para reparo e manutencao na garantia.

Condicdes especificas de uso
1. Consulte o fabricante se forem necessérias informacdes dimensionais sobre as
juntas a prova de chama.

2. Os parafusos de cabeca sextavada ISO classe 8.8, M6 (suporte de tensao de
640 MPa) devem ser usados para substituir os prendedores de tampa da série
FR700V.

3. Os parafusos de cabeca sextavada ISO 10.9, M8 (suporte de tensao de 940 MPa)
devem ser usados para substituir os elementos de fixacao dos tirantes do motor da
série FR700V.

4. Um bocal e mangueira eletricamente condutivos deverao ser usados com fluidos
inflamaveis. Para minimizar o acimulo de eletricidade estatica, mantenha sempre o
bocal em contato com o recipiente que esta sendo enchido durante o processo de
abastecimento.

Instalacdo 112G

A bomba deve ser instalada em conformidade Exdb hIIAT4 Gb

coma EN 60079-14 ou [EC 60079-14, FM19ATEX0019X

conforme aplicavel. IECEX FMG19.0013X
Exdb IIAT4 Gb

Os Certificados para Conformidade de Seguranca foram obtidos para as seguintes agéncias
para produtos vendidos fora dos EUA e Canadd. Consulte a etiqueta no seu produto para
saber seus dados especificos de conformidade.

Os seguintes padrdes foram usados para demonstrar conformidade na Unido Europeia:

ENIEC 60079-0: 2018, Ed 7 “Atmosferas explosivas — Parte 0: Equipamento - Requisitos
gerais”

EN 60079-1:2014, Ed 7 “Atmosferas explosivas — Parte 1: Protecdo do equipamento por
gabinetes a prova de chamas “d"”

EN IS0 80079-36:2016, Ed 1 “Atmosferas explosivas — Parte 36: Equipamento néo elétrico
para atmosferas explosivas — Método e requisitos basicos”

EN IS0 80079-37:2016, Ed 1 “Atmosferas explosivas — Parte 37: Equipamento ndo elétrico
para atmosferas explosivas - Tipo de protegdo ndo elétrica seguranca construtiva “c”,
controle da fonte de ignicdo “b”, imersao em liquido “k™”

Diretiva 2014/34/UE - Equipamentos e sistemas de protecao destinados a serem utilizados
em atmosferas potencialmente explosivas.

Diretiva 2011/65/UE — Restricdes ao uso de determinadas substancias perigosas em
equipamentos elétricos e eletronicos.

As seguintes normas foram usadas para demonstrar conformidade com a certificacao
IECEx:

IEC 60079-0:2017, Ed 7
IEC 60079-1:2014, Ed 7
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CodepixaHue
Monutuka B 06M1acTn NPeAoCTaBNeHUs FapaHTum ............ 2
Cnacubo!
TeXHUKA BE30MACHOCT . ..vvereererreriereesesesesinseesesssseseneens 3
Bnarogapum Bam 3a npuobpeTeHne Hacoca Ans nepekayki TonnmBa
YCTAHOBKA. cv.vvvvvveveseestereseseseesese e e ssese e s seseesssse e sessns 3 Fill-Rite ® . Bala 6e30macHOCTb 04EHb BaXHa, Mo3TOMY MPOYTUTE U
; TLLATENBHO U3y4nTE NPOLEAYPbI, N3MOXEHHbIE B AAHHOM
[TPOTUBOCUAOHHOE YCTPOMCTBO vevivererercnererereenereseerenenes 5 - y poucAyp A ;
pyKOBOACTBE. Takke COXPaHANTE 3TV MHCTPYKLMKM ANS AanbHENLLEero
ONEKTPUYECKNE COBMMHEHMS .vevrverrcvrreerrrserrneerneersenns 6 MCnoMb30BaHWS U 3aMMILUTE MOAENb, CEPUIHBIA HOMEP 1 aaTy
MOKYMKK BaLLEero TONAMBHOrO Hacoca. ObecneybTe CBOIO
[Mpoueaypa ANEKTPOMOHTAKA. v.v.verererererererersrreneresseseseenes 6 BesonacHocTb 1 6e3onacHOCTbL OKpyKatoLwyx, cobntogast Bce
WHCTPYKLMN NO TEXHWMKe 6E30MaCcHOCTU 1 y4MTbIBAs BCE 3HaKM
VIHCTPYKLMS MO SKCTINYATALMM ...t 7

OMacHOCTH, NPeaYNPEXAEHNs U MPefoCcTepexeHIsl. 3aperucTpupyite

CepTidMKaThl M0 UCMbITAHUSM Ha BE30MACHOCTb............. 7 csoe uapenve Fill-Rite ® Ha seb-caitre info.tuthill.com/
product_registration.

UTa BUCSUMM 3AMKOM .vvverveverisieseesasesessesesesessesesennnnns 7

Sauyura BACAAM 3aMKo BAXXHOE 3AMEYAHVE 110 BO3BPATY U3LENNSA

COBMECTUMBIE KUOKOCTU .o eeeeseeseeseeeeeesesnenns 7 He Bo3BpalyaiiTe 3T0T TOBap B MaraauH. o Bcem Bonpocam,
KacaroLmMes rapaHTuv 1 NpoaykTa, obpallaiitecs B CryxOy

TexHuieckas MHPOPMALMA/ XaPAKTEPUCTUKN ................. 7 noaaepxku knueHTo komnanum Tuthill no Tenedory 1-800-634-2695

TTPUHAAMEKHOCT . cv.veeeeeereresesesese e seseneens 8 (c noreneneHuka no nATHALY, 08 80 18 4acos crarapTHoro
BOCTOYHOTO BpEMEHM / BOCTOYHOIO MOSICHOTO BPEMEHMN.)

MMoncK 1 yCTpaHEHUE HEUCTIPABHOCTE M. ....veveeeeeesrreeererenans 8 Ne mogenm

CBefieHNst 0 3aMEHAEMBIX AETANMAX.....curviveeiseiissisnsiais 10 Cep. Ne

[NepeyeHb getanei JATA MOKYTKMN;

FR700V / FR701V / FR710V / FR711V ..cccooeeeiiii, 10 "
WHbopmaums o mogenu FR700VE 12 u' Turhlll

.................................. . PUMP YOUR HEART INTO IT

[Tonntnka orpaHnyeHHou rapaHTum

lapaHTug Tuthill Fort Wayne o3HavaeT, 4to npousBefieHHble ToBapbl He byayT UMeTb AedekTOB MaTepuanos 1 3rotoenenus. CeegeHns o
rapaHTuit Ans OTAENbHbIX NPOAYKTOB MOXHO HalTi Ha Beb-caiTe fillrite.com.

Y Tuthill
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06 stom PykoBogcTee

OT nepBoHayarnbHOM KOHLENLMM 1 An3aitHa 40 KOHEYHOro Npou3BoacTBa Ball Hacoc Fill-Rite nocTpoeH Takim oGpasom, YToGbl 0GecneynBanack ero anutensHas 6e3oTkasHas
pabota. [Ins obecneyeHns GecnepeboitHoit paboTbl Hacoca 04eHb BaXKHO NOMHOCTBIO NPO4MTaTL 9T0 PYKOBOLCTBO A0 TOTO, Kak GyAeT NpensnpuHsITa NomnbITka YCTaHOBUTb MK
3KCryaTMpoBaTh Ball HOBbIM Hacoc. O3HaKkoMbTeCb C TepMUHOMOrMeiln 1 puUCyHkamu u obpaTute 0coboe BHUMaHWE Ha BblgeneHHble obnactu co cregyLmMm
npeaynpexaatoLLMm 3Hakamu:

BHWMAHWE! YkasbiBaeT Ha obnacTb, B koTopoii HecobntofeHne TpeboBaHNin MHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTU K TPaBMaM UIN Jaxe CMepTU.
Bo3MOXHbI Takxke MexaHUYeCK1e MOBPEXAEHNS.

OCTOPOXHO! Hecobntogerve TpeGoBaHuii, 0603HauYeHHbIX NpeaynpexnatLum 3HakoM “OcTopoHo!” MOXET NPUBECTY K MOBPEXAEHNI0 060pyA0BaHNS.

BAXKHO! 31v nonsi cogepat uHhopmaLuio, KoTopasi Npu ee y4eTe No3BOAUT CIKOHOMUTL BPEMS UM PasbsCHSET NPaBUibHbIE METOAbI SKCMTyaTaLum
NV BaeT NOSICHEHNS MO KOHKPETHO onepaLuu.

[inst komnaum Tuthill nepocTeneHHoe 3HaueHe UMeeT Balla YAOBNETBOPEHHOCTb HALLIMMM MPOAYKTam. ECnn y Bac eCTb BOMPOCH! UMW BaM HyxxHa NoMoLLb Npu paboTe ¢
BaLLIMM NPOJYKTOM, CBSXKUTECH C Hamm o TenedoHy 1-800-634-2695 (c noHeaenbHIKa no naTHuLy, ¢ 08 Ao 18 YacoB BOCTOYHOTO BPEMEHM).

TexHuka 6esonacHoctv

BHUMAHWE! 3nekTponposoaka fomkHa BbinonHsaTeest TOJTbKO nuLeH3npoBaHHbIM 3MEKTPUKOM C BbINONHEHNEM TpeboBaHMn MECTHBIX, FOCYAAPCTBEHHbIX W HALMOHAMbHBIX
npasun akcnnyarauun anektpoyctaHoBok (NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA NFPA30 n NFPA 30A) B cooTBeTcTBMM C npeanonaraeMbIM MCMONb30BaHMEM Hacoca. [JOmKHbI
CNONb30BaTbCA KECTKMA pe3bboBOi kabenenpoBod, repMeTMyHble (UTUHIM W YNNOTHEHWe NpoBOAHMKOB. Hacoc HeobxoauMo 3asemMnuTb Hapnexalwm obpasom.
HeHapnexalas ycTaHoBka Unm aKcnnyaTaLyus 9T0ro Hacoca MoryT MPUBECTM K CEpbe3HbIM TpaBMaM Ui CMEPTH Miofeil.

1. Mpu nepekayke nerkoBocnnameHsioweiics xuakoctn HUKOTJA He kypuTe psAOM C HACOCOM 1 He MCONb3yIATE HACOC B6MN3M OTKPLITOrO orHs! OTO MOXET NPUBECTY K
noxapy!

2. ins npepoTBpaLLeHnst nonafaHnst MOCTOPOHHMX BELLECTB B TOMMMBHBIN Bak Ha BbIXOAE Hacoca credyeT yctaHoBuTb cunbp “Fill-Rite”.

3. [Inf MMHMMI3aLMN BO3MOXHOCTM yTeyek pe3bboBble coeanHeHns Tpyb v coeanHeHns HeobxoanMo repMeTManpoBaTh COOTBETCTBYIOLMM repMEeTKOM UK
repMeTU3NpYIoLLEt NEHTO.

4. [Insl npefoTBpaLLEHNs CMELLEHNS UK ONPOKMABIBAHUSA MPY 3aMOMHEHNI UMK OMOPOXHEHM Pe3epByap ANs XpaHeH!s XUAKOCTU HeOBXOAMMO HaAEXKHO 3aKpenuTb.

5. NS MUHMMN3aLIM BO3MOXHOCTI HAKOMNEHWS CTAaTN4ECKOro aNeKTpUYecTBa npy nepekaynBaHmn roproymx XuaKocTel UCnonbayiTe TOMbKO MPOBOASILYWIA LNAHT C
rpo303aLynTHEIM TPOCOM 1 0becneynBaliTe KOHTAKT HAMOMHSIOLEro BbIMyCKHOTO NaTpydka ¢ 3anonHseMbiM KOHTEAHEPOM B NMPOLIECCe 3anonHEHMS.

6. OnekTpoaBUraTenb Hacoca OCHaLLEH 3alLUTON OT Neperpesa, OTKMIoYatoLLe anekTpoABUraTenb ANs NpefoTBpaLLeHus noBpexaeHns obMmotok. Ecnn neperpes umeet
mecto, BbIKIMIOYNTE HACOC! Ecnu BknioyeHo nuTaHme, anekTpofsuratens byaeT nepesanylyeH 6e3 npesynpexaeHns nocne ocTbiBaHUS.

BHUMAHWE! 370 n3genve He NOAXOAMT ANs NepekaunBaHns
XMAKOCTEN, NpeAHa3HaueHHbIX 451 noTpebneHns
YENOBEKOM, UMW XKUOKOCTEN, COAEePXKaLLMX BOLY.

BHUMAHMWE! 370 u3nenue He [OMKHO UCMOMb30BATLCS NS
nepekaykyt KUakocTer B camoneTsl toboro Tuna.

YeraHoBka

Hacoc Fill-Rite cepun FR700V npeaHasHayeH [1s yCTAHOBKM B HECKOMBKNX PasnuyHbiX KOHUrypaumsx. Ero MoxHO ycTaHOBUTL Ha pe3epByape C canaskami C MOMOLLbIO
nepexoaHuka Ans pesepsyapa, NOCTaBMSEMOro BMECTE C HAaCOCOM (CM. NMpunaraemble pUCYHKM), Uk Ha GETOHHO NnaTopme C NOMOLLbI0 AOMONHUTENBHOTO NEPEXoaHNKa
Ans onopbl (KOTOpbII MOXHO NpuobpecTy y Baluero aucTpubbioTepa Fill-Rite). Hesasucimo ot TMna MoHTaxa, BO BCex pesepByapax CriefyeT npeAycMoTpeTb Haanexallyto
BEHTUNALMIO.

Hacoc cepun FR700V nmeeT BCTPOEHHbI 0BpaTHbIN KnanaH Ans CHUKeHUs HeBe30nacHoro M3bbITOHHOrO 4aBNEHMS, BbI3bIBAEMOr0 TENNOBbIM paciuMpeHnem xuakoctu. OH
TaKKe OCHALLEH BCTPOEHHbIM NePenyCcKHbIM KnanaHoM, CnocobCTBYIOLMM MUHMMIA3ALIMN U3HOCA B CUTYaLMM, KOTfia Hacoc paboTaeT C 3aKpbIThbiM BbINYCKHbIM NaTpyBGKoM.

OCTOPOXHO! He ncnonb3ayiite gononHuTeNbHble 06paTHble KnanaHbl Ui HWXHWE 0BpaTHble Knanakbl, eCAn B HUX He BCTPOEH COOTBETCTBYIOLLMN
NpeAoXpaHNTENbHBIN KnanaH. Y4uTbiBaiiTe, 4To JOMOMHUTENbHbIE 06paTHbIE KnanaHbl yMEHbLUAIOT PACXOA.

fillrite.com | tuthill.com
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A

OCTOPOXHO! [ins MuHUMM3aLMM BO3MOXHOCTH yTeyek pe3bboBble coeanHeHns Tpy6 u coefnHeHNs HeobXoaMMO repMeTU3MpOBaTb COOTBETCTBYHOLLMM
repMeTUKOM Wil repMeTU3NPYIOLLEN NEHTON.

YCTAHOBKA HA PESEPBYAP C CAIIASKAMU

Turosas YCTaHoBKa Ha peaepByap ¢ carnaskammn

NEPEXOOHMK
[NA PESEPBYAPA

PE3EPBYAP
HA CAJTASKAX

[ononHutenbHble
XapaKTepuCTUKK CM. Ha cTp.7

Martepuansl

* Tpyba 1 1/4", obpe3aHHas [0 AnuHbI, koTopast GyaeT 3akaHuMBaTLCS Ha
paccTosiHuM He 6onee 3" oT iHa pe3epByapa Npu BBUHYNBAHWM B NEPEXOLHNK
Ans pesepByapa, korfa nepexofHuk Ans pesepsyapa BBUHYEH B (naHel
pesepsyapa (cm. pucyHok YCTAHOBKA HA PESEPBYAP C CAINTASKAMU).

+ Mopxoaswumii repMeTHK A5 pe3bboBbIX TPYBOHBIX COEAMHEHMIA.

* MpoT1BO3aAMPHBI KOMNAYHA.

Mpowueaypa yCTaHOBKM

1. BkpyTute Tpy6y 1 1/4" B nepexoaHuk Ans pesepsyapa. lepmeTnsunpyiite
pe3bby C MOMOLLbI0 COOTBETCTBYIOLLETO repMeTuka Ans peabosbl.

2. HaHecuTe npoTMBO3aAMPHBIA KOMNAYHL, Ha BHELLHIOKW pe3bby B HUXHEN
yacTu npobku nepexofHuka. BkpyTuTe nepexoaHuk Ans pesepeyapa B
¢hnaHel, baka.

3. YcTaHOBMTE HacOC Ha NEPEeXOfHMK; repmMeTuanpyiTe pesbby
COOTBETCTBYIOLMM repMETUKOM ANs pe3b0bl.

4. Fill-Rite pekomeHayeT yCTaHOBUTb NPOTUBOCUGOHHOE YCTPONCTBO
(noppoBHyto Hopmaumio cm. Ha cTp. 5).

Tunosas ycraHoBsKa Ha beToHHOW nnaTghopme

TUMOBAA YCTAHOBKA HA OIMOPY/ BETOHHYIO MNITAT®OPMY

MY®TA OMOPbI

TPYBA OlMOPbI

OCHOBAHME
OMoPbI

_—

[ononHuTenbHble
XapaKTepucTKM CM. Ha cTp.7

YL

KABENEMNPOBOM

BETOHHAA
NNATOOPMA
KBALIPAT 36"

PE3EPBYAP
[NA TOMNNBA N

[

TPYBA

/V

BCACBIBAHWA 1 1/4"

MWH. 3" OT
—_ [HA PESEPBYAPA

Materials

+ PesbboBas BcacbiBatoLas Tpybal 1/4", oTpesaHHas Ha paccTosiHum 32-1/2"
Haa nnatgopmon.

+ Komnnekr ans onopel FRPA125 (Bkniouaet B cebsi Tpy6by onopsl,
OCHOBaHue 1 MyTy).

+ Moaxoaswmii repMeTuK Ans pe3bboBbiX TPYBHBIX COEAMHEHMIA.

lMpovenypa ycTaHoBkm

1. CHuMUTE MyTY C TpyOGbl OMOPbI, 0OCNabnB YCTAHOBOYHbIE BUHTHI.

2. HapeHbTe cbopky Tpyba onopbl / 0CHOBaHWe Hacoca Ha BCacblBaloLLyto
Tpyby 1A".

3. OcnabbTe BUHTbI B OCHOBaHMM Hacoca, 4Tobbl N03BONUTL Tpybe onopbl
CKOMb3WTb BHU3, 0BHaXas KoHel| BcacbiBatoLyen Tpyodbl.

4. MpukpyTute MyTy Ha BCacbiBatoLLyto Tpyby; 3arepmeTnsnpyinte pesbdy
COOTBETCTBYIOLLMM repMETUKOM Anst pe3bObl.

5. BcTaBbTe TpyDy OMOpbI B MydhTY 1 3aTAHUTE YCTaHOBOYHBIE BUHTLI.

6. 3aTAHUTE BUHTLI B OCHOBaHMU Hacoca.

7. YcTaHOBUTE HAcoC Ha MydTy, 3arepMeTu3npoBaB pe3bly
COOTBETCTBYIOLIMM Pe3bOOBbIM FEPMETHKOM.

PASMELLEHWE AHKEPHbIX BONMTOB OCHOBAHUA
BONTbI 1/2"

3A30P
N5 KABENENPOBOAA

725/32"

JIMLEBAAA CTOPOHA HACOCA

Y Tuthill
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rePMETIKOM UMK repMeTU3NPYIOLLEN NEHTON.

OCTOPOXHO! insi MUHAMM3aLMI BO3MOXHOCTI yTeuek pe3bboBble coeanHeHns Tpyb u coeanHerns HeobX0aMMO repMeTM3NpoBaTh COOTBETCTBYHOLLIUM

[lpotuBocnghorHoe ycTporicTo

Bawwu Hacoc cepun FR700V nocTaBnsieTcs ¢ 3aBofia roToBbIM K YCTaHOBKe
NpOTMBOCU(OHHON TPYDKM K pe3epByapy. MPOTMBOCU(OHHOE YCTPOICTBO (Takke
3BECTHOE KaK BakyyMHbI! BbIKMIOYATENb) BaXHO, NOTOMY YTO OHO NUKBUANPYET
paspexeHue, ecnv Npy BbIKIOYEHHOM Hacoce 6yaeT OTKPBIT BbiMyCKHOM naTpy6ok nnm
OypeT npoTekaThb LMAHT HUKE YPOBHS xuakocTu B peaepsyape. Fill-Rite pekomeHgyet
ycTaHaBnMBaTh NPoTMBOCUOHHBIN komnnekT # KIT700AS oT Bbixoga Hacoca B napoBoe
NpOCTPAHCTBO pe3epByapa.

Ha aTom pucyHke nokasaHo, kak ycTaHaBnmBaTh TpyOky, 4ToObl OHa 3akaHuMBanach B
napoBOM MPOCTpaHCTBE B BEpXHelt YacTi pesepayapa. Tpybka AOMKHa 3akaH4MBaTLCS B
NapoBOM MPOCTPAHCTBE; €CMM OHA 3aKaHYMBAETCS HUKE YPOBHS XUAKOCTY B pe3epByape,
3T0 He yCTpaHuT paspexeHune. O4eHb BaxHO, YTOObI B TpyDKe He Bbino noByLUek Ans
KWAKOCTW; OHa AOMKHA MMETb HEMPEPbIBHBIA HAKMOH OT Hacoca BHU3 k pe3epayapy W,
€CI1 He 1CMOoNb3yeTCs NEPEXOAHNK ANs pe3epByapa, €€ MOXHO NOAKMIYNTL K Nobomy
0TBEPCTUIO B BEPXHEN YacTu peaepsyapa. [pu HeobxoanmMocTv Ans Hagnexatyen
YCTaHOBK W repMeTH3aLmn UCNonb3yiiTe peayKTOPHbIE BTYMKN.

Oteepctue 1/4 NPT B BokoBOil YacTV NepexoaHuka Ans pe3epeyapa 3akaH4MBaEeTCS B
napoBOM NpocTpaHcTBe pesepayapa. ObecneynBaiTe repMETUYHOCTb COBANHEHNN C
MOMOLLbI0 COOTBETCTBYHOLLIETO repMeTHKa, HaHOCMMOTO OT NEPEXOAHMKa A0 BbIXoAa
NPOTUBOCU(OHHOTO YCTPONCTBA, UCTIOMNb3YS METanM4Yeckine Tpyoki pasmepom MUHIMYM
1/4, coBMeCTUMbIE CO BCEMM NepekaunBaeMbIMu xuakoctamu. Ecnv ncnonsayetcs
nepexoaHVK Ans MOAKMYEHNS NPOTUBOCUGIOHHOTO YCTPONCTBA K pe3epByapy, a
otBepctue 1/4 NPT He ucnonbayetcs anst Tpy6ku, 0CTaBbTe Ha MeCTe 3aBOLCKYH MPOOKY.
Fill-Rite npeanaraet npotusocudorHbIn komnnekT # KIT700AS (MoxHo npuobpectn y
BaLLero guctpubbtoTopa Fill-Rite). 3TOT koMnnekT coaepxuT HeobxoanuMbIE PUTUHTU 1
TpyOKv ANs 3aBEPLUEHNS YCTaHOBKY, NOKA3aHHO Ha PUCYHKe B 3TOM pasfene, u
YCTaHOBKY BaLLeil CO6CTBEHHOI NpoTuBOCUGOHHON NnHuM. NIPUMEYAHWE: StoT
komnnekT npegHasHadeH TONBKO ans yctaHoBkyW ycTpolicTBa B BEpXHEN YacTy
pe3epByapa C NepexoaH1KoM.

NMPOTUBOCUPOHHAA NNHUA

MPOTNBOCU®OHHAA
NNHKA

NEPEXOOHMK
[NA PESEPBYAPA

PE3EPBYAP
HA CAITA3KAX

Cbopxa n ycraHoska rpobkv nepexogHuka / BcachiBarLLyesn Tpyobi

Hacocbl cepun FR700V ocHalleHbl 2-A10/MOBbIM NEPEXOAHNKOM C NPOBKON 1 C
BCTPOEHHbIM COEAMHEHNEM AMsi NPOTUBOCUEOHHOTO YCTPOCTBa. [INs NpaBuUnbHOM
paboTbl yCTPOICTBA NPy YCTaHOBKE BcackiBalolLel Tpybbl Heobxoanmo npasunbHO
BCTaBUTb BCacbiBatoLLyto Tpyby B nepexoaHuk ¢ npobkoi. BcackiBatoLLmil HaKOHEUHNK
BCTaBMSETCS B NEPEXOAHUK pe3epByapa, ero Heobxoaumo obpesatb 40 TaKoW AMUHBI,
4TObbI OH 3aKaHYMBarnCs Ha paccTosiHUK He MeHee 3 [4I0IMOB OT IHA pe3epByapa.

1. MiamepbTe 1 0TpexbTe BcachiBatoLLyto Tpyby A0 pasmepa, ykasaHHOrO BbilLe.

2. [ins npaBUnbHOI YCTaHOBKM BCACkIBALOLLEN TPyDObl OCMOTPUTE NEPEXOAHNK C
NpOBKOIA, ONPELENUB ero BEPXHIOK U HIKHIOK YacTn. Ha nepexogHuke ¢ npobkoii
1MeeTCs MapkupoBka: koHeL, oTMeyeHHbln “PUMP SIDE (CTOPOHA HACOCA),
SBNAETCA BEPXHeil YacTbio NepexofHmKa ¢ npobkoit. ObpaTtuTe BHUMaHKe, 4TO
BHYTPEeHHss peabba Ans yCTaHoBKM BeackiBatLLel Tpy6bl HaxoauTtes B BEPXHEN
YACTW otBepcTus, HO BeackiBatoLiasi Tpyba BCTaBNSETCS YEPES HIKHEE OTBEPCTHE.
3. HaHecuTe Ha pesbby BcacbiBatoLLeil TpyObl repMeTuK, COOTBETCTBYIOLLNI
nepekaynBaemMon XnakocTu. BetaenaiiTe BcacbiBatoLLyio TpyOy (pe3bboBoit CTOPOHO
BBEPX) B HUXHIOK YacTb NEPexofHuKka ¢ npobkoil o Tex nop, noka pesbba He BoiaeT
B 3aLjennexue.

4. BkpyTute BcacbiBaloLLyto Tpyby B nepexoaHuk ¢ npobkoi, 4Tobbl obecneunTts
repMeTUYHOCTb K BO3AYXY / KMAKOCTH.

5. HaHecuTe npoTMBO3aANpHBI KOMNayHA Ha BHELLHIOK pe3bly B HUXHEN YacTu
npobKyM NepexofHmka. YCcTaHoBIUTe CobparHbIi NepexoaHuk ¢ Mpobkon 1
BCacbIBaloLLyto Tpyboit B 0TBEpCTME B Npobke Ha pesepByape. 3aTsHUTe A0
obecneyeHns repMeTUIHOCTM K BO3LYXY/ XUAKOCTH.

6. YcTaHoBuMTE HAcOC Ha NepexofHMK C NpobKoi, UCTOMb3ys COOTBETCTBYIOLI
KWAKWIA TepMeTUK, 11 3aTHUTE ero A0 COCTOSHWUS TEPMETUYHOCTY K KMAKOCTH / BO3MYXY.

f BEPX

< f
r

TPYBA BCACbIBAHUA 1 1/4"

fillrite.com | tuthill.com
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SrekTpnyeckne CoeanHerns

BHUMAHWE! SnekTponposoaka fomkHa BbinonHsTbest TOJIbKO nuLeH3NpoBaHHbIM 3MEKTPUKOM C BbINONHEHUEM TPeBGOBaHMUA MECTHBIX, FOCYAAPCTBEHHbIX U HALMOHAMbHBIX
npasun akcnnyarauun anektpoyctaHoBok (NEC/ANSI/NFPA 70, NFPA NFPA30 n NFPA 30A) B cooTBeTCTBMW C npeanonaraeMbIM MCMONb30BaHMEM Hacoca. [JomkKHbI
1Cnonb3oBaTbCA KECTKMA pe3bOoBOi kabenenpoBod, repMeTMyHble (UTUHTW W YNNOTHEHWe NpOBOAHMKOB. Hacoc HeobxoauMo 3asemnuTb Hapnexalwm obpasom.
HeHagnexalas ycTaHoBka Unu dKCnnyaTalys 9TOro Hacoca MOryT MPUBECTU K CEPbe3HbIM Tp WM CMEPTY MNiofiei.

OCTOPOXKHO! Bce Hacockl AoMmkHbI paBoTaTh Npy HOMUHAMBHOM HaNPSHKEHUW, Yka3aHHOM Ha 3aBOACKOM Tabrnuyke. MuTaHue AOMKHO N0AaBaTLCS HA HACOC OT
cnewuuanbHoil Lenv ¢ aBTomatom 3aluutsl Lenu 20 A. Hukakoe fpyroe 060pyAoBaHme He JOMKHO 3anuTbIBATbCS OT 3TOT0 KOHTYpa. [poBOA A0MKEH UMET
[0CTaTo4HOE CeveHue, obecnednBatoliee HEOBXOANUMBIN TOK ANs Hacoca. MafeHue HanpsikeHus GyaeT 3aBUCeTb OT PACCTOSHUS 4O HACOCA U CEYEHUA MPOBOAA; CM.
HaumoHanbHble anekTpoTexHuyeckue Hopmbl v npaeuna (NEC) unu MecTHble cTaHAapTbl MO KOMMEHCALMN NafeHust HanpskeHWst aeKTpooBbopyAoBaHMio Ans
OMpedeneHmsi CeYeHIsi MPOBOAA, MOAXOAALLETO ANs BALIETO MPUMEHEHNUS.

lpoyenypa anexTpoMoHTaxa

BHWMAHWE! Koraa nutanue Bkniodero, nposog “AUX.” HAXOOUTCA NMOA HANPAXEHMEM! Mpu otrpyske nogsoasiumit nposof “AUX” n3onupoBaH 1 3akmioyeH B
pacnpegenutensHytlo kopobky. HE TMOAKNIOYAWTE atoT nposoa 6e3 npeaBapuTenbHOM NPOBEPKM MOJAHHOTO B FIMHUIO HAMPsHKEHUS] HA COBMECTUMOCTb C
ycTaHaBnMBaembiM 060pyaoBaH1eM. MakcumarnbHas cuna Toka Ha 3ToM nposoge cocTasnsieT 1 A. Korga nposog “AUX” He ucnonb3yeTcsl, ero Heo6XoauMo M3onm1poBaTth
11 3aKMI04YNTb B pacnpenenurenbHyto Kopobky.
CXEMA COEIVHEHWU ANA HAMPSDKEHUA 115 BONBT, TOK HA CXEMA COEMMHEHWI iNSi HANPSXKEHUS 230 BOMBT, TOK HA MOABOAALLEM
NoaBOAALLEM NMPOBOJHWKE AUX - 1,0 A MPOBOMHMKE AUX - 1,0 A
OPAHXEBbI/ OPAHXEBbIV
AUX(BCTOM) o AUX (BCTIOM,) o
O
UEPHBIN UEPHBIN Boikn.
AC (NEPEM.TOI AC (MEPEM.TOK)o—— | o Oreepctue Ana
1 TN kabenenposoga 1/2" NPT
YEPHBIN C wof| @
BENbIV BENOW Nonocon o
NEU (HEATPATb AC (NEPEM.TOK) o NOFw ®
3ENEHbIA 3ENEHbIN >
GRN o .
(3A3EM/IEHUE) Bn. LPLNar nepekniovaTens Hacoc;l
| —

1. CHUMUTE KpbILLKY pacnpefenuTenbHoil Kopobku 1 BeINpsSIMUTE NpoBOAa Tak, YTobbl 3a4nLLEHHbIE KOHLbI MPOBOAOB Obinv BHE pacnpeenuTenbHoi Kopooky.

2. CoepiH1Te NpOBOAA HAcOCa C NIMHUAMM NUTAHUS B COOTBETCTBUM C SNEKTPUYECKON CXeMoi. YbeanTech B TOM, YTO COEAMHUTENN Haanexalyum obpasom
13011MPOBaHbI C NMOMOLLbI0 COOTBETCTBYHOLNX COEAMHUTENBHbIX M30NUPYIOLLUX 3aVUMOB UMK APYTX COEANHUTENBHbIX aneMeHToB. Mpumeyarne: HEOBXOOUMO
NOAKMIOYUTb NPOBOZ 3a3EMMEHNS.

3. YnoxwuTe npoBoaa 06paTHO B pacnpeenuTenbHy KopobKy, MpoBepbTe NPaBUbHOCTb Pa3MELLEHUS YNINOTHEHUA, COBMECTUTE KPbILLKY C OTBEPCTUSIMM
pacnpegenuTenbHon Kopobkn 1 YCTaHOBUTE BUHTbI. 3aTsHUTE Kaxablit BUHT ¢ MOMeHTOM 90 + 9 A0AMOB-COYHT.

BAXHO! Y6enutech B TOM, YTO NpOKNajKa KpbILLKW HAXOAMTCS HA MECTe, @ BUHTbI MIOTHO MPYXUMALOT KPBILLKY K pacnpegenutenbHoil kopobke. Mexay
pacnpeaenuTensHon KOpoBbKoM 1 ee KPbILIKOW He AOIMKHO BbITb 3a3opa.

MAKCUMAJIBHAA ONUHA KABEJIA (@YTOB)
OpHOXUNBHBINA MPOBOA MHoroxunbHbli Nposoa
AWG 16 14 12 10 8 6 4 16 14 12 10 8 6 4
115B nepem. Tor@
(repuBETeLE0TL) 39 62 99 158 250 - - 38 61 96 154 245 389 620
230 B nepem. Toka
(anexrpogsurarens 50 I'y) 186 296 471 751 -- -- - 182 290 459 733 -- -- -
230 B nepem. Toka
(anexrpogaurarens 60 ') 170 271 432 689 - - - 167 265 421 672 - - -
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UHCTpyKYMS o sKensyaraymm CeprvgukaTsl 110 UCTILITAHNAM Ha 6E30MacHOCTs
1. CbpocbTe n3mepuTenbHbIi Npubop Ha «0» (ecnm 310 NPUMEHNMO) TNvneiika Hacocos Fill-Rite 6bina ucnbitana Ha GesonacHocTb
2. CHMUMTE JO3UPYIOLLMIA BbIMYCKHOM NaTpyboK ¢ AepxaTtens BbiMyCKHOTO Ha COOTBETCTBUE CTaHAapTaM, YCTaHOBMEHHbIM c Us
natpy6Ka. na6opatopusamu UL. o
3. MepekniounTe pblyar nepeknoyatens B nonoxeue “BKIN.”, 4tobbl BKMOUMTH
Hacoc.

Sawynra BucsUNMM 3aMKOM

4. BcTaBbTe [O3MPYIOLMI BbIMYCKHOM NaTpyboK B HAMONHAEMBbIN pe3epByap.
5. MNpuBeanTe B AeiCTBME BbIMYCKHOM NATPY6OK [4N1S 3anofnHeHns pesepsyapa
KUAKOCTbIO; OTMYCTUTE BbINYCKHOI NaTpyboK, KOrAa HyXHOoe KOnM4ecTBO
xupkocTu Byaet 3anuTo.

6. MepekniounTe pblyar nepeknioyatens B nonoxexne “BbIKI1.”, utobbl
BbIKIIOYNTb Hacoc.

7. Vi3BnekuTe noaupytowimii natpybok M3 pesepayapa u noMecTuTe ee B
Aepxarenb BbINyCKHOro naTpybka.

[ns obecneyeHns LONONHNUTENLHO
6e3onacHocTi BbinyckHon natpybok Hacoca Fill-
Rite MOXHO 3aWmUTUTL BUCSYNM 3aMKOM. [1pu
BbIKIIOYEHHOM Hacoce W HepaboyeM nonoxeHun
BbINYCKHOrO naTpybka Yyepes CTONOPHOE 3BEHO 1
OTBEPCTUE PYYKM BbIMYCKHOTO NaTpybka MOXHO
BCTaBUTb BUCAYMIA 3aMOK. Takasi KOHUrypaLms

f OCTOPOXXHO! YTo6bl cBECTM K MUHUMYMY HaKOMNEHWE CTaTUYeCKoro MPeAoTBpaLLaeT AEMOHTaX BbiMyCKHOrO naTpy6ka

SNEKTPU|ECTBA, BbinyCKHOM naTpy6oK AOMKeH conpukacaTbes ¢ C KPbILLKN BbINYCKHOTO NaTpy6ka.
3anosHsIEMbIM KOHTEHEPOM B MPOLIECCE 3an0NHEHNs.

AN YCTAHOBKM MCMONb3YWTE [1BA
HMWXHMX OTBEPCTNA B IEPXATENE

YeTaHoBKa fepxaTens BbinyckHOO natpyoka

[JlepxaTenb BbINyCKHOro NaTpybka ycTaHaBNMBAETCS C MOMOLLbHO ABYX HUXHNX
pe3b60BbIX OTBEPCTUI HA BOKOBOI CTOPOHE AepxaTens. [ns ycTaHoBku
AepxaTens BbiMyckHOro naTpybka MCMonb3ayiTe npunaraemoe KpenexHoe
obopypoBaHme.

[NEPXATENb
BbIMYyCKHOro
MATPYBKA

CoBMeCTIMbIE XUAKOCTH
i d S~ KPOHLWTEWH JEPXATENS

BbIMYCKHOIO MNATPYBKA

[usenbHoe ToNnMBO, 6EH3NH, KEPOCUH, MUHEpATbHbIE CTIMPTLI, PACTBOPUTENN
WTonnapaa u rentax

BAXHO! Ecnn Bbl COMHeBaeTeCb B COBMECTUMOCTY KOHKPETHOM XUAKOCTU, 06paTUTECh K MOCTABLLMKY KWAKOCTH, 4TOObI NPOBEPUTH Hannyne kaknx-nmbo noboYHbIX
peakuuit Ha criedytoLlne CMaynBaemble Matepuanbl: YyryH; CTanb; OLMHKOBaHHas CTanb; Hepxaselowjas ctanb cepun 300; yrnepop; dropyrnepoa; byHa;
Hepxasetwowwas cranb cepun 400; anoMuHnin n deHon.

Texruyeckas nHiopmaymsy/ XapakTepucTku

OcoBEHHOCTN KOHCTPYKLMK: ['aGapuTHble pasmepsl:
+ Bxop: Mpobka : 2" BHelwHss pesbba, NPT; Bcacbiatowas Tpyba - 1 1/4" Mogenb FR700V / 710V: LWWAPUHA 14,15" X BbICOTA 11.825" x TNTYBEUHA 11.5".
BHYTPeHHsis pe3bba NPT Mogenb FR701V: LUAPWHA 14,15" X BbICOTA 16.6" x FNYBUHA 11.675".
Ans FR705VE / T05VEL / 715VE Mpo6ika: 2" HapyxHas pesbba BSPT; Mogenb FR711V: LUMPWHA 15,25" X BbICOTA 16.1" x TMYBEUHA 14.1".

BcacblBatoLasi Tpy6a - 1" BHyTpeHHss peabba BSPP. )
« Boixo: 3/4" NPT (mogens FR700V / 701V) / 1" NPT (mogens FR710V / 711V) Bec npu orpyake:

ans FR705VE / 705VEL / 715VE BbIXO,D,. FR700V: 54 (.byHTOB/ FR701V: 61 (byHT | FR710V: 54 (byHTa | FR711V: 61 (.byHT
« Kopryc Hacoca 13 YyryHa: eneaHblii (KOMMO3UTHbIN) POTOP W YrMEepOAUCTbIE MpUHAATEKHOCTH:

(KOMRO3NTHbIE) KpbINbUATKM. e TTONHbIi CIMCOK AOCTYMHbIX NPUHAANEXHOCTEN CM. Ha CTP. 8.

» Mopens FR700V / 701V ykomnnekToBaHa wnaHrom UL 3/4" x 12' v py4HbIM

BbIMYCKHbIM NATPYGKOM. MpousBoAnTENbHOCTL!

+ Mogenb FR711V ykomnnekToBaHa oHumM wnarrom UL- 1" x 18' u + MakcumanbHoe AaBneHne Ha BbIXoAe Hacoca 25 (iyHTOB Ha KBagpaTHbI AKOIM
aBTOMATUYECKMM BbIMyCKHBIM NaTPyBKOM. (1,72 Gap).

« Bawwta; Hacoc ykoMNneKToBaH BUCAYMM 3aMKOM. * flo 20 rannoHos (75 NUTPOB) B MUHYTY.

+ 3alwnTa oT neperpesa + )KMAKOCTHbII HACOC C MaKCUManbHOM BA3KOCTbIO NepekauBaeMoil KNaKOCTH:

« Mepekntoyatens, paboTatoLuii B THKEMbIX YCrIOBUSIX SKCMyaTaLum AusenbHoe Tonnmueo Ne 2.

+ Pabounit uukn 30 MUHYT. + MakcumanbHas paboyas Temnepatypa Hacoca (TemnepaTtypa okpyxalollel cpegbl):
+ B3pbiBo3alLmLeHHbIit gsuratens no UL ¢ repMeTUyHbIMM NOAWMNHUKaMU, He 150 rpapycoB no ®apeHrenTy (66 rpagycos no Lienbcuto).

TpebyloLumm TEXHNHECKOro 0BCnYXUBaHNS. * MuHumanbsHas paboyas Temnepatypa Hacoca (Temneparypa OKpyxatoLleil Cpeabl):
* BCTpoeHHbIi 06paTHbIl71 KrnanaH co CﬁpOCOM [aBNEHUs Ha BbIXOAHOM CTOPOHE MUHYC 13 rpagycos no (DapeHreﬁTy (MMHyC 25 rpagycos no LleJ'IbCVIIO) (oﬁpa'rwre
NPeAOTBPALLAET MPEBbILIEHNE AABNEHNS 1 YNY4LIAET BEPTUKANbHBIA NOALEM. BHWMaHMe, 4T0 Ans paboTbl npy 6onee HU3KUX TeMNepaTypax Mbl PEKOMEHAYEM

* llerkopocTynHbli ceT4arslv unsTp MCNONb30BaTh “BbIMYCKHOI NATPYBOK APKTUYECKOrO MCMONHEHMS” 1 “WnaHr

* ABTOMATUECKVI NEPENYCKHOA knanaH. apKTU4ECKOrO CMONHEHMS”, ykasaHHble B pasfene NpUHaAnekHOCTeN Ha cTp. 8).

* PesbGosoe ocHosakue 2" Ans 0TBEpCTUi pesepyapa. * MakcumanbHbIi nogbem npy scackisanmn: 10' (3 M) ans Genanna; 18' (5,5 m) ans

* MocTOAHHbIi TOK Mpyt NONHOW Harpy3ke (KoachduUmeHT ucnonbaosanna 1,0) [M3enbHoro Tonmuea Ne 2 (MOAbEM B (hyTax paBeH BEPTUKANbHOMY PACCTOSHUIO OT

- 115 B nepem. Toka 60 'y - 5,5 A

NOBEPXHOCTM XMAKOCTN B pe3epByape Ao Bxofaa Hacoca MNP OTCYTCTBUWM notepb
- 230 B nepem. Toka 60 'y - 2,4 A P A pescpayape A A P

Ha TPeHWe B BepTMKanbHbIX 1 FOPU3OHTANbHbIX MPOroHax Tpyb, BO BCeX koneHax i
Apyrux dutunrax. Cuctemy HeobxoAnMo HacTpouTb Tak, YTobbl Tpebosancs
MUHUMaNbHbI NOAbEM BCaCbIBaHNS).

fillrite.com | tuthill.com




FILL-RITE  +xcocsi ans nEPEKAYKY TOMMBA, CEPUSI FR700V

lNpuragnexxoctm

Ons yBenn4eHns npon3BoanTENbHOCTM Ballero Hacoca cepuu FR700V npeaycMoTpeHo BonbLLoe KoNM4ecTBO pasnuyYHbIX NPUHAANEXHOCTeN. Huke nepeyncneHsl

NpYMeHNMble AOCTYMHbIe ANS BaLLEro NPUHaANEXHOCTM KOHKPETHO AN Ballero uanenus. Ytobel nprobpectn HeobxoAnMble BaM NPUHAANEXHOCTU CBSXXMTECH C BaLUWUM
aBTOPM30BaHHbIM AncTpubbroTopom Fill-Rite.

Homep petanu OnucaHune FR700V FR701V FR710V FR711V
1200KTF7018 Komnnekt counbtpa 3/4" (Particulate) X X
F1810PMO [ns 3ameHbl GunbTpytoLmx anemenTos Particulate X X
1210KTF7019 Komnnext unbTpa 3/4" (Hydrosorb) X X
F1810HMO [ns 3ameHbl punbTpytoLMx anemeHToB Hydrosorb X X
F4010PMO Komnnekt counbtpa 1" (Particulate 10 mkm) X X
F4030PMO Komnnekt counbtpa 1" (Particulate 30 mkm) X X
700ACCF7017 l'onoska cunbTpa 1" X X
FRPA125 Komnnekt ans ycTaHoBKW Ha onopy Ha 6eTOHHOM nnatgopme X X X X
KIT700AS KomnnekT npoT1BOCUGOHHOrO yCTpOiiCTBa X X X X
FRH10012 LUnaHr 1" (12') X X
FRH10014 LnaHr 1" (14") X X
700F1353 Lnanr 1" (18") X X
FRH07512 LUnaHr 3/4" (12') X X
FRH07514 LUnaHr 3/4" (14") X X
FRHMNO75S BbinyckHol natpybok 3/4", py4HOI, HAKOHEYHWK ANst HEITUNMPOBAHHOMO 6EeH3MHa X X
NO75UAU10 BoinyckHoi natpybok 3/4", aBTOMaTUYECKMIA, HAKOHEYHWK AN HEITUNNPOBAHHOTO BeH3NHa X X
N075DAU10 BbinyckHomn natpy6ok 3/4", aBTOMATUYECKWI, HAKOHEYHUK 411t AM3ENbHOTO TONNWBa X X
FRHMN100S BbinyckHom natpybok 1", py4YHOil, HAKOHEYHMK 411 STUAMPOBAHHOIO GeH3nHa X X
N100DAU12 ABTOMATMYECKM OTKMIOYAIOLYMIACS BbINYCKHOM naTpybok 1" (An3enbHOe TONNNBO, BbICOKMIA pacxon) X X
N100DAU13 ABTOMATUHECKH OTKIHOHGIOLLMIACA BBINYCKHOT naTpyGOK 1" (QusensHoe TOMNUBO, CBEPXBLICOKMIA PACXOL - KpACHaS! KpbLLKa X X
N100DAU13G ABTOMATUHECKH OTKIHOHRIOLLMIACA BBINYCKHOT naTpyGoK 1" (QusenbHoe TOMNUBO, CBEPXBLICOKYIA PACXOL - 3eneHas Kpbiluka) X X
FRNA075DAU10 ABTOMaTIYECKHE OTKTIOUAI0ILUIICS BEINYCKHOM NaTPYGOK 3/4" (N5 aPKTUHECKNK YCTOBHI - AUEITbHOS TonNHE0) X X
FRNA100DAU0O ABTOMaTYECKHE OTKTIOUAIOILWJICS BHINYCKHON NaTPYGOK 1" (A pKTA4ECKAX YCTIOBT: - AU3eNbHOS TonB) X X

[Tlonck n ycTpaHeHne HeucrnpaBHoOCTeH

MpuBeaeHHOe HUke PYKOBOLCTBO MO MOMCKY M YCTPAHEHIO HEUCNPABHOCTEN NpeaHa3HaueHo Ans okasaHus 6a3oBoV AMArHOCTUYECKOV MOMOLLY B CIly4ae OTKIIOHEHMS B
pabore Bawero nsgenus Fill-Rite.
Ecnu y Bac ecTb BONPOCHI OTHOCUTENBHO YCTAHOBKY, SKCTyaTaLuy Unu o6CnyxmBaHWs Ballero uaenus, obpallaitec B Hawy CryxGy NOARepXKM KIMEHTOB Mo TenedoHy
1-800-634-2695 (c noHepenbHUKa no naTHMLY ¢ 08 yacoB Ao 18 4acoB No BOCTOMHOMY BpeMeHM). Bbl Takoke MoXeTe CBA3aThCs ¢ Hamu Yepea Be6-cant www.fillrite.com

BHUMAHMUE! He oTkpbiBaiiTe 1 He nbiTaliTec OTPEMOHTUPOBATH ABUraTenb Hacoca cepun FR700V. BekpbiTie kopnyca ABUraTenst MOXeT HapyLMTb
L{enOCTHOCTb B3pbIBO3ALMLLEHHOI KOHCTPYKLMM 1 @aHHYNMPOBATb JTto0Y10 CyLECTBYIOLLYIO rapaHTuio 1 cepTudmkavyto (cornmacHo UL). O3HakoMbTech C
NONWUTMKO# B 0BNacTu rapaHTiM, NPpUBEAEHHON Ha CTp. 2.

A BHUMAHMUE! Mepen BbINonHEHUEM TeXHUYECKOTO 06CMyXMBaHUS yBeauTeCh B TOM, YTO MUTaHWe HAcoca MOMHOCTbI0 OTKIHYEHO.

Y Tuthill
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TTouck n yctpaHeHne HeucrpasHocTel (MPOLOIKEHNE)

HewcnpaBHoCTb MpuunHa Pelueue

. HekayectBeHHoe ynnoTtHuTeNnbHoE KombLo| MpoBepbTe BCe YNNOTHUTENbHbIE KONbLA

2. 3arpsisHeHHOe yNnoTHeHue Bana OQumMCTUTE YNNOTHEHWE W NONOCTb ANS YNIOTHEHMS
YTeuka Xuakocti 3. HekauyecTBeHHOe ynnoTHeHWe Bana 3ameHuTe ynnoTHeHue
4. HecoBmecTMMas xuakocTb MpouaBoauTenn XUAKocTeil ykasaHbl B MepeyHe AeTaneil, KOHTaKTUPYIOLMX C KUAKOCTbIO
5. OcnabneHHbli kpenex 3aTsHuTe Kpenex
1. Mpobnembl B NUHUKM BCaCbIBaHs lpoBepbTe Hanuyme yTeuek BO BCaCbIBAOLLEN NMHUN
2. OTKpbIT nepenyckHoil knana CHMMUTE 11 OCMOTPUTE KNanaH; oH [JomkeH CBOBOAHO NepemeLLaTbes 1 B HeM He JOMMKHO BbiTb OT Mycopa
Hacoc He nepekaunsaet ;
KIZKOCT 3. 3auenneHue nonacreit MpoBepbTe KpbINb4aTKy ¥ Nasbl pOTOPa Ha Hanuyne 3a3ybpuH, 3ayceHLes 1 3Hoca
4. Upe3amepHbIit U3HOC POTOPa UM KPbINbYATKA MpoBepbTe POTOP U KPbINbYATKY Ha NMPEAMET YPe3MEPHOTO U3HOCA UMM NOBPEXAEHUS; NPU HEOBXOAMMOCTI 3aMeHHTE UX*
5. briokuposka Bbixofa lpoBepbTe BbIXOAHOI LWNAHN Hacoca, BbIMyCkHOM NaTpybok v (hunbTp Ha NpeamMeT 3acopeHns
6. EJ'IOKMpOBKa napamv YMeHbLUMTE BEPTUKaNbHOE 1 FOPU3OHTamNbHOE PACcCTOSHIUE OT HAcoCa A0 KUAKOCTM; CHUMUTE aBTOMATUYECKHIA BbIMYCKHOM NaTpybok
1. Bonbluoe Konn4ecTBo rpsisn Ha unbtpe | CHUMKUTE U NpomoiiTe UIbTP
2. npoﬁneMH B NTMHWK BCaCbIBaHUA ﬂpoaepre BCAaCbIBAIOLLYK NUHWIO HA Hanu4ue yteyek unu I'IpeI'IHTCTEVIlZ; OHa MOXeT BbITb CIULUIKOM TOHKOVI, CINLIKOM ,EU'IMHHOIZ unu Herepmewlwoﬁ
3. 3anunanue nepenyckHOro knanaxa CHMMUTE 11 OCMOTPUTE KnanaH; oH [JomkeH CBOBOAHO NepeMeLLaTbes 1 B HeM He JOMKHO BbiTb OT Mycopa
4. 3alennexue nonacreit MpoBepbTe KpbINbYaTKM 11 Na3bl Ha U3HOC
Hu3kas
NpOon3BOAMTENBHOCTb 5. ‘-Ipesmepruh WU3HOC poTOpa UNM KpblibYaTku I'Ipoaepre POTOP Y KpbIbYaATKYy Ha NPEAMET YPE3MEPHOro U3HOCa MW NOBPEXAEHUS; NpU HeOGXOﬂMMOCTM 3ameHuTe nx*
6. MoBpexaeHue Wnaxra unm BbiMyckHoro naTpy6kal 3ameHUTe LWNaHr UK BbINYCKHOI naTpy6ok
7. 3abuBaHue dunbTpa 3ameHnTe unbTp
8. Huakuit ypoBeHb XnaKocTn 3anonHuTe pesepsyap
1. HeHaanexaluee HanpsxeHue lpoBepbTe BXOAHOE HANPSHKEHNE IMHN NPU BKIIOYEHHOM Hacoce
2. 3alennexue nonacreit MpoBepbTe KpblNb4aTKy ¥ Na3bl POTOpa Ha Hanuyne 3a3ybpuH, 3ayceHLes 1 3Hoca
Huakas ckopocTb Hacoca
3. HapyLueHne npoBoaku [TpoBepbTe COCTOSHNE COEANHEHWI
4. Mpo6neMmbl ¢ anekTpoasUraternem CM. nonuTuky B oGnacTu rapaHTim
1. 3anunaxue nepenyckHoro knanaxa CHMMUTE 11 OCMOTPUTE KnanaH; oH [JomkeH CBOBOAHO NepeMeLLaTbes 1 B HeM He JOMKHO BbiTb OT Mycopa
2. Huskoe HanpsikeHne lpoBepbTe BXOAHOE HANPSHKEHNE IMHMN NPU BKIIOYEHHOM Hacoce
OnekTpoasuraTens
TNOXHET 3. YpeamepHbIit U3HOC poTopa i kpbinbyaTki | MpoBepbTe POTOp U KpbINbyaTKy Ha MPeaMET Ype3MEpHOro M3HOCA UM MOBPEXAEHUS*
4. Mycop B nonoctin Hacoca OumcTuTe NONocTb Hacoca OT Mycopa
1. MepexasmBanye XuAKOCTH C BICOKOV BSKOCTbI T KMAKOCTM MOXHO NepekaunBaTh TONBKO B TEYEHUE KOPOTKOro nepuoaa BpeMeru (pabounit uukn MeHee 30 MUHYT)
2. 3acopeHue unbTpa CHuMUTE 1 NpoMoiiTe UnbTP
Meperpes 3. OrpaHuyeH npoceeT Bcackialowei Tpy6bl | CHuMMTE 1 ouncTuTe Tpyby
anekTpofguratens
4. HeucnpasHocTb 3anekTpoaBuratens CM. nonuTuky B o6nacTu rapaHTim
5. brokupoBka poTopa Hacoca OuuncTiTe 1 NPoBEpPbTE POTOP HACOCa U KpblNbyaTKy
1. OTCYTCTBYET 3neKTponuTaH1e lpoBepbTe NojaBaemoe dnekTponuTaHine
AnexponeuraTens 8 2. OTka3 nepekniovarens CM. nonuThky B 06nacTu rapaHTim
HepaGoTocnocoGHom 3. HeucnpaeHocTb 3nekTpogBurarens CM. nonuTuky B 06NacTy rapaHTin
COCTOSIHUN
4, OTKa3 3aWuTkl OT Neperpesa CM. nonuTuky B 06nacTi rapaHTim
5. HenpaBunbHoO coenHerHble/ o
oTCoeUHMBLINECA npOBORa MpoBepbTe cxemy CoeAnHeHN
1. Mycop B nonoct Hacoca OumcTuTe NonocTb Hacoca
Hacoc ryau Ho He 2. HeucnpagHocTb anekTpogeuratens Cwm. nonutuky B 06n1acTy rapaHTiu
paboaeT 3. CnomaHa LnoHka Ynanute Becb Mycop 1 3aMeHuTe LUMOHKY
4. Huskoe HanpspkeHue [TpoBepbTE BXOAHOE HAMPSHKEHWNE NIMHUM NPX BKIKOYEHHOM Hacoce

JKMpHbIM WPNETOM BblAENEHb PEMOHTHbIE PaboTbl, KOTOPbIE He AOMKHbI MPOM3BOANTLCS BriafenbLeM; farlbHelluue ykadaHns CM. B HaLLeii nonuTike B 06NacTi rapaHTuii
Ha cTp. 2.

* [INs peMoHTa, 0TMEYEHHOTO 3Be3A04KOI (*), noTpedyeTcs peMOHTHbIA komnnekt Ne 700KTF2689. SToT KOMNNEKT BKMioyaeT B Ce6s CMEHHbIA POTOP M HOBbIE KPbINbYaTK, @ TaKKe Psif, BaXHbIX
YNMOTHEHWI U APYTUX KOMMOHEHTOB NS NpoBefeHNs peMoHTa. MogpobHas nHdopmaums 06 aTom komnnekTe npuegeHa Ha cTp. 10.
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FILL=-RITE cocs a5 nEPEKAYKY TOMMBA, CEPYS FR700V

CBeeHNs 0 3aMEHSIeMbIX eTarsX

[ins pemoHTa Unu nnaHoBoro TexHu4eckoro obenyxkmsanus Fill-Rite npegnaraet HeobxoanMble Bam 3anyacTu. MpuBeeHHast HUXE CXeMa 1 CIUCOK AeTaneii copepkat
BCe ieTanu, npumeHnmMble Ans Bawero nagenus Fill-Rite. 3v 3anyactv moxHo nprobpectu y nioboro aBTopusoBaHHoro aunepa Fill-Rite. Mcnonb3yite ans TexHuyeckoro
obcnyXmBaHNa TONbKO OpuriHanbHble 3anacHble YacTu Fill-Rite. [ins nonyyeHus cnncka oduumnanbHbix Aunepos nocetute Haw Beb-cant www.fillrite.com.

L{enOCTHOCTb B3pbIBO3ALMLLEHHOI KOHCTPYKLMM 1 @aHHYNMPOBATb Tt00Y10 CyLECTBYIOLLYIO rapaHTuio 1 cepTudmkayto (cormacHo UL). O3HakoMbTech C

BHUMAHMUE! He oTkpbiBaiiTe 1 He nbiTaliTec OTPEMOHTUPOBATH ABUraTenb Hacoca cepun FR700V. BekpbiTie kopnyca ABUraTenst MOXeT HapyLnTb
NONWUTMKO# B 0BNacTu rapaHTiM, NpUBEAEHHON Ha CTp. 2.
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KIT120NB - cTaHaapTHbIN
BbINYCKHON NaTpybok, NUToi

KIT700RG - komnnekT potopa
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KIT700SL - komnneKT ynnoTHeHN

KIT700AVB - kopnyc KIT700BG - nepexoaHuk Ans pesepsyapa,
NPOTUBOCU(OHHOrO Knanaa MexaHnyeckas obpabotka - AST 2 x 11/4
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O
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KIT700AS - komnnekT
NPOTUBOCU(OHHOTO YCTPONCTBA
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KIT700CV - O6partHblit knana B cbope
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[_S00HOT32 [

©( )Oo100«
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KIT700BD - komnnekt KIT900PF - Gnaney uamepuens - 1" KIT700BV - komnrekT nepemnyckHoro
ANs 61oau3enbHOro Tonnuea KnanaHa B c6ope

JUNCTION

KIT700JC - komMnneKT KpblLLKu

) KIT700SW - pbiyar nepekmnioyatens KIT700SG - komnnekT dunbTpoB v yNAOTHEHNI
COEAMHUTENBHO KOpOBKM
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PYKOBO/CTBO I10 YCTAHOBKE 1 SKCIINIYATALMN 11

TepeyeHs peranesn FR700V / FR701V/FR710V/FR711V

Paccmotpute cnefyLine pucyHku, 4To6bI onpenenuTb, Kakylo Modenb cepuu

Uy

FR700V BbI umeeTe:

KIT700RG

ce TR
et 2 =)

[Tepeyern getaneii FR701V

KIT700SG

KoHdurypaumus FR711V gononHUTenbHO COAEPKUT MEXaHUYECKUI U3MepUTenb
cepumn 901C, BxogHON hnaHel, n3MepuTensl, BbIXOGHON hnaHel, uamepuTens,
COOTBETCTBYHOLLEE KPENexHoe 06opyaoBaHMe 1 yNNoTHAKLMe Npoknagkn. IToT
KOMMNEKT MOXET NPON3BOAUTb N3MEPEHNS B ranfioHax unu B uTpax.

i

KIT700BG 9

OcMOTpuTE NUTYI0 NOBEPXHOCTL COOKY Hacoca,

coAepxalLyto nepekmnioyatens v AepxaTenb BbiMyCKHOrO " Fomep peranvl o 0

o . 2 S
natpy6ka. Ha Heit GygeT BbirpasupoBaH norotin Tuthill. KoMnexra nucauie =0
Moa HWM BbI yBUAMTE Kof AaTbl. ECnu kof AaTkl cocTouT 1 807C Wavepntens 807C (s rannonax) 1
BCEro 113 4 CUMBOMOB UMK LMdp, y 3T0 U3denue bonee
cTapoit paspaboTku. 2 Onanel nsmeputens 1

; ; 701H0934
KpOMe 3T0ro, C Apyron CTOpOHbI Hacoca YyryHHbIN Kopnyc 3 lMpoknaaka, TokapHas peska, HUTpUNbHas peanHa 1
Hacoca He HaknoHeH 1 COAePXMT crosa “GunbTp” 1
“TlepenyCckHoit knanaH’, BbITpaBNeHHbIe 1 807CL Wameputens 807CL (8 nutpax) 1
HenocpeAcTBEHHO B OTNMBKe. Ecnm Baww Hacoc
COOTBETCTBYET 3TUM OMUCAHNAM, TO 0BPaTHbIt knanaH
pacronoxeH Ha BbIXOHOW CTOPOHe Hacoca. B Hem Takke Aerann FR710V
OyneT ycraHoeneH 6onee AnNMHHbINA U3 ABYX Y3MoB
hunbTpa, cogepxalumxcs B KIT700SG. Homep peran/
Ne oMmnexTa Onucanue K80
1 700H0128 BbixoaHoit dnaxey 1" 1

KIT700RG KITI20NB——

\

KIT700JC

o

KIT700CV
-

K700~ ﬂepequb geranei FR711V

KoHdurypauus FR711V AononHUTENbHO COAEPXNT MEXaHUYECKII U3MepUTENb
cepum 901C, BxoaHo# thnaHeL, n3MepuTens, BoIXOAHON (naHeL uaMepuTens,
COOTBETCTBYHLEE KpEnexHoe 060pyAoBaHNE W YNINOTHSIOLLME Npoknaaku. AToT
KOMMNIEKT MOXET NPON3BOANTH N3MEPEHUS B ranmoHax unu B nuTpax.

OcmoTpuTe NUTYyI0 NOBEPXHOCTL CHOKY Hacoca,
COZlepXKalLLlyro NepeknoyaTenb 1 AepxaTenb BbiMyCKHOTO
natpy6bka. Ha Hei 6ynet BbirpaBupoBaH norotun Tuthill.

Mop HUM Bbl yBUANUTE KOf AaThl. Ecnv ko aaThl umeeT " m

U— Ne IOMep KoMmnekTa ana lOMep KoMnnekra ans K-
ANVHY 5 CMMBONOB 1 3akaHunBaeTcs bykeon “B”, Toy e A e e Onucanve B B AT B0
BAC H3ACNHE HOBO p?3pa60TKM' . 1 901C Wameputens 901C (B rannoxa - 1
Kpome aToro, ¢ Apyroit CTOPOHbI HACOCa YyryHHbIN
Kopnyc Hacoca UMeeT CKOLUEeHHbIe KPOMK, @ Ha OTNMBKE 2 Komnex nawepirens 900 ®narey usmeputens ; 1

OMMNEKT U3MEpUTENS

HeT rpaBupoBku. Ecnmn BaLU HACOC COOTBETCTBYET STUM 3 (rannows) # VnnorHerme namepuTens e (nmpblr;# 2
ONUCaHNsM, TO 0BPaTHBIN knanaH pacnonoXeH Ha 901CMK300V S01CLMK300V
BXOZHOI CTOpOHe Hacoca. B Hem Takxe byget 4 OuTuHr u3meputens 1 1
ycTaHoBneH 6onee KOPOTKMiA 3 [ABYX Y3noB punbTpa, 1 - Wamepwtens 901CL (8 nuTpax) 901CL 1

copepxawuxcs B KIT700SG.
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BHUMAHWE!

Crepytowias MHhopmaLus npesHasHayeHa Ansi HaCoCoB U CYETUNKOB C cyddukcom “E” (MpeaHasHayeHHbIX Ans ucnonb3oBaHus 3a npegenamu CLUA v Kanagpi)!
CM. MH(OPMALMOHHYIO STUKETKY Ha BaLleM Hacoce, YToObl y3HaTb, OTHOCUTCS NI 9Ta MHAOPMALMs K BaLleMy U3LENMIHO.

KoHeTpykTHBHBIE MaTepUanbi

KoHCTpyKTMBHbIE MaTepuarnbl HapyXHO! MOBEPXHOCTM arperaTa: OkpalleHHas cTarb,
OKpaLLEHHbI YyryH, OKpaLLEHHbIN antOMUHWIA, OLMHKOBAHHAs CTarb.

Marepuanamu getaneit, paboTatoLmx B KOHTaKTe ¢ paboyelt KNAKOCTbI0, SBNSAKTCSA:
YyryH; CTanb; OLNHKOBaHHas CTarb; HepxkasetoLyas ctanb cepun 300; yrnepoa;
ropyrnepog; byHa; Hepxasetowas ctanb cepuu 400; antoMuHwiL; deHor;
TEPMONNACcTUYHbI nonuacup; nonubyTunexHtepedTanar u mep.

PemoHT 1 TexHuueckoe obcnykvBaHue

[insi rapaHTUIAHOTO PEMOHTA 1 TEXHUYECKOro 0BCMyKMBAHWS CBSIKUTECH C
npofaBLOM.

Ocobble ycroBus UCMONb30BaHUS

1. Tp1 He0BXOANMOCTM NOMYYEHNS MHGOPMALMK O pa3Mepax OTHECTOMKNX
COeaMHeHMin 06paTUTECh K M3rOTOBUTENIO.

2. [Inst 3aMeHbl KpenexHbIX NeMEHTOB KPbILLKM KNeMMHOM kopobku cepum
FR700V crnegyeT ncnonb3oBathb BUHTLI M6 € LecTUrpaHHoii ronoskoi knacca 8.8
no ISO (npepen Tekyyectn 640 MMa).

3. inst 3aMeHbl KpeneXHbIX 3MIEMEHTOB KPbILLKI KNEMMHOI kKopobkv cepum
FR700V cregyeT ucnonb3oBath BUHTEI M8 ¢ LuecTUrpaHHoi ronoBKoil knacca
10.9 no ISO (npegen Tekyyectv 940 Mla).

4. Tpu paboTe ¢ NerkoBOCNIAMEHSIOLYUMNCS KUAKOCTAMU [OMKHbI
1CNONb30BaTLCS ANEKTPONPOBOASALLME LUNAHT U BbIMYCKHOM NaTpybok. YTobb!
CBECTM K MUHUMYMY HaKOMMEHUe CTaTU4YeCKOro aNeKTpUYecTBa, BbinyCKHOM
naTpy6ok AOMKEH BCeraa conpukacaTbest ¢ 3anonHAeMbIM KOHTERHEPOM B
npoLecce 3anonHeHms.

YcTaHoBka
Hacoc [OOMXeH ycTaHaBNBaTbCA

12G
cornacHo ¢ EN 60079-14 unm IEC
60079-14, ecrm 310 NPUMEHUMO. Exdbh IIA T4 Gb
’ FM19ATEX0019X
CepTucbukaThl COOTBETCTBUS IECEx FMG19.0013X
TpeboBaHusamM 6e3onacHoCTH Gbinu Exdb lIAT4 Gb

nony4eHbl AnA CneayroLwux areHTCcTe

ONs u3genuit, npofanHbix 3a npegenamu CLUA n Kanagbl. KoHkpeTHble faHHble
1o 3TOMYy BOMPOCY CM. Ha Bupke, YCTaHOBNEHHOM Ha BaLlEM KOHKPETHOM
npogyKTe.

[inst seMOHCTpaLyN COOTBETCTBMS TPEGOBAHUAM, JEMCTBYIOLYMM HA TEPPUTOPUM
Esporeiickoro Coto3a, Bbln MCronb30BaHb! CeayloLuve CTaHaapThbl:

EN IEC 60079-0:2018, pea. 7 “B3pbiBoonacHble cpeabl - YacTb 0:
Ob6opynoBaHue -

O6wye TpeboBaHus

EN IEC 60079-1:2014, pea. 7 “B3pbiBoonacHble cpebl - Yactb 1: 3awuta
060opynoBaHNs ¢ NOMOLLbIO B3pbIBO3aLYMLLEHHbIX kopnycoB “d™

EN IEC 80079-36:2016, pea. 1 “BapbiBoonacHsle cpefp! - YacTb 36:
HeanekTpuyeckoe obopynoBaH1e Bo B3pbiBOONACHbIX cpefax - OCHOBHble
meTozbl u TpeboBaHns”

EN IEC 80079-37:2016, pea. 1 “BapbiBoonacHsle cpefpl - YacTb 37:
HeanekTpuyeckoe 0bopynoBaHue Bo B3pbIBOONACHBIX Cpeax--
HeanekTpuyeckoe 0bopynoBaHue ¢ BUAAMM B3pbIBO3ALMTbI KKOHCTPYKLMOHHAS
6e30MacHOCTb «C», KOHTPONb UCTOYHMKA BOCTNIAMEHEHUS «b», NOTpYXeHne B
Xnakoctb «k»

[upektnea 2014/34/EU - OBopynoBaHne 1 3alnTHbIE CUCTEMBI,
npefHa3HaueHHble 47si MCNOMb30BaHWsi BO B3pbIBOOMACHbIX CPEAaX.
[upextnea 2011/65/EU - OrpaHnyeHmst Ha MCnonib30BaHUe HEKOTOPbIX OMacHbIX
BELLECTB B 3MIEKTPUYECKOM W1 3NIEKTPOHHOM 060PYA0BaHNM.

[inst nopTBEpKaeHNs cooTBETCTBUS TpeGOBaHMAM k cepTidmkaLim IECEX Gbinu
MCMONb30BaHbI CrieayoLLMe CTaHAapThbI:

IEC 60079-0:2017, pep. 7
IEC 60079-1:2014, pep. 7

Segurancga

N IEx

INMETRO ocP 0064

€

ATEX

Ce

2809

ERL

Tuthill Corporation
8825 ABWalLLH gpaiis

®opT-YaitH, Hamana 46809 CLUA
Ten.: (800) 634-2695 (+01) 260-747-7524
Oakc: (800) 866-4681
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